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             Δραστηριότητες Διοίκησης 
 

Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Καβάλας στο Ετήσιο Ευρωπαϊκό Forum του INSULEUR 

Το Επιμελητήριο Καβάλας συμμετείχε για μία ακόμη φορά στο Ετήσιο Ευρωπαϊκό Forum του INSULEUR και 
στη Γενική Συνέλευση, που διοργανώθηκε από το Δίκτυο 
Νησιωτικών Επιμελητηρίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(INSULEUR) και πραγματοποιήθηκε στο Κέντρο Πολιτισμού 
Σταύρος Νιάρχος την Παρασκευή 1 Δεκεμβρίου 2023.  

Το Επιμελητήριο Καβάλας, εκπροσώπησε ο Πρόεδρος, κ. 
Μάρκος Δέμπας, ο οποίος συνέβαλε ενεργά στις συζητήσεις 
του φόρουμ με θέμα τις "Επιπτώσεις της Κλιματικής Αλλαγής 
στις Οικονομίες των νησιών της ΕΕ". 

Η ως άνω εκδήλωση, έφερε την αιγίδα της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων Ελλάδος, και περιλάμβανε τρεις θεματικές 
ενότητες, ήτοι: 1. «Η Φωνή των Νησιωτών», 2. «Εθνικές, 
Περιφερειακές και τοπικές πολιτικές προσαρμογής των νησιών 
στην κλιματική αλλαγή» και 3. «Πρωτοβουλίες και απαντήσεις 
των Ευρωπαϊκών θεσμών της ΕΕ επί των αιτημάτων των 
νησιών». 

Στις εργασίες του INSULEUR παρευρέθηκε και ο Πρόεδρος της 
Μόνιμης Επιτροπής της Βουλής Νησιωτικών Περιφερειών και 

Ορεινών Περιοχών, κ. Εμμανουήλ Κόνσολας, 
προκειμένου να ενημερωθεί για τα φλέγοντα 
ζητήματα που συζητήθηκαν. 

Το INSULEUR, υποστηριζόμενο από διάφορες 
οργανώσεις, αναδεικνύει τη σημασία της ενότητας 
για την αντιμετώπιση των προκλήσεων στα ελληνικά 
νησιά και προσκαλεί όλους τους ευρωπαϊκούς 
θεσμούς να ακούσουν τη φωνή των νησιωτικών 
κοινοτήτων και να αναλάβουν δράση για την 

προώθηση της δικαιοσύνης και της βιωσιμότητας. 

Η συμμετοχή του Επιμελητηρίου Καβάλας στο INSULEUR, αποτέλεσε σαφή ένδειξη της αφοσίωσής και 
συνέπειας που επιδεικνύει στην αντιμετώπιση των ζητημάτων, που αφορούν τα ελληνικά νησιά, καθώς και 
της επιδίωξής του να επιτύχει όσο το δυνατόν δικαιότερες και αποτελεσματικότερες λύσεις. 
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Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Καβάλας στη 54η Γενική Συνέλευση του Ε.Ο.Α.Ε.Ν. 

Με απόλυτη επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της 54 ης Γενικής Συνέλευσης του 
Επιμελητηριακού Ομίλου Ανάπτυξης Ελληνικών Νησιών (Ε.Ο.Α.Ε.Ν)., που πραγματοποιήθηκαν στον 
Πειραιά, την Παρασκευή 1 Δεκεμβρίου 2023, στο Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιά. 

Τους συνέδρους καλωσόρισαν ο Πρόεδρος του 
Ε.Ο.Α.Ε.Ν., κ. Δημήτρης Συξέρης και ο 
εκπρόσωπος του Προέδρου του ΕΒΕΠ κ. 
Δημήτριος Μαρκομιχάλης. Από το Δ.Σ. του 
Ε.Ο.Α.Ε.Ν. συμμετείχαν επίσης ο Α΄ 
Αντιπρόεδρος κ. Παντελής Λεγάτος, ο Β΄ 
Αντιπρόεδρος κ. Νίκος Ρεϊζάκης, ο Γ.Γ. κ. 
Φώτης Κόττης, ο Οικονομικός Επόπτης κ. 
Παναγιώτης Τατάκης, και τα μέλη κ.κ. Ανδρέας 
Παντελιός, Αθανάσιος Ζλατούδης και 
Μανώλης Ζερβάκης, ενώ χαιρετισμούς 
απηύθυναν στους συνέδρους ο εκπρόσωπος της Κ.Ε.Ε.Ε κ. Γιάννης Βουτσινάς, Πρόεδρος 
Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Πειραιά και Αντιπρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης, ο Πρόεδρος του 
ΒΕΠ κ. Γιώργος Παπαμανώλης- Ντόζας, ο Αντιπρόεδρος του Δικτύου Νησιωτικών Επιμελητηρίων της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Λέσβου κ. Ευάγγελος Μυρσινιάς, ο εκπρόσωπος 
του ΕΒΕΠ κ. Δημήτρης Μαρκομιχάλης και ο εκπρόσωπος του ΕΕΣΥΜ στον ΕΟΑΕΝ, κ. Παρασκευάς 
Φραντζέσκος. 

 Στις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης, συμμετείχαν Πρόεδροι και μέλη των Διοικήσεων από τα 
Ελληνικά Νησιωτικά Επιμελητήρια μέλη του 
ΕΟΑΕΝ. Βασικός ομιλητής της Γ.Σ ήταν ο 
Υφυπουργός Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής κ. 
Ιωάννης Παππάς, ο οποίος αναφέρθηκε σε όλα τα 
ζητήματα που απασχολούν τις νησιωτικές 
επιχειρήσεις και τις κοινωνίες των νησιών 
γενικότερα, ενώ δήλωσε ιδιαίτερα ικανοποιημένος 
από την εξαιρετική συνεργασία που έχει 
αναπτυχθεί μεταξύ του Υπουργείου και του ΕΟΑΕΝ.  
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Εκδήλωση με θέμα «Εξαγωγικές Επιδόσεις Π.Ε. Καβάλας – Ασφάλιση Εξαγωγικών Πιστώσεων -  
Λύσεις Ιχνηλασιμότητας στα τρόφιμα  -  Σημάνσεις Vegan & Vegetarian» 

Παρουσίαση Επιχειρηματικών Εργαλείων για την ανάπτυξη των Εξαγωγών των επιχειρήσεων της Π.Ε. 
Καβάλας, πραγματοποιήθηκε από το Επιμελητήριο Καβάλας σε συνεργασία με τον σύνδεσμο εξαγωγέων 
(ΣΕΒΕ), την Τετάρτη 6 Δεκεμβρίου 2023 στις 18:30 στο χώρο του 
Επιμελητηρίου. 

Με αφορμή τη στοχευμένη θεματολογία της ημερίδας, οι 
παρευρισκόμενοι είχαν τη δυνατότητα να ενημερωθούν: 

α) για τις εξαγωγικές επιδόσεις της Περιφερειακής Ενότητας 
Καβάλας και να αντιληφθούν τις υφιστάμενες συνθήκες στο 
εξαγωγικό εμπόριο της τοπικής οικονομίας και τις ευκαιρίες που 
υπάρχουν στις διεθνείς αγορές από τον ΣΕΒΕ  

β) για τα εργαλεία στήριξης των επιχειρήσεων που 
πραγματοποιούν διεθνείς συναλλαγές ή επενδύσεις από την 
Export Credit Greece S.A.,  

 
γ) για τη δυνατότητα καταγραφής και κοινοποίησης σε 
πραγματικό χρόνο δεδομένων που διασφαλίζουν διαφάνεια στην 
ιχνηλασιμότητα των τροφίμων (παραλαβή, ανάκληση, αποστολή, 
συσκευασία, επιστροφή, κ.ά.) από τον GS1 Association Greece και 

δ) για το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα της σήμανσης V-label στα τρόφιμα και ποτά στις ξένες αγορές από την 
Greekexports. 

Μέσα από τις εκτενείς παρουσιάσεις των 
εξειδικευμένων ομιλητών, αλλά και τον εποικοδομητικό 
διάλογο που ακολούθησε -μετά το πέρας των 
διαλέξεων-, οι ενδιαφερόμενοι επιχειρηματίες 
ενημερώθηκαν σχετικά με τις μεθόδους αλλά και τα 
μέσα που πρέπει να μετέρχονται έτσι ώστε να γίνουν 
ανταγωνιστικοί στην αγορά εργασίας, ανταποκρινόμενοι 
σε όλες τις διεθνείς απαιτήσεις. 
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Ολοκληρώθηκε το 2ο Διεθνές Φόρουμ για τη Γυναικεία Επιχειρηματικότητα από το ΕΒΕΑ σε 
συνεργασία με το ΕΕΔΕΓΕ 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, εκπροσωπούμενο από τα μέλη του Δ.Σ., κα. Μαρία Καραμπουρνιώτη και κα. 

Κατερίνα Νούση, έλαβε μέρος στο 

2ο Διεθνές Φόρουμ Γυναικείας 

Επιχειρηματικότητας, από το Εμπορικό 

και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 

Αθηνών (ΕΒΕΑ) σε συνεργασία με 

το Εθνικό Επιμελητηριακό Δίκτυο 

Γυναικών Επιχειρηματιών (ΕΕΔΕΓΕ), υπό 

την αιγίδα του Υπουργείου Εξωτερικών, 

του Υπουργείου Ανάπτυξης, της 

Περιφέρειας Αττικής, του Δήμου 

Αθηναίων και της Δημόσιας Υπηρεσίας 

Απασχόλησης (ΔΥΠΑ).  

Κατά τη διάρκεια του τριήμερου Διεθνούς 

Φόρουμ υπουργοί, υφυπουργοί και κυβερνητικοί αξιωματούχοι, υψηλόβαθμα στελέχη επιχειρήσεων και 

επιχειρηματίες από διάφορους χώρους είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν προτάσεις και απόψεις, 

προάγοντας θέματα που άπτονται της γυναικείας επιχειρηματικότητας. Παράλληλα, γυναίκες επιχειρηματίες 

από όλο τον κόσμο συναντήθηκαν και μοιράστηκαν 

τις εμπειρίες τους, επέκτειναν το δίκτυό τους και 

παρουσίασαν τη δουλειά τους. 

Η διοργάνωση αποτελούνταν από δύο μέρη, 

συζητήσεις-πάνελ για θέματα νέων τύπων ηγεσίας, 

ισότητας, επενδύσεων σε γυναικείες επιχειρήσεις, 

καθώς και μια έκθεση έργων και εταιρειών με 

επικεφαλής γυναίκες.  

Το παρόν έδωσαν γυναίκες από όλους του 

επαγγελματικούς κλάδους, ενώ δεν έλειψαν να 

παραστούν , η Υφυπουργός Τουρισμού, κα Έλενα 

Ράπτη,και , η Ευρωβουλευτής, κα Ελίζα Βόζεμπεργκ. 
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«Αγκαλιά Αλληλεγγύης» από το Επιμελητήριο Καβάλας 

Για ακόμη μία χρονιά, το Επιμελητήριο Καβάλας σε 
συνεργασία με τον Δήμο Καβάλας, έδωσε χαρά 
στους μικρούς του φίλους, με την «Αγκαλιά 
Αλληλεγγύης και Αγάπης», που πραγματοποιήθηκε 
την Πέμπτη 28 Δεκεμβρίου στο χώρο του 
Επιμελητηρίου. Η Διοίκηση του Επιμελητηρίου 
Καβάλας, σε συνεργασία με την ειδική συνεργάτιδα 
του Δημάρχου για θέματα ψυχικής υγείας, κα. 
Στέλλα Αργυρίου, προχώρησαν σε μία κίνηση 
αγάπης, διοργανώνοντας μία χριστουγεννιάτικη 
γιορτή για τα παιδιά πληττόμενων οικογενειών του 
Δήμου μας, με πολλά δώρα, εδέσματα και μουσική. 
Καθοριστική για το σκοπό αυτό ήταν η συνδρομή 
του Αρτοζαχαροπλαστείου «Σκλαρής», αλλά και του 
οινοποιείου «Κτήμα Συμεωνίδη». 

 

Παράλληλα, οι ιθύνοντες του Επιμελητηρίου, έλαβαν τη 
πρωτοβουλία, να παράσχουν περαιτέρω οικονομική 
ενίσχυση σε ευάλωτες οικογένειες, προσφέροντας τρόφιμα 
σε όσους το έχουν ανάγκη. 
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Εγγραφές-Διαγραφές επιχειρήσεων στο Επιμελητήριο από 01/01-20/12/2022 

Σύμφωνα με το Βιβλίο Εγγραφών – Διαγραφών του Επιμελητηρίου Καβάλας για το χρονικό διάστημα από 
01/01/2023 έως 31/12/2023 οι Εγγραφές που πραγματοποιηθήκαν ανά Τμήματα του Επιμελητηρίου Καβάλας 
(Εμπορικό, Μεταποίησης, Τουριστικό, Υπηρεσιών, Εξαγωγικό) είναι 692 και οι Διαγραφές είναι 139. Δηλαδή 
οι Εγγραφές είναι περίπου 80% περισσότερες από τις Διαγραφές, όπως προκύπτει από τον παρακάτω πίνακα.  
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Νέος Πρόεδρος του Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου Α.Μ.Θ. ο Πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Ξάνθης, κ. Στυλιανός Μωραΐτης 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Επιχειρήσεων Enterprise Europe 
Network, σας ενημερώνει, ότι κατόπιν παραιτήσεως του τέως Προέδρου του Π.Ε.Σ.Υ. Α.Μ.Θ. και νυν 
Περιφερειάρχη Α.Μ.Θ., κ. Χριστόδουλου Τοψίδη λόγω της πρόσφατης εκλογής του, ορίστηκε κατά τη 
συνεδρίαση της 20ης Νοεμβρίου 2023 του Δ.Σ. του Π.Ε.Σ.Υ. ΑΠΘ νέος Πρόεδρος ο κ. Στυλιανός Μωραΐτης – 
Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ξάνθης, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 4/20.11.2024 οικεία απόφαση. 

Η νέα σύνθεση του Δ.Σ. του Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης είναι η εξής: 

Πρόεδρος: Στυλιανός Μωραΐτης 

Α’ Αντιπρόεδρος: Μάρκος Δέμπας  

Β’ Αντιπρόεδρος: Χριστόδουλος Τοψίδης 

Γ’ Αντιπρόεδρος: Στέφανος Γεωργιάδης  

Δ’ Αντιπρόεδρος: Αντώνιος Γραβάνης 

Ε’ Αντιπρόεδρος: Νικόλαος Αγγελίδης 

 

Μέλη του Δ.Σ. 

Μιχαήλ Δρουγούτης (Επιμελητήριο Δράμας) 

Απόστολος Παλακίδης (Επιμελητήριο Έβρου) 

Ιωάννης Παναγιωτίδης (Επιμελητήριο Καβάλας) 

Γεώργιος – Παύλος Ζησίμου (Επιμελητήριο Καβάλας) 

Σπυρίδων Κάλφας (Επιμελητήριο Ξάνθης) 
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ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν 
παρακολουθήσει εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων 

Επιπέδου-1 

Σας γνωρίζουμε ότι σε εφαρμογή της υπ’ αριθ. 14708/2007 ΥΑ, με την υπ’ αριθ. 3 απόφαση του Δ.Σ. του 
ΕΦΕΤ, οι εξετάσεις αξιολόγησης των καταρτισθέντων από τους φορείς υλοποίησης προγραμμάτων Υγιεινής 
και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1, θα πραγματοποιούνται στο εξής μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής 
εξέτασης (e-exam).  

Για την συμμετοχή των καταρτισθέντων στις εξετάσεις e-exam, ο ΕΦΕΤ θα αποστείλει σε κάθε φορέα 
υλοποίησης, σχετική ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφονται αναλυτικά οι όροι και οι προϋποθέσεις 
συμμετοχής στις εξετάσεις καθώς και η διαδικασία υλοποίησής τους. Μετά την παραλαβή της σχετικής 
ειδοποίησης οι φορείς υλοποίησης οφείλουν να ενημερώσουν τους καταρτισθέντες για τις προϋποθέσεις 
συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).  

Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε συμμετοχή καταρτισθέντος στις εξετάσεις πριν την επίσημη ειδοποίηση 
του φορέα υλοποίησης από τον ΕΦΕΤ δεν θα γίνει αποδεκτή. 

 

Εφαρμογή για το έτος 2023 της υπουργικής απόφασης για την επιμόρφωση εργοδοτών και 
εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ 

κατηγορίας 

Εγκύκλιο με Aρ. πρωτ.: οικ. 357/04.01.2022 εξέδωσε το υπουργείο εργασίας σχετικά με την επιμόρφωση 
εργοδοτών και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄  
 
κατηγορίας. Με την εγκύκλιο και διευκρινίζει τον τρόπο και τις διαδικασίες εφαρμογής των προβλεπόμενων  

Σεμινάρια 
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στην 39278/1823/25.7.2018 Υπουργική Απόφαση όπως ισχύει. Η εγκύκλιος αναφέρεται αναλυτικά στην  
επιμόρφωση εργοδοτών, τη διαδικασία έγκρισης και εκτέλεσης προγραμμάτων και την τήρηση διαδικασιών. 

 

Ενημέρωση για Σεμινάρια Τεχνικών Ασφαλείας-Νέες Προδιαγραφές 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, σας ενημερώνει ότι σύμφωνα με το Νόμο 3850/2010, όπως ισχύει, δίνεται η 
δυνατότητα σε εργοδότες επιχειρήσεων που ανήκουν στη Β΄ και Γ΄ κατηγορία, εάν δεν επιθυμούν να 
αναθέσουν καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας σε εξωτερικούς συνεργάτες (Εξωτερικές Υπηρεσίες Προστασίας 
και Πρόληψης- ΕΞΥΠΠ) να επιμορφώνονται οι ίδιοι προκειμένου να αναλάβουν καθήκοντα τεχνικού 
ασφαλείας, εφόσον έχουν τα κατάλληλα προσόντα. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας υλοποιεί σεμινάρια επιμόρφωσης εργοδοτών για θέματα άσκησης καθηκόντων 
τεχνικού ασφαλείας σε επιχειρήσεις Β΄ & Γ΄ κατηγορίας. 

Ειδικότερα, τα σεμινάρια  κατατάσσονται στις εξής κατηγορίες επικινδυνότητας, σύμφωνα με το άρθρο 10 
του Κ.Ν.Υ.Α.Ε: 

Β’ Κατηγορίας: για όσους πληρούν τις  απαραίτητες ειδικές προϋποθέσεις, είναι διάρκειας 35 ωρών. Για τα 
μέλη του Επιμελητηρίου πρέπει να είναι πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ μέχρι και το 2023 και η συνδρομή του 
Επιμελητηρίου του έτους 2023, ενώ το κόστος για τα μη μέλη είναι 100€.  

Γ’ Κατηγορίας: για εργοδότες που οι επιχειρήσεις τους απασχολούν λιγότερους από 50 εργαζόμενους, 
διάρκειας 10 ωρών.  Για τα μέλη του Επιμελητηρίου πρέπει να είναι πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ μέχρι και το 
2023 και η συνδρομή του Επιμελητηρίου του έτους 2023, ενώ το κόστος για τα μη μέλη είναι 50€. 

Δικαιολογητικά υποβολής: 

• Συμπληρωμένη αίτηση με πλήρη στοιχεία επικοινωνίας του ενδιαφερόμενου εργοδότη 
• Εικόνα taxis με όλες τις δραστηριότητας της επιχείρησης 

Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

Για περισσότερες πληροφορίες  παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 
κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο info@chamberofkavala.gr 

 

 

Ενημέρωση για τα σεμινάρια Υγιεινής Τροφίμων-Εκπαίδευση προσωπικού των επιχειρήσεων 
τροφίμων-Νέες προδιαγραφές 

Το Επιμελητήριο Καβάλας,  σας ενημερώνει ότι οι επιχειρήσεις τροφίμων-ποτών  έχουν υποχρέωση να 
καταρτίζουν όλο το προσωπικό τους, που ασχολείται με χειρισμό τροφίμων, βάσει της διαδικασίας που  
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περιγράφεται στην  Υπουργική Απόφαση 39278/1823/25.07.2018. 

Αφορά το προσωπικό των επιχειρήσεων που παράγουν, επεξεργάζονται, αποθηκεύουν, μεταφέρουν, 
διακινούν τρόφιμα ή ασχολούνται με το λιανικό εμπόριο, τη διάθεση τροφίμων, τη μαζική εστίαση και 
ζαχαροπλαστική ή είναι εργαστήρια παραγωγής ή μεταποίησης τροφίμων.  

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Είναι πρόγραμμα  κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη 
διάρκεια: 10 ώρες.   
ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. 
Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και 
την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. 
Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά, δηλαδή με 
πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ μέχρι και το 2022 καθώς και τη συνδρομή Επιμελητηρίου του 2023,  είναι: 

 Για Επιχειρήσεις 
 Καβάλα σαράντα ευρώ (40 €)  
 Θάσο τριάντα ευρώ (30 €)  
 Για Εργαζομένους 
 Καβάλα εξήντα ευρώ (60€) 
 Θάσο πενήντα ευρώ (50€) 

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου  καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις 
προκειμένου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με 
μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 
3438/2006.  

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212,  κα. Σούζη Μαυρομμάτη  (εσωτ. 4) και κα. Μαρία 
Αρβανιτάκη (εσωτ. 1) 
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ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 

Δέσμη Δράσεων «Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ» 

Η Δέσμη Δράσεων «Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ» ενθαρρύνει επενδυτικά σχέδια που στοχεύουν στην 
αξιοποίηση και ανάπτυξη συγχρόνων τεχνολογιών, στην αναβάθμιση των παραγόμενων προϊόντων ή/ και 
παρεχόμενων υπηρεσιών και εν γένει δραστηριοτήτων τους, πριμοδοτώντας ενέργειες οι οποίες αξιοποιούν 
σύγχρονες τεχνολογίες, υποδομές και βέλτιστες πρακτικές σε θέματα ενεργειακής αναβάθμισης και κυκλικής 
οικονομίας. 

 

Σε ποιους απευθύνεται 

Δράση 1«Πράσινος Μετασχηματισμός ΜμΕ» 

Δικαιούχοι: Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες μεταξύ άλλων θα πρέπει 
πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης: 

 Να έχουν τουλάχιστον μία πλήρη κλεισμένη διαχειριστική χρήση 
 Να δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με 

τα μεγαλύτερα έσοδα) σε έναν επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας που συμπεριλαμβάνεται στο 
Παράρτημα III ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ ΜΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ του ΚΑΝ. ΕΕ 1407/2013 (DE MINIMIS) ή 
ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ ΜΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ του ΚΑΝ. ΕΕ 651/2014 

 Να διαθέτουν τον/τους επιλέξιμους ΚΑΔ επένδυσης του Παραρτήματος III ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ ΜΕ 
ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ του ΚΑΝ. ΕΕ 1407/2013 (DE MINIMIS) ή ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ ΜΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ 
ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ του ΚΑΝ. ΕΕ 651/2014 

 Να έχουν 3 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της 
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης 

 Επιπλέον θα πρέπει να μην έχει γίνει έναρξη εργασιών για το επενδυτικό σχέδιο πριν την υποβολή 
της αίτησης χρηματοδότησης. 

Οι συνολικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων παρουσιάζονται αναλυτικά στην Πρόσκληση της 
Δράσης. 

Ενεργά προγράμματα 
Χρηματοδότησης  
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Δράση 2 «Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ» 

Δικαιούχοι: Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες, μεταξύ άλλων, θα πρέπει 
πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης: 

 Να έχουν τουλάχιστον μία πλήρη κλεισμένη διαχειριστική χρήση 
 Να δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με 

τα μεγαλύτερα έσοδα) σε έναν επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας που συμπεριλαμβάνεται στο 
Παράρτημα III EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ) 

 Να διαθέτουν τον/τους επιλέξιμους ΚΑΔ επένδυσης του Παραρτήματος III – EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ) 

 Να έχουν 2 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της 
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

Οι συνολικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων παρουσιάζονται αναλυτικά στον οδηγό της Δράσης. 

 

Περίοδος υποβολής 

από 22/3/2023 (ώρα 12:00) 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης υποβάλλονται ηλεκτρονικά αποκλειστικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) 
Η Δέσμη Δράσεων θα παραμείνει ανοιχτή προς υποβολή αιτήσεων μέχρι την εξάντληση του διαθέσιμου 
προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφέρειας, εφόσον παραμένουν σε ισχύ οι σχετικοί κανονισμοί 
χορήγησης των κρατικών ενισχύσεων (651/2014, 1407/2013), προσαυξημένου κατά 20% ανά κατηγορία 
Περιφέρειας. 
Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα αξιολογηθούν με σειρά προτεραιότητας, σύμφωνα με την ημερομηνία/ώρα 
ηλεκτρονικής υποβολής (οριστικοποίησης) στο ΟΠΣΚΕ. 

Είδος ενίσχυσης 

Επιχορήγηση / Επιδότηση 

Περιοχή εφαρμογής 

Όλη η Ελλάδα 

Τι χρηματοδοτείτα: 
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Δράση 2 «Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ» 

 Κτίρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλων χώρος 
 Μηχανήματα – Εξοπλισμός (Συμβατικές δαπάνες) 
 Εξοπλισμός (Green) 
 Πιστοποίηση προϊόντων – Υπηρεσιών – Διαδικασιών 
 Υπηρεσίες σχεδιασμού συσκευασίας - ετικέτας – Branding 
 Δαπάνες προβολής και εξωστρέφειας 
 Συμμετοχή σε εμπορικές εκθέσεις 
 Τεχνικές μελέτες & συμβουλευτικές υπηρεσίες 
 Μεταφορικά μέσα (Green) – Υποχρεωτικά ηλεκτρικά οχήματα 
 Μισθολογικό κόστος νέων εργαζομένων – (νέο προσωπικό από 1 έως 3 ΕΜΕ ) 
 Έμμεσες δαπάνες 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης 
χρηματοδότησης. 

Μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου: Είκοσι τέσσερεις (24) μήνες από την 
ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

Προϋπολογισμός 

700.000.000 €  

Δράση 2 «Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ» 

Προϋπολογισμός Δράσης: 400.000.000€ 

Η Δημόσια Δαπάνη συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνική Συμμετοχή. Για λόγους μεγαλύτερης συμπληρωματικότητας η 
χρηματοδότηση γίνεται με χρήση της Κοινής Στήριξης (άρθρο 25 Κ (ΕΕ) 2021/1060) για τη χρηματοδότηση 
παρεμβάσεων που εμπίπτουν στο πεδίο ενισχύσεων του ΕΚΤ+. Κατανομή προϋπολογισμού ανά κατηγορία 
Περιφερειών: 

 88.000.000€ για τις Περιφέρειες σε Μετάβαση: Αττική και Νότιο Αιγαίο 
 312.000.000€ για τις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες: Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – 

Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια 
Νησιά, Στερεά Ελλάδα, Πελοπόννησος 

 

Χρονοδιάγραμμα των προγραμματισμένων Προσκλήσεων Υποβολής Προτάσεων του 
Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» 

Ανακοινώθηκε νέα έκδοση αρχείου του προγραμματισμού Προσκλήσεων υποβολής προτάσεων του 
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Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» 2021 - 2027. Οι δυνητικοί δικαιούχοι των 
Δράσεων του Προγράμματος μπορούν να ενημερωθούν για το χρονοδιάγραμμα των προγραμματισμένων 
Προσκλήσεων για το 2023 και να επισκεφτούν το παρακάτω Link : http://21-
27.antagonistikotita.gr/programmatismos-epikeimenon-proskliseon/   

 
Προδημοσίευση Δράσης «Ενίσχυση της ίδρυσης και λειτουργίας νέων Μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων» 
 
Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Επιχειρήσεων Enterprise Europe 
Network, σας γνωρίζει, ότι Προδημοσιεύθηκε η Δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας νέων 
Μικρομεσαίων Τουριστικών Επιχειρήσεων» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», 
προϋπολογισμού  160.000.000 €, η οποία αφορά στην ενίσχυση της τουριστικής επιχειρηματικότητας μέσω 
της δημιουργίας νέων πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων επιλεγμένων ΚΑΔ του τουρισμού. 

Επιλέξιμες είναι υπό ίδρυση και νεοσύστατες μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις που αναμένεται 
να δραστηριοποιηθούν στον κλάδο του τουρισμού. 

Με τον όρο νεοσύστατες ορίζονται οι επιχειρήσεις για τις οποίες δεν έχει παρέλθει 12μηνο συνεχούς 
λειτουργίας από την ημερομηνία έναρξης της επιχείρησης έως και την ημερομηνία προκήρυξης της δράσης. 

Οι επιλέξιμοι κωδικοί αριθμοί δραστηριοτήτων (ΚΑΔ) θα ορισθούν στην Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης. 

Στην περίπτωση που η επένδυση αφορά σε τουριστικό κατάλυμα, αυτό να είναι συγκεκριμένης 
δυναμικότητας και προδιαγραφών ως εξής: 

 Κύρια ξενοδοχειακά καταλύματα 

 Ξενοδοχεία 

 Κατάταξη σε κατηγορία 4**** (τεσσάρων αστέρων) και άνω 
 Δυναμικότητα Δώδεκα (12) κλίνες και άνω 

Ξενοδοχειακά τουριστικά καταλύματα εντός παραδοσιακών κτισμάτων που προβλέπονται στο π.δ. 33/1979 

 

Οργανωμένες τουριστικές κατασκηνώσεις (camping) 

 Κατάταξη σε κατηγορία 3*** (τριών αστέρων) και άνω 

Μη κύρια ξενοδοχειακά καταλύματα 

Αυτοεξυπηρετούμενα καταλύματα – τουριστικές επιπλωμένες κατοικίες 
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Ελάχιστος Αριθμός κατοικιών: Τρεις (3) 

Σημειώνεται: Το σύνολο των αυτοεξυπηρετούμενων καταλυμάτων – τουριστικών επιπλωμένων κατοικιών 
υποχρεωτικώς θα πρέπει να ενσωματώνονται στο ίδιο Σήμα MHTE. 

Ενοικιαζόμενα επιπλωμένα δωμάτια – διαμερίσματα 

 Κατάταξη σε κατηγορία 4 κλειδιά και άνω 
 Ελάχιστη δυναμικότητα Δώδεκα (12) κλίνες 

Το σύνολο των προϋποθέσεων συμμετοχής θα ορισθούν στην Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης. 

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου κυμαίνεται από 80.000 € έως 400.000 €. 

Η επιχορήγηση θα ανέρχεται σε ποσοστό 45% επί των υποβαλλόμενων δαπανών. 

Το ποσοστό ενίσχυσης δύναται να προσαυξάνεται κατά (α) 10% εφόσον η επένδυση πραγματοποιηθεί σε 
απομακρυσμένη ή πυρόπληκτη ή πλημμυροπαθή περιοχή ή μικρά νησιά και (β) επιπλέον κατά 5% με την 
επίτευξη της κάλυψης του στόχου απασχόλησης τουλάχιστον 0,2 ΕΜΕ, τον πρώτο χρόνο μετά την 
ολοκλήρωση της επένδυσης. 

Η διάρκεια υλοποίησης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του επενδυτικού σχεδίου ορίζεται 
αυστηρά σε 24 μήνες, μη επιδεχόμενη την οποιαδήποτε παράταση. 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα υποβάλλονται μόνον ηλεκτρονικά χωρίς την προσκόμιση φυσικού φάκελου 
δικαιολογητικών μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών 
Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). Η προθεσμία και ο τρόπος υποβολής, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, οι υποχρεώσεις 
των δικαιούχων καθώς και οι λοιποί όροι υλοποίησης θα περιγραφούν στην Αναλυτική Πρόσκληση της 
Δράσης. 

Για την αξιολόγηση της Δράσης θα εφαρμοστεί η Συγκριτική Αξιολόγηση. Ως ελάχιστη αποδεκτή συνολική 
βαθμολογία για την έγκριση ενός επενδυτικού σχεδίου ορίζεται ο βαθμός 60. 

Ενημέρωση – Επικοινωνία 

Μπορείτε να επικοινωνήσετε για το Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» με τους παρακάτω τρόπους: 

Δια ζώσης 

 Γραφείο Πληροφόρησης Κοινού – Δραγατσανίου 8, πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα. 
 Ωράριο: Δευτέρα – Παρασκευή: 10:00 π.μ. – 02:00 μ.μ. 

Τηλεφωνικά 

 Στο 801 11 36 300 (κλήση μόνο από σταθερό τηλέφωνο με αστική χρέωση) 
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 Ωράριο: Δευτέρα – Παρασκευή : 09:00 π.μ. – 04:30 μ.μ. 

Email: infoepan@mou.gr 

Δείτε αναλυτικά την Προδημοσίευση της Δράσης στο link: https://21-27.antagonistikotita.gr/prodimosiefsi-tis-
drasis-enischysi-tis-idrysis-kai-leitourgias-neon-mikromesaion-touristikon-epicheiriseon/ 

 

Προδημοσίευση Δράσης «Ενίσχυση της ίδρυσης και λειτουργίας νέων Μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων» 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Επιχειρήσεων Enterprise Europe 
Network, σας γνωρίζει, ότι προδημοσιεύτηκε η Δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας νέων 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», προϋπολογισμού 190.000.000€, η 
οποία αφορά στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, μέσω της δημιουργίας νέων πολύ μικρών, μικρών και 
μεσαίων επιχειρήσεων, σε επιλεγμένους ΚΑΔ όλων των κλάδων της οικονομίας, πλην της εστίασης, του 
λιανικού εμπορίου και του τουρισμού. 

Επιλέξιμες είναι υπό ίδρυση και νεοσύστατες μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, όπως αυτές 
ορίζονται στη Σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ. 

Με τον όρο νεοσύστατες ορίζονται οι επιχειρήσεις για τις οποίες δεν έχει παρέλθει 12μηνο συνεχούς 
λειτουργίας από την ημερομηνία έναρξης της επιχείρησης έως και την ημερομηνία προκήρυξης της δράσης. 

Οι επιλεγμένοι επιλέξιμοι κωδικοί αριθμοί δραστηριοτήτων (ΚΑΔ) θα ορισθούν στην Αναλυτική Πρόσκληση 
της Δράσης. Σε αυτούς δεν θα περιλαμβάνονται εκείνοι που σχετίζονται με την ενίσχυση επιχειρήσεων στον 
κλάδο της Εστίασης, του Λιανικού Εμπορίου και του Τουρισμού. 

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου κυμαίνεται από 40.000 € έως 400.000 €. 

Η επιχορήγηση θα ανέρχεται σε ποσοστό 45% επί των υποβαλλόμενων δαπανών. 

Το ποσοστό ενίσχυσης δύναται να προσαυξάνεται κατά (α) 10% εφόσον η επένδυση πραγματοποιηθεί σε 
απομακρυσμένη ή πυρόπληκτη ή πλημμυροπαθή περιοχή ή μικρά νησιά και (β) επιπλέον κατά 5% με την 
επίτευξη του στόχου της απασχόλησης τουλάχιστον 1 ΕΜΕ, τον πρώτο χρόνο μετά την ολοκλήρωση της 
επένδυσης. 

Η διάρκεια υλοποίησης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του επενδυτικού σχεδίου θα είναι 
αυστηρά 24 μήνες, μη επιδεχόμενη οποιαδήποτε παράταση. 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα υποβάλλονται μόνον ηλεκτρονικά χωρίς την προσκόμιση φυσικού φάκελου 
δικαιολογητικών μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών 
Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). Η προθεσμία και ο τρόπος υποβολής, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, οι υποχρεώσεις 
των δικαιούχων καθώς και οι λοιποί όροι υλοποίησης θα περιγραφούν στην Αναλυτική Πρόσκληση της 



20 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Δράσης. 

Για την αξιολόγηση της Δράσης θα εφαρμοστεί η Συγκριτική Αξιολόγηση. 

Ενημέρωση – Επικοινωνία 

Μπορείτε να επικοινωνήσετε για το Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» με τους παρακάτω τρόπους: 

Δια ζώσης 

 Γραφείο Πληροφόρησης Κοινού – Δραγατσανίου 8, πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα. 
 Ωράριο: Δευτέρα – Παρασκευή: 10:00 π.μ. – 02:00 μ.μ. 

Τηλεφωνικά 

 Στο 801 11 36 300 (κλήση μόνο από σταθερό τηλέφωνο με αστική χρέωση) 
 Ωράριο: Δευτέρα – Παρασκευή : 09:00 π.μ. – 04:30 μ.μ. 

E-mail: infoepan@mou.gr 

Δείτε την Προδημοσίευση της Δράσης στο link: https://21-27.antagonistikotita.gr/prodimosiefsi-tis-drasis-
enischysi-tis-idrysis-kai-leitourgias-neon-mikromesaion-epicheiriseon/    

 

Δέσμη Δράσεων Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ 

Η Δέσμη Δράσεων «Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» στοχεύει στην αντιμετώπιση της υστέρησης των 
ελληνικών επιχειρήσεων στην υιοθέτηση και ενσωμάτωση των σύγχρονων ψηφιακών τεχνολογιών στην 
παραγωγική τους δραστηριότητα. Η Δέσμη Δράσεων χωρίζεται στις τρεις παρακάτω υποδράσεις: 

Δράση 1 – Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ: αφορά επιχειρήσεις, οι οποίες δεν έχουν ακόμα 
ενσωματώσει σημαντικές τεχνολογίες πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών (ΤΠΕ) στην λειτουργία τους και 
στοχεύουν στην κάλυψη βασικών ελλείψεων σε εφαρμογές και εξοπλισμό. 
Ποσοστό ενίσχυσης: από 50% έως 60% 

Αφορά επιχειρηματικά σχέδια προϋπολογισμού από 18.000€ έως 30.000€ 
 
Δράση 2 – Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ: αφορά επιχειρήσεις, οι οποίες στοχεύουν στη 
διεύρυνση της ψηφιακής και τεχνολογικής τους ωριμότητας με ολοκληρωμένες επενδύσεις σε νέες ΤΠΕ που 
θα αναβαθμίσουν την ανταγωνιστικότητά τους. 
Ποσοστό ενίσχυσης: από 10% έως 50% 

Αφορά επιχειρηματικά σχέδια προϋπολογισμού από 50.0000€ έως 650.0000€ 
 
Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ: αφορά επιχειρήσεις που έχουν ενσωματώσει ήδη ΤΠΕ 
σε πολλές λειτουργίες τους και πλέον επιδιώκουν να υλοποιήσουν ολοκληρωμένες επενδύσεις σε τεχνολογίες 
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αιχμής ή σε λύσεις 4ης βιομηχανικής επανάστασης. 
Ποσοστό ενίσχυσης: από 25% έως 60% 

Αφορά επιχειρηματικά σχέδια προϋπολογισμού από 200.001€ έως 1.200.000€ 

Σε ποιους απευθύνεται 

Δικαιούχοι στη Δράση 1 – Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ 

Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες μεταξύ άλλων θα πρέπει: 

 Να έχουν κλεισμένη τουλάχιστον μία πλήρη διαχειριστική χρήση. 
 Να δραστηριοποιούνται σε έναν από τους επιλέξιμους ΚΑΔ του επενδυτικού σχεδίου για ένα 

τουλάχιστον έτος. 
 Να διαθέτουν 3 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που 

προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 
 Να μην έχει ολοκληρωθεί το φυσικό αντικείμενο της επένδυσης ή να μην έχει υλοποιηθεί πλήρως 

πριν από την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης. 

Δικαιούχοι στη Δράση 2 – Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ 

Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες μεταξύ άλλων θα πρέπει: 

 Να έχουν κλεισμένη τουλάχιστον μία πλήρη διαχειριστική χρήση. 
 Να δραστηριοποιούνται σε έναν από τους επιλέξιμους ΚΑΔ του επενδυτικού σχεδίου τουλάχιστον 

για ένα έτος. 
 Να διαθέτουν ένα τουλάχιστον επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας, κατά την υποβολή της αίτησης 

χρηματοδότησης του επενδυτικού σχεδίου, που συμπεριλαμβάνεται στο Παράρτημα XI – 
EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ). 

 Η επένδυση να αφορά αποκλειστικά σε ΚΑΔ που περιέχονται στο Παράρτημα XI – EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ). 

 Να έχουν 5 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της 
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

 Να μην έχει γίνει έναρξη εργασιών για το επενδυτικό σχέδιο πριν την υποβολή της αίτησης 
ενίσχυσης. 

 Να συγκεντρώνουν κατ' ελάχιστο το βαθμό 80 στο ερωτηματολόγιο ψηφιακής ωριμότητας της 
Πρόσκλησης. 

Επισημαίνεται ότι δεν επιτρέπεται η συστέγαση επιχειρήσεων, ώστε να μην είναι δυνατή η χρήση του 
εξοπλισμού ή/και του λογισμικού της ενισχυόμενης επένδυσης από άλλη επιχείρηση. Με τον όρο συστέγαση 
νοείται η εγκατάσταση της ενισχυόμενης επιχείρησης σε ίδιο, μη διακριτό χώρο με άλλη επιχείρηση. Στην 
περίπτωση που διαπιστωθεί συστέγαση επιχειρήσεων όπου είναι δυνατή η χρήση του εξοπλισμού της 
ενισχυόμενης επένδυσης από άλλη επιχείρηση, θα ανακαλείται η Απόφαση Ένταξης. 
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Δικαιούχοι στη Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ 

Μικρομεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες μεταξύ άλλων θα πρέπει: 

 Να έχουν κλεισμένη τουλάχιστον μία πλήρη διαχειριστική χρήση. 
 Να δραστηριοποιούνται σε έναν από τους επιλέξιμους ΚΑΔ του επενδυτικού σχεδίου για ένα 

τουλάχιστον έτος 
 Να διαθέτουν 9 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που 

προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 
 Να μην έχει γίνει έναρξη εργασιών για το επενδυτικό σχέδιο πριν την υποβολή της αίτησης 

ενίσχυσης. 
 Να συγκεντρώνουν κατ' ελάχιστο το βαθμό 70 στο ερωτηματολόγιο ψηφιακής ωριμότητας της 

Πρόσκλησης. 

Επισημαίνεται ότι δεν επιτρέπεται η συστέγαση επιχειρήσεων, ώστε να μην είναι δυνατή η χρήση του 
εξοπλισμού ή/ και του λογισμικού της ενισχυόμενης επένδυσης από άλλη επιχείρηση. Με τον όρο συστέγαση 
νοείται η εγκατάσταση της ενισχυόμενης επιχείρησης σε ίδιο, μη διακριτό χώρο με άλλη επιχείρηση. Στην 
περίπτωση που διαπιστωθεί συστέγαση επιχειρήσεων όπου είναι δυνατή η χρήση του εξοπλισμού ή/και του 
λογισμικού της ενισχυόμενης επένδυσης από άλλη επιχείρηση, θα ανακαλείται η Απόφαση Ένταξης. 

Οι συνολικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων παρουσιάζονται αναλυτικά στην Πρόσκληση της 
Δράσης. 

Περίοδος υποβολής 

από 23/2/2023 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης υποβάλλονται ηλεκτρονικά αποκλειστικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (OΠΣΚΕ). 
Υποβολή αίτησης χρηματοδότησης επιτρέπεται είτε μόνο στη «Δράση 1 – Βασικός Ψηφιακός 
Μετασχηματισμός ΜμΕ», είτε μόνο στη «Δράση 2 – Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ», είτε 
μόνο στη «Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ». 
Η επιχείρηση δύναται να υποβάλλει αίτηση και σε μια εκ των άλλων δύο δράσεων («Δράση 2 – Προηγμένος 
Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» και «Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ») μόνο στην 
περίπτωση που έχει παρέλθει χρονικό διάστημα 3 μηνών από την αποπληρωμή της εγκεκριμένης αίτησης 
χρηματοδότησης στη παρούσα Πρόσκληση. 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα αξιολογηθούν με σειρά προτεραιότητας, σύμφωνα με την ημερομηνία και 
ώρα οριστικής ηλεκτρονικής υποβολής στο ΟΠΣΚΕ. 

Είδος ενίσχυσης 

Επιχορήγηση / Επιδότηση 

Περιοχή εφαρμογής 
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Όλη η Ελλάδα 

Όροι και προϋποθέσεις 

Οι συνολικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων παρουσιάζονται αναλυτικά στην Πρόσκληση της 
Δράσης. 

Τι χρηματοδοτείται 

Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ - Επιλέξιμες δαπάνες 

 Δαπάνες εξοπλισμού (ενδεικτικά): Προμήθεια ψηφιακού εξοπλισμού γραφείου, αναβάθμιση 
εσωτερικών δικτύων μεταφοράς δεδομένων, διάδραση με εργαζόμενους, πελάτες ή προμηθευτές 
κλπ. 

 Δαπάνες λογισμικού (ενδεικτικά): Προμήθεια σύγχρονων εφαρμογών διαχείρισης επιχειρησιακών 
πόρων & διαδικασιών (πχ ERP, WMS, KPIs, ΕDI, ΒΜPS, κλπ.), επεξεργασίας εικόνας, 3D μοντέλων και 
CAD, ψηφιακής ασφάλειας, διαχείρισης πελατών και εφοδιαστικής αλυσίδας, βελτιστοποίηση της 
παραγωγής κλπ. 

 Δαπάνες για παροχή υπηρεσιών που συνδέονται με τη ψηφιακή αναβάθμιση 
(ενδεικτικά): Συμβουλευτική υποστήριξη για την παρακολούθηση της υλοποίησης του επενδυτικού 
σχεδίου, τεχνική υποστήριξη για την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου, εγκατάσταση ή 
παραμετροποίηση εφαρμογών που συμπεριλαμβάνονται στην αίτηση χρηματοδότησης. 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της Αναλυτικής 
Πρόσκλησης της Δράσης. 

Μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου: 9 μήνες από την ημερομηνία 
έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ - Επιλέξιμες δαπάνες 

 Δαπάνες εξοπλισμού (ενδεικτικά): Προμήθεια εξελιγμένων συστημάτων λειτουργίας 
εγκαταστάσεων ή προσωπικού, αυτοματοποίησης της παραγωγής με ρομποτικά συστήματα, 
αναβάθμισης εσωτερικών δικτύων μεταφοράς δεδομένων κλπ. 

 Δαπάνες εξοπλισμού για παραγωγή σύγχρονου τεχνολογικού εξοπλισμού και προηγμένων 
ψηφιακών συστημάτων με ενδεικτικές αλλά εστιασμένες δαπάνες (ενδεικτικά): Προμήθεια 
εξελιγμένων τεχνολογικών συστημάτων και μηχανολογικού εξοπλισμού για την παραγωγή 
συστημάτων και εξοπλισμού Industry 4.0., συστημάτων και εξοπλισμού ασφάλειας (π.χ. επιτήρηση 
χώρων, κυβερνο-προστασία, κ.α.), συστημάτων αυτοματοποίησης, ρομποτικών συστημάτων κλπ. 

 Δαπάνες λογισμικού (ενδεικτικά): Προμήθεια σύγχρονων εφαρμογών διοικητικού και οικονομικού 
προγραμματισμού, ψηφιακής ασφάλειας, διαχείρισης πελατών και εφοδιαστικής αλυσίδας, 
ανάλυσης δεδομένων με εργαλεία τεχνητής νοημοσύνης, βελτιστοποίησης της παραγωγής, 
αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών, κλπ. 

 Δαπάνες για παροχή υπηρεσιών που συνδέονται με τη ψηφιακή αναβάθμιση 
(ενδεικτικά): Τεχνική υποστήριξη για την παραμετροποίηση και ενσωμάτωση των νέων 
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συστημάτων στη λειτουργία των ΜμΕ, πιστοποίηση συστημάτων κλπ. 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία υποβολής της αίτησης 
χρηματοδότησης. 

Μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου: 15 μήνες από την ημερομηνία 
έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ - Επιλέξιμες δαπάνες: 

 Δαπάνες εξοπλισμού (ενδεικτικά): Προμήθεια εξελιγμένων συστημάτων απομακρυσμένης 
λειτουργίας εγκαταστάσεων, αυτοματοποίησης των διαφόρων σταδίων της αλυσίδας αξίας 
(παραγωγή – μεταφορά – αποθήκευση), παραγωγής/ αποθήκευσης/ μεταφοράς με ρομποτικά 
συστήματα, αναβάθμισης εσωτερικών δικτύων μεταφοράς δεδομένων κλπ. 

 Δαπάνες λογισμικού (ενδεικτικά): Προμήθεια εφαρμογών αυξημένης ευφυίας διοικητικού και 
οικονομικού προγραμματισμού, ψηφιακής ασφάλειας, διαχείρισης πελατών και εφοδιαστικής 
αλυσίδας, ανάλυσης δεδομένων με εργαλεία τεχνητής νοημοσύνης, βελτιστοποίησης της 
παραγωγής, αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών κλπ. 

 Δαπάνες για παροχή υπηρεσιών που συνδέονται με τη ψηφιακή αναβάθμιση 
(ενδεικτικά): Συμβουλευτική και τεχνική υποστήριξη για την παραμετροποίηση και ενσωμάτωση 
των νέων συστημάτων στη λειτουργία των ΜΜΕ, πιστοποίηση συστημάτων κλπ. 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία υποβολής της αίτησης  

 

χρηματοδότησης. 

Μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου: 18 μήνες από την ημερομηνία 
έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

Προϋπολογισμός 

€ 300.000.000 

Δράση 1 «Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» 

Προϋπολογισμός Δράσης: 90.000.000€ 

Κατανομή προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφερειών: 

 19.800.000€ για τις Περιφέρειες σε Μετάβαση: Αττική και Νότιο Αιγαίο 
 70.200.000€ για τις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες: Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – 

Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια 
Νησιά, Πελοπόννησος, Στερεά Ελλάδα. 
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Δράση 2 «Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» 

Προϋπολογισμός Δράσης: 150.000.000€ 

Κατανομή προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφερειών: 

 33.000.000€ για τις Περιφέρειες σε Μετάβαση: Αττική και Νότιο Αιγαίο 
 117.000.000€ για τις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες: Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – 

Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια 
Νησιά, Πελοπόννησος, Στερεά Ελλάδα. 

Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ 

Προϋπολογισμός Δράσης: 60.000.000€ 

Κατανομή προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφερειών: 

 13.200.000€ για τις Περιφέρειες σε Μετάβαση: Αττική και Νότιο Αιγαίο 
 46.800.000€ για τις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες: Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – 

Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια 
Νησιά, Πελοπόννησος, Στερεά Ελλάδα. 

 
 

Προκήρυξη της Δράσης με τίτλο «Παραγωγικές Επενδύσεις Πράσινης Οικονομίας -Produc-
EGreen», που θα υλοποιηθεί με την υποστήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 

 
Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 3156/Β/12.05.2023 η Απόφαση Αριθμ. ΥΠΕΝ/ΥΔΕΝ/52385/774 με θέμα «Προκήρυξη 
της Δράσης με τίτλο «Παραγωγικές Επενδύσεις Πράσινης Οικονομίας - Produc-EGreen», που θα υλοποιηθεί 
με την υποστήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας». Αντικείμενο της παρούσας δράσης είναι η 
ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων για την παραγωγή προϊόντων στον τομέα της πράσινης βιομηχανίας, με 
έμφαση στον παραγωγικό κλάδο της ηλεκτροκίνησης, των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας καθώς και των 
προϊόντων και αγαθών που προορίζονται για την εξοικονόμηση ενέργειας. Η δημόσια δαπάνη της 
πρόσκλησης ανέρχεται σε 199.700.000 ευρώ και χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας για την περίοδο 2023-2025. 
Ως ημερομηνία έναρξης των υποβολών επενδυτικών σχεδίων στο πλαίσιο της παρούσας Δράσης ορίζεται η 
30ή Μαΐου 2023. Οι υποβολές ολοκληρώνονται την 30ή Νοεμβρίου 2023. Η διάρκεια υλοποίησης των 
επενδυτικών σχεδίων ορίζεται σε 18 μήνες με δυνατότητα παράτασης έξι (6) μηνών, που θα χορηγείται, είτε 
για λόγους ανωτέρας βίας, είτε κατόπιν ειδικής αιτιολόγησης. Σε κάθε περίπτωση η καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής της αίτησης καταβολής της ενίσχυσης δεν δύναται να υπερβαίνει την 30ή Ιουνίου 2025. 
Τα κατώτερα όρια του αιτούμενου προϋπολογισμού κάθε αίτησης χρηματοδότησης είναι 300.000€ για τις 
πολύ μικρές & μικρές επιχειρήσεις, 500.000€ για τις μεσαίες επιχειρήσεις και 1.000.000€ για τις μεγάλες 
επιχειρήσεις.  
Τα ποσοστά της έντασης ενίσχυσης, για τις περιφερειακές ενισχύσεις διαμορφώνονται σύμφωνα με τον νέο 
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χάρτη περιφερειακών ενισχύσεων και κυμαίνονται ανάλογα με την Περιφέρεια και το 
μέγεθος της επιχείρησης. Στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας κυμαίνονται από 50-70%. 
Δικαιούχοι των ενισχύσεων δύνανται να κριθούν νομικά πρόσωπα που είτε ανήκουν στις ΜΜΕ, είτε στις 
μεγάλες επιχειρήσεις, με την επιφύλαξη των ειδικότερα οριζόμενων στο κατά περίπτωση εφαρμοστέο ειδικό 
άρθρο του ΓΑΚ, που τηρούν απλογραφικά ή/και διπλογραφικά βιβλία και την ημερομηνία υποβολής της 
αίτησης ενίσχυσης και διαθέτουν ή θα διαθέτουν κατά την έναρξη του επενδυτικού σχεδίου τουλάχιστον έναν 
εκ των επιλέξιμων ΚΑΔ που ορίζει το πρόγραμμα ως κύρια δραστηριότητα. Οι δυνητικοί δικαιούχοι θα 
εισέρχονται με τους κωδικούς σύνδεσης στο taxisnet στον ιστοχώρο του προγράμματος 
(https://producegreen.gov.gr) προκειμένου να υποβάλλουν την αίτηση ενίσχυσης και να επισυνάψουν τα 
απαιτούμενα συνοδευτικά έγγραφα/αρχεία, για την αξιολόγηση της αίτησης, όπως ορίζει το πρόγραμμα. 
Περισσότερες λεπτομέρειες για τη δράση στο link : 
https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230203156  

 

Ανακοινώθηκαν οι πρώτες Εγκρίσεις Χρηματοδότησης για το Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» 
Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΣΠΑ 2021-2027) 

Το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ανακοίνωσε την ολοκλήρωση των πρώτων αξιολογήσεων 
των Αιτήσεων Χρηματοδότησης για το Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2021-2027 
μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων. 

Συγκεκριμένα δημοσιεύθηκε η Πρώτη (1η) Απόφαση Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης αιτήσεων 
χρηματοδότησης που υποβλήθηκαν στη Δράση «Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» της Δέσμης 
Δράσεων «Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ». 

Σύμφωνα με την Απόφαση αξιολογήθηκαν 101 αιτήσεις εκ των οποίων 73 αιτήσεις χρηματοδότησης 
επιχορηγούμενης ΔΔ 1.062.280,28€ κρίνονται επιλέξιμες. 

Σημειώνεται ότι η αξιολόγηση είναι άμεση και οι Δικαιούχοι ενημερώνονται ηλεκτρονικά μέσω του ΟΠΣΚΕ για 
την πορεία της Αίτησης Χρηματοδότησής τους και το αναλυτικό αποτέλεσμα αξιολόγησής της. 

Η διαδικασία αξιολόγησης συνεχίζεται με εντατικούς ρυθμούς και σύντομα αναμένεται να αναγγελθούν και 
άλλες Αποφάσεις Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης Αιτήσεων Χρηματοδότησης στις Δράσεις του 
Προγράμματος. Περισσότερες λεπτομέρειες στο link : https://21-27.antagonistikotita.gr/anakoinonontai-oi-
protes-egkriseis-chrimatodotisis-gia-to-programma-antagonistikotita-espa-2021-2027/ 

 

Αιτήσεις από ΜμΕ στο Ταμείο Εγγυοδοσίας μέσω της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας – HDB 

Ξεκίνησε η δυνατότητα υποβολής αιτήσεων για το Ταμείο Εγγυοδοσίας DeLFI ηλεκτρονικά, στην πλατφόρμα 
Know your Customer (KYC) της HDB. Το ύψος του δανείου κυμαίνεται από 50.000 ευρώ μέχρι 10 εκατ. ευρώ 
και είναι συνάρτηση του χρηματοδοτικού σχήματος της ενταγμένης επένδυσης στον νέο αναπτυξιακό νόμο. 
Το Ταμείο παρέχει εγγυήσεις για τη λήψη δανείων τόσο μεσο-μακροπρόθεσμης διάρκειας έως 10 ετών όσο 
και βραχυπρόθεσμης διάρκειας έως 5 ετών (έναντι της επιχορήγησης χωρίς πρόσθετες εγγυήσεις), ώστε να 
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ολοκληρωθούν με ταχύτητα τα επενδυτικά σχέδια που έχουν ήδη λάβει απόφαση 
υπαγωγής. 

Το DeLFI παρέχει εγγύηση 80% ανά δάνειο, ενώ διευκολύνει περαιτέρω τις επιχειρήσεις, περιορίζοντας το 
ύψος των τυχόν πρόσθετων εμπράγματων εξασφαλίσεων που θα απαιτηθούν από πλευράς των επιχειρήσεων 
για τα μεσο-μακροπρόθεσμα δάνεια με εγγύηση έως 40% του δανείου. Τέλος, το DeLFI έχει τη δυνατότητα 
παροχής εγγύησης σε νέα δάνεια ύψους έως 500 εκατ. ευρώ, με δυνατότητα αύξησης του προϋπολογισμού 
του εφόσον εξαντληθούν οι διαθέσιμοι πόροι. Περισσότερες πληροφορίες https://kyc.hdb.gr/.  

 

Τροποποίηση Προσκλήσεων Δράσεων Κρατικών Ενισχύσεων Επιχειρηματικότητας Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων (ΜμΕ) ως προς την υλοποίηση Εταιρικών Μετασχηματισμών του Ν. 4601/2019 

 Δημοσιεύθηκε η τροποποίηση Προσκλήσεων Δράσεων Κρατικών Ενισχύσεων Επιχειρηματικότητας 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΜμΕ) στο πλαίσιο του ΕΠΑΝΕΚ ως προς την υλοποίηση Εταιρικών 
Μετασχηματισμών του Ν. 4601/2019, όπως ισχύει. Η τροποποίηση αφορά τις υποχρεώσεις δικαιούχων κατά 
την υλοποίηση της πράξης και συγκεκριμένα ισχύει ότι: επιτρέπονται οι εταιρικοί μετασχηματισμοί του 
Ν.4601/2019 (συγχώνευση, διάσπαση, μετατροπή), όπως ισχύει με τις εξής προϋποθέσεις σωρευτικά:  

α. Δεν αλλοιώνονται οι τυπικές προϋποθέσεις συμμετοχής.  

β. Εξασφαλίζεται η πρόθεση ολοκλήρωσης της επένδυσης από το νέο φορέα.  

γ. Καθολική διαδοχή του φορέα από τον νέο, ως προς όλα τα δικαιώματα, υποχρεώσεις και έννομες σχέσεις 
του ή, σε περίπτωση απόσχισης κλάδου, κατ` ελάχιστον ως προς αυτές που απορρέουν από την απόφαση 
ένταξης και την πρόσκληση της δράσης.  

δ. Ελέγχεται η σώρευση της ενίσχυσης με τυχόν άλλες ενισχύσεις των εμπλεκόμενων ενιαίων επιχειρήσεων 
προκειμένου να πληρούνται όλοι οι όροι νομιμότητας για το επενδυτικό σχέδιο.  

ε. Εξακολουθούν να εξυπηρετούνται οι αρχικοί στόχοι της επένδυσης και να διατηρείται ο ολοκληρωμένος 
χαρακτήρας της.  

Κάθε εταιρικός μετασχηματισμός θα εξετάζεται στο πλαίσιο αιτήματος τροποποίησης ή ελέγχου προς τον 
ΕΦ». Οι Δράσεις που τροποποιούνται είναι οι ακόλουθες:  

• Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Τουριστικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων  

• Εργαλειοθήκη Ανταγωνιστικότητας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων  

• Εργαλειοθήκη Επιχειρηματικότητας: Εμπόριο, Εστίαση, Εκπαίδευση 

 • Ψηφιακό Βήμα 

 • Ψηφιακό Άλμα Ποιοτικός Εκσυγχρονισμός 
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Προκήρυξη της Δράσης με τίτλο «Παραγωγικές Επενδύσεις Πράσινης 
Οικονομίας -Produc-EGreen», που θα υλοποιηθεί με την υποστήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας 

Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 3156/Β/12.05.2023 η Απόφαση Αριθμ. ΥΠΕΝ/ΥΔΕΝ/52385/774 με θέμα «Προκήρυξη 
της Δράσης με τίτλο «Παραγωγικές Επενδύσεις Πράσινης Οικονομίας - Produc-EGreen», που θα υλοποιηθεί 
με την υποστήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας». Αντικείμενο της παρούσας δράσης είναι η 
ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων για την παραγωγή προϊόντων στον τομέα της πράσινης βιομηχανίας, με 
έμφαση στον παραγωγικό κλάδο της ηλεκτροκίνησης, των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας καθώς και των 
προϊόντων και αγαθών που προορίζονται για την εξοικονόμηση ενέργειας. Η δημόσια δαπάνη της 
πρόσκλησης ανέρχεται σε 199.700.000 ευρώ και χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας για την περίοδο 2023-2025. 

Ως ημερομηνία έναρξης των υποβολών επενδυτικών σχεδίων στο πλαίσιο της παρούσας Δράσης ορίζεται η 
30ή Μαΐου 2023. Οι υποβολές ολοκληρώνονται την 30ή Νοεμβρίου 2023. Η διάρκεια υλοποίησης των 
επενδυτικών σχεδίων ορίζεται σε 18 μήνες με δυνατότητα παράτασης έξι (6) μηνών, που θα χορηγείται, είτε 
για λόγους ανωτέρας βίας, είτε κατόπιν ειδικής αιτιολόγησης. Σε κάθε περίπτωση η καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής της αίτησης καταβολής της ενίσχυσης δεν δύναται να υπερβαίνει την 30ή Ιουνίου 2025. 

Τα κατώτερα όρια του αιτούμενου προϋπολογισμού κάθε αίτησης χρηματοδότησης είναι 300.000€ για τις 
πολύ μικρές & μικρές επιχειρήσεις, 500.000€ για τις μεσαίες επιχειρήσεις και 1.000.000€ για τις μεγάλες 
επιχειρήσεις.  

Τα ποσοστά της έντασης ενίσχυσης, για τις περιφερειακές ενισχύσεις διαμορφώνονται σύμφωνα με τον νέο 
χάρτη περιφερειακών ενισχύσεων και κυμαίνονται ανάλογα με την Περιφέρεια και το μέγεθος της 
επιχείρησης. Στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας κυμαίνονται από 50-70%. 

Δικαιούχοι των ενισχύσεων δύνανται να κριθούν νομικά πρόσωπα που είτε ανήκουν στις ΜΜΕ, είτε στις 
μεγάλες επιχειρήσεις, με την επιφύλαξη των ειδικότερα οριζόμενων στο κατά περίπτωση εφαρμοστέο ειδικό 
άρθρο του ΓΑΚ, που τηρούν απλογραφικά ή/και διπλογραφικά βιβλία και την ημερομηνία υποβολής της 
αίτησης ενίσχυσης και διαθέτουν ή θα διαθέτουν κατά την έναρξη του επενδυτικού σχεδίου τουλάχιστον έναν 
εκ των επιλέξιμων ΚΑΔ που ορίζει το πρόγραμμα ως κύρια δραστηριότητα. Οι δυνητικοί δικαιούχοι θα 
εισέρχονται με τους κωδικούς σύνδεσης στο taxisnet στον ιστοχώρο του προγράμματος 
(https://producegreen.gov.gr) προκειμένου να υποβάλλουν την αίτηση ενίσχυσης και να επισυνάψουν τα 
απαιτούμενα συνοδευτικά έγγραφα/αρχεία, για την αξιολόγηση της αίτησης, όπως ορίζει το πρόγραμμα. 
Περισσότερες λεπτομέρειες για τη δράση μπορείτε να βρείτε εδώ 

 

Προκήρυξη της Δράσης με τίτλο «ΦΟΡΤΙΖΩ ΠΑΝΤΟΥ» 

Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 2966/Β/05.05.2023 η Απόφαση Αριθμ. ΥΠΕΝ/ΑΤΗ/49144/468 «Προκήρυξη της 
Δράσης με τίτλο «ΦΟΡΤΙΖΩ ΠΑΝΤΟΥ», που θα υλοποιηθεί με την υποστήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης και  
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Ανθεκτικότητας, στο πλαίσιο του Πυλώνα Ανάκαμψης 1 «Πράσινη Μετάβαση» 
Άξονα Προτεραιότητας 1.3  

«Μετάβαση σε ένα πράσινο και βιώσιμο σύστημα μεταφορών» του ΕΣΑΑ Ελλάδα 2.0.».  

Το πρόγραμμα αφορά την εγκατάσταση 8.000 δημοσίως προσβάσιμων σταθμών φόρτισης ηλεκτρικών 
οχημάτων (Η/Ο). Η πλατφόρμα της δράσης (https://fortizopantou.gov.gr) θα είναι διαθέσιμη για υποβολή 
αιτήσεων από την Πέμπτη 11 Μαΐου, ενώ θα λειτουργεί για ενημερωτικούς σκοπούς. 

 

Ο βασικός στόχος της δράσης είναι η δημιουργία, με όρους υγιούς ανταγωνισμού, ενός βασικού δικτύου 
δημόσιας φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων σε όλη τη χώρα, καλύπτοντας τόσο τις πόλεις όσο και το εθνικό 
οδικό δίκτυο, ώστε οι πολίτες να μπορούν να ταξιδέψουν με το ηλεκτρικό τους όχημα παντού χωρίς άγχος, 
οικονομικά και «πράσινα». 

Η δράση θα παρέχει οικονομικά κίνητρα για την προμήθεια, εγκατάσταση και σύνδεση στο ηλεκτρικό δίκτυο 
δημοσίως προσβάσιμων σταθμών φόρτισης Η/Ο, που τροφοδοτούνται από ηλεκτρική ενέργεια παραγόμενη 
από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) σε κοινόχρηστους χώρους των πόλεων, σε βασικές μεταφορικές 
υποδομές (εθνικές οδοί, αεροδρόμια, λιμάνια, σιδηροδρομικοί σταθμοί) και σε ιδιωτικούς χώρους με 
δημόσια πρόσβαση όπως πρατήρια καυσίμων, σταθμούς αυτοκινήτων (επιχειρήσεις πάρκινγκ) και άλλα 
σημεία ενδιαφέροντος (π.χ. αλυσίδες καταστημάτων κ.α.).  

Δικαιούχοι της δράσης είναι Εμπορικές Εταιρείες και Ατομικές Επιχειρήσεις, Συνεταιρισμοί, Συμπράξεις, 
Κοινοπραξίες που ασκούν εμπορική δραστηριότητα, Δημόσιες και Δημοτικές επιχειρήσεις. Πιο συγκεκριμένα, 
οι Δικαιούχοι είναι οι φορείς που καλύπτουν το κόστος της επένδυσης για την ανάπτυξη των σταθμών  

φόρτισης Η/Ο και διακρίνονται σε 2 Κατηγορίες (Ι και ΙΙ): 

    Κατηγορία Ι: Κύριοι ή έχοντες νόμιμο δικαίωμα αποκλειστικής χρήσης του χώρου που θα εγκατασταθεί ο 
σταθμός, και οι οποίοι συμβάλλονται με Φορείς Εκμετάλλευσης Υποδομών Φόρτισης Η/Ο (Φ.Ε.Υ.Φ.Η.Ο.) που 
έχουν την ευθύνη λειτουργίας του σταθμού. 

    Κατηγορία ΙΙ: Φορείς Εκμετάλλευσης Υποδομών Φόρτισης Η/Ο (Φ.Ε.Υ.Φ.Η.Ο.)., οι οποίοι συμβάλλονται για 
την παραχώρηση πλήρους και ακώλυτης χρήσης του χώρου εγκατάστασης του σταθμού.  

Ο συνολικός προϋπολογισμός της δράσης είναι 80 εκατ. ευρώ, προέρχεται από πόρους του Ταμείου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Το πληροφοριακό σύστημα υποβολής αιτήσεων θα παραμείνει ανοιχτό έως 
και την 31η Δεκεμβρίου 2023, ή μέχρι εξαντλήσεως των διαθέσιμων πόρων.  Περισσότερες πληροφορίες 
πατήστε: εδώ 

 

ΕΣΠΑ : Προδημοσίευση δύο νέων δράσεων για νέες επιχειρήσεις 

Προδημοσιεύθηκε η Δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας νέων Μικρομεσαίων Τουριστικών 
Επιχειρήσεων», η οποία αφορά στην ενίσχυση της τουριστικής επιχειρηματικότητας μέσω της δημιουργίας 
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νέων πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων επιλεγμένων ΚΑΔ του 
τουρισμού καθώς και η δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας νέων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» 
του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», η οποία αφορά στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, μέσω της 
δημιουργίας νέων πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, σε επιλεγμένους ΚΑΔ όλων των κλάδων 
της οικονομίας, πλην της εστίασης, του λιανικού εμπορίου και του τουρισμού. 

Περισσότερες λεπτομέρειες πατήστε εδώ, ή επισκεφθείτε την ιστοσελίδα: https://21-
27.antagonistikotita.gr/prodimosiefsi-tis-drasis-enischysi-tis-idrysis-kai-leitourgias-neon-mikromesaion-
touristikon-epicheiriseon/  

 

Αιτήσεις από ΜμΕ στο Ταμείο Εγγυοδοσίας μέσω της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας – HDB 

Ξεκίνησε η δυνατότητα υποβολής αιτήσεων για το Ταμείο Εγγυοδοσίας DeLFI ηλεκτρονικά, στην πλατφόρμα 
Know your Customer (KYC) της HDB. Το ύψος του δανείου κυμαίνεται από 50.000 ευρώ μέχρι 10 εκατ. ευρώ 
και είναι συνάρτηση του χρηματοδοτικού σχήματος της ενταγμένης επένδυσης στον νέο αναπτυξιακό νόμο. 
Το Ταμείο παρέχει εγγυήσεις για τη λήψη δανείων τόσο μεσο-μακροπρόθεσμης διάρκειας έως 10 ετών όσο 
και βραχυπρόθεσμης διάρκειας έως 5 ετών (έναντι της επιχορήγησης χωρίς πρόσθετες εγγυήσεις), ώστε να 
ολοκληρωθούν με ταχύτητα τα επενδυτικά σχέδια που έχουν ήδη λάβει απόφαση υπαγωγής. 

Το DeLFI παρέχει εγγύηση 80% ανά δάνειο, ενώ διευκολύνει περαιτέρω τις επιχειρήσεις, περιορίζοντας το 
ύψος των τυχόν πρόσθετων εμπράγματων εξασφαλίσεων που θα απαιτηθούν από πλευράς των επιχειρήσεων 
για τα μεσο-μακροπρόθεσμα δάνεια με εγγύηση έως 40% του δανείου. Τέλος, το DeLFI έχει τη δυνατότητα 
παροχής εγγύησης σε νέα δάνεια ύψους έως 500 εκατ. ευρώ, με δυνατότητα αύξησης του προϋπολογισμού 
του εφόσον εξαντληθούν οι διαθέσιμοι πόροι. Περισσότερες πληροφορίες https://kyc.hdb.gr/ .  

 

Δημοσιεύτηκε νέο πρόγραμμα για υφιστάμενες επιχειρήσεις με τίτλο «Μετάβαση στην 
καινοτομική, εξωστρεφή και έξυπνη εξειδίκευση» από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 
 
Η δράση «Μετάβαση στην καινοτομική, εξωστρεφή και έξυπνη εξειδίκευση» στοχεύει στην ενίσχυση των 
δραστηριοτήτων των τομέων προτεραιότητας της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης, όπως αυτοί 
εξειδικεύονται για κάθε Περιφέρεια (Περιφερειακές Απολήξεις), μέσω της στήριξης υφιστάμενων, πολύ 
μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας που έχουν κλείσει 
τουλάχιστον δύο (2) πλήρεις διαχειριστικές χρήσεις πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της 
αίτησης χρηματοδότησης. 
 
Ο ελάχιστος και μέγιστος συνολικός ενισχυόμενος προϋπολογισμός (Π/Υ) της αίτησης χρηματοδότησης 
ορίζεται από €60.000 έως και €400.000. 
 
Η μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου ορίζεται σε 24 μήνες από την 
ημερομηνία έγκρισης της αίτησης χρηματοδότησης. 
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Η δημόσια δαπάνη για όλα τα επενδυτικά σχέδια ανέρχεται στο 45% του 
επιχορηγούμενου προϋπολογισμού, ενώ το υπόλοιπο ποσό καλύπτεται από ιδιωτική συμμετοχή. Για την 
κάλυψη της ιδιωτικής συμμετοχής ο δυνητικός δικαιούχος μπορεί να χρησιμοποιήσει ίδιους πόρους ή/και 
δάνειο. 
 
Ως ημερομηνία έναρξης ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων χρηματοδότησης στο Ολοκληρωμένο 
Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) ορίζεται η 22/01/2024 και ώρα 12:00.  
 
Ως ημερομηνία λήξης ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων χρηματοδότησης στο Ολοκληρωμένο 
Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) ορίζεται η 22/05/2024 και ώρα 14:00.  
 
Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) (https://opske.gr/el) κάνοντας χρήση 
του τυποποιημένου Εντύπου Υποβολής Αίτησης Χρηματοδότησης και συνοδεύεται από όλα τα αναγκαία κατά 
περίπτωση δικαιολογητικά που προβλέπονται 
 
Αναλυτικότερες πληροφορίες σχετικά με τις επιλέξιμες δαπάνες, τις προϋποθέσεις ένταξης, του επιλέξιμους 
ΚΑΔ, στην Δημοσίευση της Δράσης στο link: https://kepa-anem.gr/. 
 

 
ΕΣΠΑ : Δημοσίευση δύο νέων δράσεων για νέες επιχειρήσεις 

 
Το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ανακοίνωσε τη Δευτέρα 18/12/2023 την προκήρυξη δύο 
νέων δράσεων που αφορούν νέες επιχειρήσεις. Πρόκειται :  
 
(α) για τη Δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων», η οποία 
αφορά στην ενίσχυση των επενδυτικών σχεδίων υπό ίδρυση και νεοσύστατων επιχειρήσεων ΜμΕ (πλην των 
ΚΑΔ του λιανικού εμπορίου, της εστίασης και του τουρισμού), οι οποίες θα επενδύσουν ίδιους πόρους στην 
δραστηριότητα που προτίθενται να ασκήσουν και θα δημιουργήσουν νέες θέσεις απασχόλησης. Δικαιούχοι 
είναι υπό ίδρυση και νεοσύστατες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες πληρούν τους 
όρους και τις προϋποθέσεις που ορίζει η αναλυτική πρόσκληση. Στο πλαίσιο της πρόσκλησης ενισχύονται 
αιτήσεις χρηματοδότησης ύψους (επιχορηγούμενος προϋπολογισμός) από 30.000 έως 400.000 ευρώ. Η 
επιχορήγηση θα ανέρχεται σε ποσοστό 45% επί των υποβαλλόμενων δαπανών. Το ποσοστό ενίσχυσης 
δύναται να προσαυξάνεται κατά 10% εφόσον η επένδυση πραγματοποιηθεί σε απομακρυσμένη ή 
σεισμόπληκτη περιοχή ή πλημμυροπαθή περιοχή ή μικρά νησιά. Και επιπλέον 5% με τη δήλωση κατά την 
υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης στόχου απασχόλησης τουλάχιστον μια ΕΜΕ, τον πρώτο χρόνο μετά την 
ολοκλήρωση της επένδυσης.  
 
 (β) για τη Δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Μικρομεσαίων Τουριστικών 
Επιχειρήσεων», η οποία αφορά στην ενίσχυση της τουριστικής επιχειρηματικότητας μέσω της δημιουργίας 
νέων πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων επιλεγμένων κωδικών δραστηριότητας (ΚΑΔ) του 
τουρισμού, ενθαρρύνοντας τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων που εκτός από την συμβολή τους στην αύξηση 
της δυναμικότητας της ελληνικής τουριστικής βιομηχανίας, θα προσφέρουν ποιοτικές και αξιόπιστες 
υπηρεσίες και θα συμβάλουν στον εμπλουτισμό του τουριστικού προϊόντος, καθώς και στην αύξηση της 
απασχόλησης. Δικαιούχοι είναι υπό ίδρυση και νεοσύστατες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι 
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οποίες πληρούν τους όρους και τις προϋποθέσεις που ορίζει η αναλυτική 
πρόσκληση. Στο πλαίσιο της Πρόσκλησης ενισχύονται αιτήσεις χρηματοδότησης ύψους (επιχορηγούμενος 
προϋπολογισμός) από 80.000 ευρώ έως 400.000 ευρώ. Το ποσοστό δημόσιας χρηματοδότησης ανέρχεται έως 
45% του προϋπολογισμού της αίτησης χρηματοδότησης. Το ποσοστό ενίσχυσης δύναται να προσαυξάνεται 
κατά 10% εφόσον η επένδυση πραγματοποιηθεί σε απομακρυσμένη ή σεισμόπληκτη ή πυρόπληκτη ή 
πλημμυροπαθή περιοχή ή μικρά νησιά και με επιπλέον 5% με τη δήλωση κατά την υποβολή της αίτησης 
χρηματοδότησης στόχου απασχόλησης τουλάχιστον 0,2 ΕΜΕ, τον πρώτο χρόνο μετά την ολοκλήρωση της 
επένδυσης. Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης γίνεται με τη συγκριτική αξιολόγηση 
 
Η αίτηση χρηματοδότησης και στις δύο δράσεις υποβάλλεται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά μέσω 
του  Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ)  
(https://opske.gr/el) 
 
 Η προθεσμία ολοκλήρωσης των χρηματοδοτούμενων επενδύσεων είναι είκοσι τέσσερεις (24) μήνες από την 
ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Έγκρισης. 
 
Ημερομηνία Έναρξης Ηλεκτρονικής Υποβολής: Δευτέρα 18.12.2023 και ώρα 15:00 
 
Ημερομηνία Λήξης Ηλεκτρονικής Υποβολής: Πέμπτη 29.02.2024 και ώρα 15:00.  
 
Περισσότερες λεπτομέρειες για τον οδηγό της δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης & Λειτουργίας Νέων 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» στον σύνδεσμο https://21-27.antagonistikotita.gr/enischysi-tis-idrysis-kai-
leitourgias-neon-mikromesaion-epicheiriseon-2/ , και για τη δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας 
Νέων Μικρομεσαίων Τουριστικών Επιχειρήσεων» στον σύνδεσμο https://21-27.antagonistikotita.gr/enischysi-
tis-idrysis-kai-leitourgias-neon-mikromesaion-touristikon-epicheiriseon-2/. 
 
 

ΥΠΑΝ : Αναρτήθηκε ο Οριστικός Πίνακας Κατάταξης για το καθεστώς ενίσχυσης «Μεταποίηση – 
Εφοδιαστική αλυσίδα» 

 
Το Υπουργείο Ανάπτυξης ανακοινώνει ότι τη Δευτέρα 12 Δεκεμβρίου 2023, αναρτήθηκε ο Οριστικός Πίνακας 
Κατάταξης των επενδυτικών σχεδίων που υποβλήθηκαν προς υπαγωγή στο καθεστώς ενίσχυσης 
«Μεταποίηση – Εφοδιαστική αλυσίδα» του Αναπτυξιακού Νόμου 4887/2022 στο πλαίσιο της Προκήρυξης με 
αριθμό 74086/21-7-2022. 
 Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να πληροφορηθούν λεπτομέρειες στο παρακάτω link:  https://shorturl.at/deovP 
 Τηλ. Επικοινωνίας: 2103332974, Email επικοινωνίας: press@mnec.gr  
 

 
Εξάντληση του διαθέσιμου προϋπολογισμού της Δράσης «Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ» 

και στις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες 
Ενημερώνουμε το ενδιαφερόμενο κοινό ότι για τη Δράση «Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ» δεν είναι 
δυνατή η οριστικοποίηση της υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης και στις Λιγότερο Ανεπτυγμένες 
Περιφέρειες (Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, 
Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια Νησιά, Στερεά Ελλάδα, Πελοπόννησος), λόγω εξάντλησης του 
διαθέσιμου προϋπολογισμού, προσαυξημένου κατά 20%. 
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                             Ανακαινίζω – Νοικιάζω: Αναμένεται η πρόσκληση για το πρόγραμμα 

Αναμένεται να ανοίξει η πρόσκληση για το πρόγραμμα «Ανακαινίζω – Νοικιάζω», παρέχοντας έως και 40% 
επιδότηση στους ωφελούμενους, ενώ ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος  υπολογίζεται στα 350 
εκατ. ευρώ και εκτιμάται, ότι θα αναβαθμιστούν ενεργειακά περισσότερες από 20.000 κατοικίες νέων.  

Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει δύο ενότητες:  

1.Tο "Εξοικονομώ για Νέους". 

2.Tο "Ανακαινίζω για Νέους".  

1. Στο "Εξοικονομώ για Νέους", οι δικαιούχοι πρέπει να έχουν ετήσιο οικογενειακό εισόδημα έως 50.000 
ευρώ. Το ακίνητο πρέπει να είναι ιδιόκτητο ή ιδιοκατοικούμενο ή να υπάρχει πλήρης κυριότητα ή αν ο 
ωφελούμενος το ενοικιάζει σε τρίτους, να έχει την επικαρπία του ακινήτου. Στο "Ανακαινίζω για Νέους" που 
παρέχει χαμηλότοκα δάνεια μέχρι 7.000 ευρώ για εργασίες αναβάθμισης της κατοικίας, οι δικαιούχοι πρέπει 
να καλύπτουν το ίδιο εισοδηματικό όριο με το "Εξοικονομώ", αλλά προβλέπεται επιπλέον επιδότηση ύψους 
3.000 ευρώ για όσους έχουν ετήσιο οικογενειακό εισόδημα έως 20.000 ευρώ. Το ακίνητο πρέπει να είναι 
ιδιόκτητο ή ιδιοκατοικούμενο ή αν ο ωφελούμενος το ενοικιάζει σε τρίτους να έχει την πλήρη κυριότητα ή την 
επικαρπία του ακινήτου. 

2. Στο πρόγραμμα "Ανακαινίζω – Νοικιάζω” συμμετέχουν ιδιοκτήτες κατοικιών, που διαθέτουν την 
κυριότητα ή την επικαρπία του ακινήτου σε ποσοστό 50% και άνω.  

Αποκλείονται όσοι έχουν ενταχθεί σε προγράμματα εξοικονόμησης ενέργειας ή ανακαίνισης για 
οποιοδήποτε ακίνητό τους τα τελευταία πέντε έτη.  

Η επιδότηση δίδεται για ένα ακίνητο. Το προς ανακαίνιση ακίνητο πρέπει να έχει εμβαδόν έως 100 τ.μ. και να 
βρίσκεται σε αστική περιοχή, δεν πρέπει να έχει δηλωθεί ως πρώτη κατοικία, ή ως μισθωμένη αλλά να 
αναφέρεται ως κενή στο Ε2 των τριών τελευταίων ετών.  

Οι εντασσόμενοι στο πρόγραμμα επιδοτούνται για δαπάνες επισκευής και ανακαίνισης έως 10.000 ευρώ 
(περιλαμβάνονται υλικά και εργασίες).  

Η επιδότηση φθάνει στο 40% με προϋπόθεση την ηλεκτρονική εξόφληση των τιμολογίων και την εκμίσθωση 
του ακινήτου για τουλάχιστον τρία χρόνια.  

 

Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης για τη «Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας 
(ΝΘΕ) για ανέργους σε επιχειρήσεις της στρατηγικής RIS3» (Δράση ESO4.1.α) 

Την προκήρυξη της Δράσης «Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας (ΝΘΕ) για ανέργους σε επιχειρήσεις της 
στρατηγικής RIS3» (Δράση ESO4.1.α) στο πλαίσιο του Περιφερειακού Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, 
Θράκη» 2021-2027 (ΠεΠ ΑΜΘ 2021-2027) ανακοίνωσε η Περιφέρεια Α.Μ.Θ., και συγκεκριμένα της 
Προτεραιότητας 4Β «Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+)», του Στόχου Πολιτικής 4: 
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«Μια πιο κοινωνική Ευρώπη μέσω της υλοποίησης του Ευρωπαϊκού πυλώνα 
κοινωνικών δικαιωμάτων».  

Στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης υποστηρίζεται η απασχόληση ανέργων με αυξημένα τυπικά 
προσόντα σε επιχειρήσεις, στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.  

Στόχος της Δράσης είναι η ενίσχυση υφιστάμενων επιχειρήσεων, που δραστηριοποιούνται σε τομείς της 
Περιφερειακής RIS3 προκειμένου να αναβαθμίσουν και να βελτιώσουν την ανταγωνιστική τους θέση, 
επενδύοντας σε ανθρώπινο δυναμικό, ήτοι πρόσληψη ανέργων με αυξημένα προσόντα. Επίσης, στόχος της 
δράσης είναι να αυξηθεί η συμμετοχή ανέργων στην αγορά εργασίας, και να περιοριστεί το φαινόμενο της 
διαρροής του επιστημονικού προσωπικού της Περιφέρειας.  

Η Δράση ενισχύει υφιστάμενες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε τομείς της στρατηγικής RIS3. Οι ΚΑΔ 
που αντιστοιχούν στους ανωτέρω τομείς προτεραιότητας δίνονται αναλυτικά στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3: ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ)-RIS3 της παρούσας πρόσκλησης της Δράσης, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα 
της παρούσας απόφασης. Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας (ΝΘΕ) για ανέργους σε επιχειρήσεις της 
στρατηγικής RIS3 Δράση ESO4.1.α - 4 / 112  

Δικαιούχοι, που μπορούν να τύχουν δημόσιας χρηματοδότησης στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, 
είναι: Υφιστάμενες πολύ Μικρές, Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις που: α) έχουν κλεισμένη (πλήρως ή 
μερικώς) τη διαχειριστική χρήση του 2022, β) δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός 
Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με τα μεγαλύτερα έσοδα) σε επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας που 
συμπεριλαμβάνεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3: ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ)-RIS3.  

Η διάρκεια υλοποίησης των πράξεων είναι είκοσι τέσσερις (24) μήνες πλέον δύο (2) μηνών, που δίνεται 
από την πρόσκληση ως χρόνος εύρεσης και πρόσληψης του προσωπικού από την επιχείρηση, ήτοι συνολικά 
είκοσι έξι μήνες (26 μήνες). Για περισσότερες πληροφορίες διατίθεται αναλυτικά η πρόσκληση εδώ 

 

Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης για την «Ενίσχυση ανέργων για ίδρυση 
επιχείρησης σε τομείς της στρατηγικής RIS3» (Δράση ESO4.1.δ) 

Την προκήρυξη της Δράσης «Ενίσχυση ανέργων για ίδρυση επιχείρησης σε τομείς της στρατηγικής RIS3» 
(Δράση ESO4.1.δ) στο πλαίσιο του Περιφερειακού Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη» 2021-2027 
(ΠεΠ ΑΜΘ 2021-2027) και συγκεκριμένα της Προτεραιότητας 4Β «Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση 
της φτώχειας (ΕΚΤ+)», του Στόχου Πολιτικής 4: «Μια πιο κοινωνική Ευρώπη μέσω της υλοποίησης του 
Ευρωπαϊκού πυλώνα κοινωνικών δικαιωμάτων», ανακοίνωση η Περιφέρεια Α.Μ.Θ. 

Στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, υποστηρίζεται η ίδρυση επιχειρήσεων από ανέργους, στην 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, σε τομείς της στρατηγικής RIS3, επενδύοντας σε 
ανθρώπινο δυναμικό. Στόχος της Δράσης είναι να αυξηθεί η συμμετοχή στην αγορά εργασίας ανέργων και να 
περιοριστεί το φαινόμενο της διαρροής του επιστημονικού προσωπικού της Περιφέρειας. 

 Η Δράση ενισχύει ανέργους να ιδρύσουν τη δική τους επιχείρηση σε τομείς της στρατηγικής RIS3. Οι ΚΑΔ που 
αντιστοιχούν στους ανωτέρω τομείς προτεραιότητας δίνονται αναλυτικά στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3: EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ)-RIS3 της παρούσας πρόσκλησης της Δράσης, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα 
της παρούσας απόφασης. Ενίσχυση ανέργων για ίδρυση επιχείρησης σε τομείς της στρατηγικής RIS3 Δράση 
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ESO4.1.δ - 4 / 191 – 

 Δικαιούχοι, που μπορούν να τύχουν δημόσιας χρηματοδότησης στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, 
είναι: Επιχειρήσεις που: α) θα ιδρυθούν μετά τη δημοσίευση της πρόσκλησης, β) οι μέτοχοι-
εταίροι/ιδιοκτήτες τους είναι για τουλάχιστον 3 μήνες πριν την ημερομηνία δημοσίευσης της πρόσκλησης και 
έως την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης άνεργοι, εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων στην ΔΥΠΑ. 
Στην κατηγορία αυτή συμπεριλαμβάνονται και όσοι επιτηδευματίες, κάτοχοι άδειας ασκήσεως επαγγέλματος, 
δεν ασκούν ελευθέριο ή άλλο επάγγελμα (δεν έχουν κάνει έναρξη επιτηδεύματος) 3 μήνες πριν την 
ημερομηνία δημοσίευσης της πρόσκλησης και έως την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης και γ) θα 
δραστηριοποιούνται αποκλειστικά σε συναφείς με την ειδικότητά τους (τίτλο σπουδών) ΚΑΔ και σε 
επιλέξιμους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ 3: EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
(ΚΑΔ)-RIS3.   

Η διάρκεια υλοποίησης των πράξεων είναι έως 24 μήνες από την ημερομηνία έγκρισης αποτελεσμάτων 
αξιολόγησης, ενώ ο συνολικός προϋπολογισμός της Δημόσιας Δαπάνης της παρούσας πρόσκλησης 
ανέρχεται στο ποσό των 5.000.000€, με πρόβλεψη για δυνατότητα υπερδέσμευσης σε ποσοστό 120%. 7. Η 
Δημόσια Δαπάνη της πρόσκλησης χρηματοδοτείται από Εθνικούς Πόρους και από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 
Ταμείο (ΕΚΤ+) του Περιφερειακού Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη 2021-2027». Για 
περισσότερες πληροφορίες, διατίθεται η πρόσκληση εδώ  

 

Πρόσκληση υποβολής επενδυτικών σχεδίων για την «Ενίσχυση υφιστάμενων μεταποιητικών 
επιχειρήσεων της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης για τη βελτίωση της 

ενεργειακής τους απόδοσης» (Δράση RSO2.1.β) 

Την προκήρυξη της Δράσης «Ενίσχυση υφιστάμενων μεταποιητικών επιχειρήσεων της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης για τη βελτίωση της ενεργειακής τους απόδοσης» (Δράση RSO2.1.β) στο 
πλαίσιο του Περιφερειακού Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη» 2021-2027 (ΠεΠ ΑΜΘ 2021-
2027) και συγκεκριμένα στην Προτεραιότητα 2 «Bιώσιμη διαχείριση πόρων και υποδομών» και στον Ειδικό 
Στόχο RSO2.1 «Προώθηση μέτρων ενεργειακής απόδοσης και μείωση των εκπομπών αερίων του 
θερμοκηπίου» ανακοίνωσε η Περιφέρεια Α.Μ.Θ. 

Σκοπός της Δράσης είναι ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων υφιστάμενων μεταποιητικών μικρών, πολύ μικρών 
και μεσαίων επιχειρήσεων (ΜμΕ) της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (Π-ΑΜΘ), 
προκειμένου να υλοποιήσουν επεμβάσεις βελτίωσης της ενεργειακής τους απόδοσης, όπως θεμελιώδη 
αναβάθμιση-αντικατάσταση ενεργοβόρων μηχανών και γραμμών παραγωγής.  

Επιλέξιμα είναι επενδυτικά σχέδια τα οποία, σύμφωνα με την Έκθεση Αποτελεσμάτων Ενεργειακού Ελέγχου, 
υλοποιούν επεμβάσεις βελτίωσης ενεργειακής απόδοσης που περιγράφονται στο προτεινόμενο σενάριο και 
επιτυγχάνουν εξοικονόμηση τελικής ενέργειας τουλάχιστον 20% σε σχέση με την υφιστάμενη κατάσταση των 
παραγωγικών μονάδων πριν την υλοποίηση των επεμβάσεων, όπως προκύπτει από τη μέση ετήσια 
κατανάλωση τελικής ενέργειας των τελευταίων 5 ετών.  
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Η διαδικασία αξιολόγησης και ένταξης των επενδυτικών σχεδίων είναι συγκριτική 
(ανταγωνιστική) και απλοποιημένη, καθώς αποκλειστικό κριτήριο αξιολόγησης και ένταξης είναι η 
χαμηλότερη τιμή του λόγου του κόστους επένδυσης προς την κατ’ έτος εξοικονομούμενη τελική ενέργεια 
(€/MWh) από τις επεμβάσεις βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης που θα υλοποιηθούν.  

Δικαιούχοι, που μπορούν να τύχουν δημόσιας χρηματοδότησης στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, 
είναι: Υφιστάμενες Μικρές, Πολύ Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις (ΜμΕ), οι οποίες δεν υποβάλλονται 
υποχρεωτικά σε ενεργειακό έλεγχο κάθε τέσσερα έτη και πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της 
αίτησης χρηματοδότησης: α) έχουν τουλάχιστον πέντε (5) κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις και β) 
δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με τα 
μεγαλύτερα έσοδα) σε έναν (1) επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας που συμπεριλαμβάνεται στο (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3: 
EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ)) κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της υποβολής της αίτησης 
χρηματοδότησης.  

Η διάρκεια υλοποίησης των πράξεων είναι έως 30 μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης 
Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης.  

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη δράση, πατήστε εδώ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΥΠΑ :  Έναρξη επιλογής προγραμμάτων κατάρτισης Β’ κύκλου  σε ψηφιακές και πράσινες 
δεξιότητες «Βάζω το μέλλον μου σε πρόγραμμα» 

Από Παρασκευή 15 Δεκεμβρίου 2023, θα μπορούν οι 50.000 άνεργοι που έχουν ενταχθεί στο Μητρώο 
Ωφελούμενων του Β’ κύκλου της δράσης «Βάζω το μέλλον μου σε πρόγραμμα», να επιλέξουν το πρόγραμμα 
κατάρτισης που επιθυμούν να παρακολουθήσουν από τη λίστα των εγκεκριμένων προγραμμάτων στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση: http://voucher.gov.gr/ (αρχική σελίδα voucher.gov.gr) -> Ενότητα «Ενεργές 
Προσκλήσεις» -> Δ.ΥΠ.Α - Προγράμματα Κατάρτισης για το Ταμείο Ανάκαμψης (πρόσκληση) -> Επιλογή 
προγραμμάτων κατάρτισης από τους Άνεργους Ωφελούμενους - Β΄ Κύκλος 

Επιχειρηματική 
πληροφόρηση 
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Τα προγράμματα θα εμφανίζονται σύμφωνα με το εκπαιδευτικό επίπεδο (απόφοιτος 
υποχρεωτικής, δευτεροβάθμιας, τριτοβάθμιας εκπαίδευσης κ.λπ.), καθώς και με τα λοιπά ακαδημαϊκά 
προσόντα που έχουν δηλώσει. 

Το πρόγραμμα υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με 
τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU και έχει ως στόχο τη διασύνδεση της 
κατάρτισης με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας και την ενίσχυση της απασχολησιμότητας των ανέργων για 
την ταχύτερη εργασιακή επανένταξή τους, στο πλαίσιο της ψηφιακής και πράσινης μετάβασης της 
οικονομίας. 

Ο κάθε καταρτιζόμενος θα παρακολουθήσει πρόγραμμα θεωρητικής κατάρτισης σε ψηφιακές ή πράσινες 
δεξιότητες, συνολικής διάρκειας 200 ωρών κατ’ ανώτατο όριο. Η υλοποίηση των προγραμμάτων θα 
πραγματοποιηθεί με δια ζώσης εκπαίδευση σε ποσοστό τουλάχιστον 35% του συνόλου των ωρών κάθε 
προγράμματος και με τη μέθοδο της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης (τηλεκατάρτιση), η οποία θα περιλαμβάνει 
τουλάχιστον 35% σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση και έως 30% ασύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση. 

Μετά την ολοκλήρωση της κατάρτισης, οι ωφελούμενοι θα συμμετάσχουν σε εξετάσεις πιστοποίησης 
γνώσεων και δεξιοτήτων από ανεξάρτητους φορείς και όσοι επιτύχουν θα λάβουν το σύνολο του 
εκπαιδευτικού επιδόματος που ανέρχεται σε έως 1.000 ευρώ (5 ευρώ ανά ώρα κατάρτισης). Για 
περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε τις διευθύνσεις: https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-katartisis-
ghia-to-tamio-anakampsis και https://www.voucher.gov.gr/ 

 

ΔΥΠΑ : Σε λειτουργία η νέα ψηφιακή πλατφόρμα αναζήτησης θέσεων εργασίας της 

 Σε πλήρη λειτουργία είναι η νέα ψηφιακή πλατφόρμα αναζήτησης θέσεων εργασίας της Δημόσιας Υπηρεσίας 
Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) (www.dypa.gov.gr/hotjobs) που αφορά τις μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις. Με τη νέα 
πρωτοβουλία, η οποία εντάσσεται σε ένα σύνολο ενεργητικών πολιτικών και δράσεων για την ενίσχυση της 
απασχόλησης, όπως οι Ημέρες Καριέρας και τα εργαστήρια συμβουλευτικής, η ΔΥΠΑ επιχειρεί να 
ισχυροποιήσει τον διαμεσολαβητικό της ρόλο στην αγορά εργασίας και να «χτίσει» μία αμφίδρομη και 
ουσιαστική σχέση με τις μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις της χώρας, με προσωπικό άνω των 50 ατόμων, 
προκειμένου να επιτύχει την αποτελεσματική σύζευξη μεταξύ προσφοράς και ζήτησης στην αγορά εργασίας. 
Σύμφωνα με αρμόδια στελέχη της ΔΥΠΑ, στόχος είναι η πλήρης μετεξέλιξή της από επιδοματικό, 
γραφειοκρατικό οργανισμό, σε ισχυρό σύμμαχο των πολιτών που αναζητούν εργασία και των επιχειρήσεων 
που αναζητούν εργαζόμενους με γνώσεις, ταλέντα και δεξιότητες. 

 

ΔΥΠΑ: 5.000 νέες επιδοτούμενες θέσεις εργασίας στο πρόγραμμα απασχόλησης ανέργων 55+ 
ετών 

Το επιτυχημένο πρόγραμμα απασχόλησης ανέργων ηλικίας 55 ετών και άνω επεκτείνεται με 5.000 νέες 
προσφερόμενες θέσεις, συνολικού προϋπολογισμού 117 εκατ. ευρώ, στο πλαίσιο των ενεργητικών πολιτικών 
απασχόλησης για τη στήριξη των ανέργων μεγαλύτερης ηλικίας που αντιμετωπίζουν σημαντικά εμπόδια στην 
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επανένταξή τους στην αγορά εργασίας. 
 
Μετά την κάλυψη των 15.000 θέσεων που είχαν διατεθεί αρχικά, το πρόγραμμα επεκτείνεται και βελτιώνεται 
με τις εξής ρυθμίσεις: 
 

 Δυνητικοί ωφελούμενοι πλέον ορίζονται όλοι οι άνεργοι ηλικίας 55 ετών και άνω και απαλείφεται η 
προϋπόθεση της μακροχρόνιας εγγεγραμμένης ανεργίας (12+ μήνες) που ίσχυε έως τώρα.  

 Μπορούν να συμμετάσχουν ωφελούμενοι που έχουν ξεπεράσει το ηλικιακό όριο των 67 ετών και δεν 
έχουν θεμελιώσει δικαίωμα σύνταξης. 

 Εντάσσονται στο πρόγραμμα ως δικαιούχοι και οι 7 ενιαίες Αποκεντρωμένες Διοικήσεις.  
 

Το πρόγραμμα έχει ενισχυθεί και βελτιωθεί ήδη δύο φορές και πλέον με την αύξηση των 5.000 θέσεων, θα 
έχει προσφέρει συνολικά 20.000 θέσεις εργασίας.  
 
Η διάρκεια του προγράμματος είναι 12 μήνες, με δυνατότητα επέκτασης για άλλους 12 μήνες και η μηνιαία 
επιχορήγηση ανέρχεται στο 75% του μισθού και των ασφαλιστικών εισφορών, έως τα 750 ευρώ μηνιαία. 
Στο πρόγραμμα συμμετέχουν φορείς από ένα ευρύ φάσμα της δημόσιας διοίκησης. Ενδεικτικά να αναφερθεί 
ότι έχει ενταχθεί πλήθος Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (όπως Δήμοι, Περιφέρειες, Ασφαλιστικά 
Ταμεία, Νοσοκομεία, Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας, κ.λπ.) στο σύνολο της επικράτειας. Για περισσότερες 
πληροφορίες, επισκεφτείτε τον ιστότοπο www.dypa.gov.gr  

 

Τουρισμός για Όλους: 2ος κύκλος με περισσότερους δικαιούχους 

Περισσότερους δυνητικούς δικαιούχους προβλέπει ο δεύτερος κύκλος του προγράμματος «Τουρισμός για 
Όλους», για την έναρξη του οποίου η υπουργός Τουρισμού Όλγα Κεφαλογιάννη υπέγραψε την 
Προγραμματική Συμφωνία. 

Όπως τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση ο νέος κύκλος του προγράμματος που μπαίνει σε τροχιά υλοποίησης, 
θα αξιοποιήσει αυξημένους πόρους, καθώς τα αδιάθετα κονδύλια του προηγούμενου κύκλου θα προστεθούν 
στο νέο πρόγραμμα, όπως προβλέφθηκε με πρόσφατη διάταξη νόμου που έφερε το Υπουργείο Τουρισμού. 

Όπως υπογραμμίζει το υπουργείο Τουρισμού, το πρόγραμμα θα αφορά περισσότερους δυνητικούς 
δικαιούχους, καθώς διευρύνονται τα εισοδηματικά κριτήρια, ενώ στους ευεργετούμενους δικαιούχους που 
θα λαμβάνουν ενισχυμένο ποσό προστίθενται νέες, ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, όπως είναι οι πολύτεκνοι. 
Παράλληλα το ποσό που θα λάβουν όλοι οι κληρωθέντες δικαιούχοι θα είναι αυξημένο σε σχέση με τον Α' 
κύκλο. 

Η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων θα ενεργοποιηθεί τον Ιανουάριο του νέου έτους και έτσι το πρόγραμμα θα 
απλώνεται στις δύο χειμερινές περιόδους που έπονται, ώστε η ζήτηση από Έλληνες πολίτες να επεκταθεί στις 
ορεινές περιοχές τις χώρας. 
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Έναρξη υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης επενδύσεων για τη βελτίωση της προσβασιμότητας 
στις ελληνικές παραλίες 

Ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων ενίσχυσης στο πλαίσιο του προγράμματος «Βελτίωση και τροποποίηση της 
προσβασιμότητας στις ελληνικές παραλίες», σύμφωνα με τη σχετική πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος 
που δημοσίευσε το Υπουργείο Τουρισμού. 

Το πρόγραμμα, συνολικού προϋπολογισμού 17.136.800 €, υλοποιείται στο πλαίσιο του  Εθνικού Σχεδίου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0, με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης - NextGeneration 
EU. Ο ανώτατος αιτούμενος επιλέξιμος προϋπολογισμός ανέρχεται σε 70.000 € ανά παραλία.  

Χρηματοδοτούνται ενδεικτικά οι ακόλουθες δαπάνες: 

 Κατασκευή μη μόνιμων ραμπών πρόσβασης στην παραλία για τη διασφάλιση της προσβασιμότητας 
στα άτομα με αναπηρία, 

 Κτιριακές εγκαταστάσεις για την επίτευξη υψηλότερου συντελεστή ενεργειακής απόδοσης 
 Προμήθεια μη μόνιμων βοηθητικών εγκαταστάσεων όπως: λυόμενα αποδυτήρια, φορητοί χώροι 

υγιεινής, διάδρομοι αποτελούμενοι από τμήματα κατάλληλου μήκους για εύκολη μεταφορά και 
αποθήκευση την χειμερινή περίοδο 

 Χώροι σκίασης/προστασίας των λουόμενων 

Η υποβολή των αιτήσεων ενίσχυσης πραγματοποιείται ηλεκτρονικά στο  διαδικτυακό σύνδεσμο 
https://tourism.development.mintour.gov.gr/, έως και 25/1/2024. 

Δείτε τη σχετική πρόσκληση στον σύνδεσμο : https://greece20.gov.gr/?calls=veltiosi-kai-tropopoiisi-tis-
prosvasimotitas-stis-ellinikes-paralies  

Βουλή: Ψηφίστηκε με 158 ψήφους ο προϋπολογισμός 2024 

Υπερψηφίστηκε την Κυριακή (17/12) από τη Βουλή ο κρατικός προϋπολογισμός 2024. Επί της αρχής, ο 
προϋπολογισμός του νέου έτους έλαβε τις 158 θετικές ψήφους της πλειοψηφίας έναντι 142 κατά από τα 
υπόλοιπα κόμματα του Κοινοβουλίου. Ο προϋπολογισμός περιλαμβάνει δημοσιονομικές παρεμβάσεις για 
την ενίσχυση των εισοδημάτων με πρόσθετα μέτρα στήριξης 2,5 δισ. ευρώ, καθώς και σειρά μέτρων για την 
καταπολέμηση της φοροδιαφυγής. 

 

Bουλή-φορολογικό: Ψηφίστηκαν τα μέτρα για τον περιορισμό της φοροδιαφυγής 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 204/Α/11.12.2023 ο νόμος 5073/2023 Μέτρα για τον περιορισμό της φοροδιαφυγής 
και άλλες επείγουσες διατάξεις.  

Περισσότερες λεπτομέρειες στον σύνδεσμο https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230100204  
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ΥΠΟΙΚ : Επεκτείνεται η χρήση POS σε 35 δραστηριότητες της ελληνικής οικονομίας 

Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 7115/Β/18.12.2023 η Απόφαση Αριθ. 119899  των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας & 
Οικονομικών και Ανάπτυξης «Ρυθμίσεις για την αποδοχή μέσων πληρωμής με κάρτα και άλλα μέσα 
πληρωμών – Αντικατάσταση της υπ’ αρ. 45231/20-04-2017 κοινής απόφασης των Υπουργών Οικονομίας 
και Ανάπτυξης και Οικονομικών «Ρύθμιση υποχρέωσης αποδοχής πληρωμών με κάρτα, σύμφωνα με το 
άρθρο 65 του ν. 4446/2016, (Α’ 240)» (Β’ 1445).», όπου επεκτείνεται η υποχρέωση αποδοχής πληρωμής με 
κάρτα (χρεωστικές ή πιστωτικές) σε επιπλέον 35 (ΚΑΔ) κλάδους της ελληνικής οικονομίας.  

Περισσότερες λεπτομέρειες στον σύνδεσμο https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230207115  

Επίσης, οι επαγγελματίες σε όλους τους κλάδους λιανικής και παροχής υπηρεσιών σε καταναλωτές, από 
1.1.2024 και εφεξής θα υποχρεούνται να αποδέχονται τόσο πληρωμές με κάρτες (χρεωστικές και πιστωτικές), 
όσο και υπηρεσίες άμεσης πληρωμής με μεταφορά χρηματικών ποσών μεταξύ τραπεζικών λογαριασμών, 
όπως η υπηρεσία I.R.I.S. online payments. 

Η ΚΥΑ είναι άμεσης εφαρμογής για την επέκταση της χρήσης ηλεκτρονικών μέσων πληρωμών στο σύνολο της 
αγοράς. Επίσης, σε ό,τι αφορά τις κυρώσεις σε περιπτώσεις μη συμμόρφωσης, η απόφαση ορίζει ότι για το 
χρονικό διάστημα από 01.02.2024 έως και 01.03.2024 αναστέλλεται κατ’ εξαίρεσιν η επιβολή προστίμου 
στους νέους υπόχρεους, εφόσον αποδεδειγμένα έχουν προμηθευτεί τερματικά αποδοχής καρτών έως και 
31.01.2024 και τελούν εν αναμονή για την εγκατάστασή του στην επιχείρησή τους. 

Σημειώνεται, τέλος, ότι από τους δικαιούχους πληρωμής με ηλεκτρονικά μέσα βάσει της ΚΥΑ εξαιρούνται: α) 
τα άτομα με αναπηρία όρασης με πιστοποιημένο ποσοστό αναπηρίας από 80% και άνω, και β) τα 
μηχανήματα αυτόματης πώλησης προϊόντων έως και την 31.12.2024.  

 

Economist: Στην πρώτη θέση του βάθρου η Ελλάδα για το 2023 -Στην κορυφή της λίστας 35 χωρών 
η ελληνική οικονομία 

Στην κορυφή της λίστας 35 χωρών με την καλύτερη επίδοση στην οικονομία για το 2023 κατέταξε ο Economist 
την Ελλάδα, κάνοντας λόγο για «άλλον έναν απίθανο θρίαμβο». 

Σύμφωνα με την ανάλυση του Economist που βασίζεται σε πέντε οικονομικούς και χρηματοοικονομικούς 
δείκτες (πληθωρισμός, «εύρος πληθωρισμού», ΑΕΠ, θέσεις εργασίας και επιδόσεις του χρηματιστηρίου), η 
χώρα μας έχει και φέτος τους καλύτερους βαθμούς στην οικονομία ανάμεσα σε 35 κυρίως πλούσιες χώρες.  

«Στην κορυφή του πίνακα, για δεύτερη συνεχή χρονιά, βρίσκεται η Ελλάδα - ένα αξιοσημείωτο αποτέλεσμα 
για μια οικονομία που μέχρι πρότινος αποτελούσε συνώνυμο της κακοδιαχείρισης. Εκτός από τη Νότια 
Κορέα, πολλές από τις άλλες επιδόσεις που ξεχωρίζουν είναι στην Αμερική. Οι Ηνωμένες Πολιτείες 
καταλαμβάνουν την τρίτη θέση. Ο Καναδάς και η Χιλή δεν απέχουν πολύ. Στο μεταξύ, πολλοί από τους 
“τεμπέληδες” βρίσκονται στη Βόρεια Ευρώπη, συμπεριλαμβανομένης της Βρετανίας, της Γερμανίας, της 
Σουηδίας και της Φινλανδίας, η οποία είναι η τελευταία στη λίστα», αναφέρει ο Economist. Σύμφωνα με τον 
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Economist, η Ελλάδα σημειώνει «μερικά εκπληκτικά αποτελέσματα» σε ό,τι αφορά 
τους πέντε δείκτες, βάσει των οποίων προκύπτει η συνολική βαθμολογία για κάθε χώρα. Αλλά εκείνο στο 
οποίο ξεχωρίζει είναι η αύξηση της χρηματιστηριακής αξίας της ελληνικής αγοράς κατά 43,8%. «Για ένδοξες 
αποδόσεις μετοχών, κοιτάξτε χιλιάδες μίλια δυτικά - στην Ελλάδα. Εκεί η πραγματική αξία του 
χρηματιστηρίου έχει αυξηθεί κατά πάνω από 40%. Οι επενδυτές ενδιαφέρθηκαν και πάλι για τις ελληνικές 
εταιρείες καθώς η κυβέρνηση εφαρμόζει μια σειρά από μεταρρυθμίσεις φιλικές προς τις αγορές».  

 

ΑΑΔΕ : Ενεργοποιεί δύο νέα  ψηφιακά εργαλεία από αρχές του 2024 

 Δύο νέα ψηφιακά εργαλεία ετοιμάζει να θέσει σε εφαρμογή η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), 
σύμφωνα με πληροφορίες, από τις αρχές του 2024. Πρόκειται για το Ψηφιακό Δελτίο Αποστόλης που θα 
παρακολουθεί την διακίνηση των προϊόντων, ούτως ώστε η εφορία να εντοπίζει διαδρομές «μαύρου 
χρήματος» και τα «Ψηφιακά Βιβλία Κίνησης» που θα «καταγράφουν» πελάτες που μπαίνουν και βγαίνουν 
σε ιατρεία δικηγορικά γραφεία κι άλλους επαγγελματικούς χώρους, ώστε να μπορεί να γίνει το 
διασταυρώσεις για την έκδοση αποδείξεων και υποβολή Φ.Π.Α.  

Ειδικότερα, το ψηφιακό δελτίο αποστολής ενεργοποιείται πιλοτικά από τις αρχές του 2024 και πλήρως έως το 
τέλος του έτους. Πρόκειται για ένα σύστημα ηλεκτρονικής παρακολούθησης της διακίνησης αγαθών που 
ετοιμάζει η ΑΑΔΕ. Προβλέπει την ανάπτυξη ενός ελεγκτικού πλαισίου για τις διακινήσεις φορτίων στην 
Ελλάδα σε σχέση με τον τύπο και την πληροφορία των συνοδευτικών παραστατικών, τις διαδικασίες 
διαχείρισης των εγγράφων μεταφοράς, το σύστημα παρακολούθηση των διακινήσεων.  

Το ψηφιακό πελατολόγιο που μπαίνει σε εφαρμογή αρχές του 2024 αποτελεί μια σύγχρονη ψηφιακή έκδοση 
των πρόσθετων βιβλίων που τηρούσαν μέχρι το 2012 οι εν λόγω επαγγελματικές κατηγορίες. Τα πρόσθετα 
βιβλία σε χειρόγραφη μορφή ήταν υποχρεωτικά αρκετές δεκαετίες σε πολλούς επαγγελματικούς κλάδους, 
δηλαδή από γιατρούς, οδοντιάτρους, εκμεταλλευτές χώρων διαμονής ή φιλοξενίας μέχρι εκπαιδευτήρια, 
κλινικές, θεραπευτήρια, κέντρα αισθητικής, γυμναστήρια, συνεργεία κ.λπ. Σε αυτά καταγράφονταν όλοι όσοι 
εισέρχονταν στην επαγγελματική εγκατάσταση και με την αναγραφή ενός πελάτη γινόταν εμμέσως πιεστική 
και η έκδοση απόδειξης παροχής υπηρεσιών. 

 

ΑΑΔΕ: Νέα ψηφιακή διαδικασία απόδοσης ΑΦΜ και κλειδαρίθμου 

Στη λειτουργία δύο νέων ψηφιακών εφαρμογών που αναβαθμίζουν την εξυπηρέτηση και διευκολύνουν τον 
πολίτη προχωρά η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, από την Παρασκευή 1η Δεκεμβρίου 2023, σύμφωνα 
με την απόφαση Αριθμ. Α.1185 (ΦΕΚ 6708/Β/29.11.2023) με θέμα Καθορισμός διαδικασίας ταυτόχρονης 
απόδοσης Α.Φ.Μ. και κλειδαρίθμου σε φυσικά πρόσωπα». Πρόκειται για: 

- Εφαρμογή ΑΦΜ και Κλειδάριθμος, για ταυτόχρονη απόδοση ΑΦΜ και Κλειδαρίθμου σε φυσικά πρόσωπα. 

- Εφαρμογή Κλειδάριθμος, για έκδοση Κλειδαρίθμου σε φυσικά και μη φυσικά πρόσωπα που διαθέτουν ήδη 
ΑΦΜ και θέλουν να εγγραφούν/επανεγγραφούν στις ψηφιακές υπηρεσίες της ΑΑΔΕ. 
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Με σκοπό την ομοιόμορφη τήρηση των στοιχείων μητρώου, την αποφυγή λαθών 
κατά την καταχώριση των στοιχείων και τη δυνατότητα εξυπηρέτησης των πολιτών από οποιαδήποτε 
υπηρεσία της ΑΑΔΕ, οι αιτήσεις απόδοσης ΑΦΜ, με ταυτόχρονη έκδοση Κλειδαρίθμου, για φυσικά πρόσωπα, 
υποβάλλονται πλέον αποκλειστικά ψηφιακά, μέσω υποβολής του σχετικού αιτήματος στην εφαρμογή ΑΦΜ & 
Κλειδάριθμος της ψηφιακής πύλης myAADE (myaade.gov.gr). 

Έντυπες αιτήσεις που υποβάλλονται απευθείας στη ΔΟΥ ή αιτήσεις μέσω της εφαρμογής «Τα Αιτήματά μου» 
δεν θα εξυπηρετούνται εφεξής. Περισσότερες λεπτομέρειες στον σύνδεσμο 
https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230206708  

 

ΑΑΔΕ: Ψηφιακή η έκδοση Φορολογικής Ενημερότητας και σε περίπτωση χρεών 

Μια νέα ψηφιακή εφαρμογή, που διευκολύνει σημαντικά τις συναλλαγές των πολιτών, εξοικονομώντας τους 
σημαντικό χρόνο στην καθημερινότητά τους, εισάγει από σήμερα η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, 
καθώς αποφεύγονται περί τις 200.000 επισκέψεις στις ΔΟΥ τον χρόνο. 

Πλέον, με κοινή απόφαση του Υφυπουργού Οικονομικών, Χάρη Θεοχάρη, και του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργου 
Πιτσιλή, (Aριθμ. A.1162_ΦΕΚ 6129/Β/23.10.2023) οι φορολογούμενοι μπορούν να λαμβάνουν ψηφιακά το 
απαραίτητο για τις συναλλαγές τους αποδεικτικό, χωρίς να χρειάζεται να επισκεφτούν την ΔΟΥ, όταν: 

•    Για την έκδοσή του απαιτείται να παρακρατηθεί από το προς είσπραξη ποσό μέρος των ρυθμισμένων 
οφειλών τους. 

•    Εκδίδεται για κάθε νόμιμη χρήση και υφίστανται οφειλές σε αναστολή είσπραξης. 

•    Εκδίδεται για είσπραξη χρημάτων με υφιστάμενες ληξιπρόθεσμες οφειλές σε αναστολή είσπραξης και 
παρακρατείται το σύνολο του εισπραττόμενου ποσού, έως το ύψος των συνολικών βεβαιωμένων οφειλών 
του αιτούντος. 

•    Εκδίδεται για μεταβίβαση ακινήτου ή σύσταση εμπράγματου δικαιώματος επ’ αυτού από επαχθή αιτία, 
με παρακράτηση ποσού επί των ρυθμισμένων οφειλών. 

Εξαιρετικά σημαντικό είναι ότι, πλέον, διευκολύνεται σημαντικά η έκδοση ενημερότητας για μεταβίβαση 
ακινήτων όταν υπάρχουν μη ληξιπρόθεσμες οφειλές, καθώς πέρα από το ύψος των μη ληξιπρόθεσμων 
οφειλών, η χορήγηση της ενημερότητας συνδέεται και με το ύψος των φόρων που καταβάλλει κάθε χρόνο ο 
φορολογούμενος. Έτσι, ακόμα κι αν οι μη ληξιπρόθεσμες οφειλές ξεπερνούν τα όρια που προβλέπονται, η 
ενημερότητα χορηγείται, εάν ο φορολογούμενος καταβάλει ετησίως μέχρι 120% των μη ληξιπρόθεσμων 
οφειλών, με αποτέλεσμα να υπάρχει η βεβαιότητα ότι πρόκειται για συνεπή φορολογούμενο. Επιπλέον, για 
την ασφάλεια, την εγκυρότητα και την ταυτοποίηση των συναλλαγών, αλλάζει το περιεχόμενο της αίτησης 
στην ψηφιακή εφαρμογή και ο τύπος του Αποδεικτικού Ενημερότητας, με την προσθήκη πεδίων, όπως: 

•    Το QR Code, για τον έλεγχο γνησιότητας του αποδεικτικού ενημερότητας. 

•    Ο Μοναδικός Αριθμός Καταχώρισης (ΜΑΡΚ) στο myDATA του παραστατικού, του οποίου επιδιώκεται η 
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είσπραξη. 

•    Το ΑΤΑΚ του ακινήτου, για τη μεταβίβαση του οποίου εκδίδεται το αποδεικτικό ενημερότητας. 

Περισσότερες λεπτομέρειες στο link : https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230206129  

 

Εταιρίες της Πολωνίας ενδιαφέρονται για συνεργασία με ελληνικές επιχειρήσεις από τον κλάδου 

τροφίμων. 

Το Πολιτικό και Οικονομικό Τμήμα της Πρεσβείας της Πολωνίας στην Αθήνα, μας γνωστοποίησε κατάλογο με 
εταιρίες από την Πολωνία , που εκδήλωσαν ενδιαφέρον για συνεργασία με ελληνικές επιχειρήσεις, μέλη του 
Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, από τον κλάδο των τροφίμων. Επισυνάπτεται η λίστα των 
επιχειρήσεων με αναλυτικές πληροφορίες. Για περαιτέρω επικοινωνία, μπορείτε να επικοινωνήσετε με τη 
Πρεσβεία της Πολωνίας στην Αθήνα:  
• στο τηλέφωνο +30 2106797720 (κ. Agata Krupa)  
• στο fax: +30 2106797711  
• στο email: agata.krupa@msz.gov.pl 
 
 

Υπουργείο Ανάπτυξης: Αυτά είναι τα τρία μέτρα για την αντιμετώπιση της ακρίβειας στην αγορά 

Δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως ΦΕΚ 161/Α/29.09.2023, ο ν. 5055/2023 με τίτλο 
“Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/2121 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης 
Νοεμβρίου 2019 για την τροποποίηση της Οδηγίας (ΕΕ) 2017/1132 όσον αφορά τις διασυνοριακές 
μετατροπές, συγχωνεύσεις και διασπάσεις κεφαλαιουχικών εταιρειών και επείγουσες διατάξεις για την 
εύρυθμη λειτουργία της αγοράς.”, όπου στο άρθρο 15 «Υποχρέωση ανακοίνωσης ανατιμήσεων προϊόντων», 
στο άρθρο 16 «Επισήμανση προϊόντων με δέσμευση μείωσης τιμής –Πρωτοβουλία «Μόνιμη Μείωση Τιμής», 
και στο άρθρο 17 «Ανακοίνωση ενδεικτικών τιμών λιανικής πώλησης οπωροκηπευτικών προϊόντων», 
περιγράφονται τα μέτρα του υπουργείου Ανάπτυξης για την μείωση των τιμών στα σούπερ μάρκετ αλλά και 
άλλων δύο μέτρων, με σκοπό να αντιμετωπιστεί η ακρίβεια στην αγορά. 

Η πρωτοβουλία για την «Μόνιμη Μείωση Τιμής» θα βρίσκεται σε ισχύ έως τις 31 Μαΐου του 2024 και οι 
επιχειρήσεις παραγωγής ή χονδρικής εμπορίας καταναλωτικών προϊόντων που θα συμμετάσχουν θα πρέπει 
να το δηλώσουν στο υπουργείο Ανάπτυξης, μέχρι την 30ή Νοεμβρίου 2023. Σχετικές διευκρινιστικές 
ανακοινώσεις στο ΦΕΚ 5927/Β/11.10.2023,   

καθώς και στο ΦΕΚ 5928/Β/11.10.2023.   

Την υποχρέωση ανακοίνωσης των ανατιμήσεων προϊόντων από τα σούπερ μάρκετ, την επισήμανση 
προϊόντων με δέσμευση μείωσης τιμής στο πλαίσιο της Πρωτοβουλίας «Μόνιμη Μείωση Τιμής» καθώς και 
την δημοσιοποίηση των τιμών φρούτων και λαχανικών. 

Συγκεκριμένα στο νόμο προβλέπεται ότι τα σούπερ μάρκετ με κύκλο εργασιών άνω των 90 εκατ. ευρώ 
υποχρεούνται να ανακοινώνουν στο υπουργείο Ανάπτυξης οποιαδήποτε αύξηση τιμής από προμηθευτή 
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καταναλωτικών προϊόντων που είναι απαραίτητα για την αξιοπρεπή διαβίωση ή 
εκείνων που παρουσιάζουν υψηλή ζήτηση και στόχος του μέτρου είναι η παρακολούθηση της εξέλιξης των 
τιμών χονδρικής πώλησης των προϊόντων για τον έγκαιρο σχεδιασμό δημόσιων πολιτικών αντιμετώπισης των 
ατελειών της αγοράς. 

Στην περίπτωση μη συμμόρφωσης των επιχειρήσεων, το πρόστιμο θα είναι 50.000 ευρώ για κάθε 
απόκρυψη στοιχείων. 

Επίσης τα σούπερ μάρκετ θα πρέπει να ενημερώνουν για τις ενδεικτικές τιμές λιανικής πώλησης 
οπωροκηπευτικών προϊόντων και το υπουργείο Ανάπτυξης θα ανακοινώνει τις ενδεικτικές τιμές στους 
καταναλωτές, μέσω των ιστοτόπων του υπουργείου Ανάπτυξης και της γενικής γραμματείας Εμπορίου, καθώς 
και του «e-katanalotis». Για τους παραβάτες το πρόστιμο θα είναι 20.000 ευρώ, εκτός αν η παράλειψη της 
ανακοίνωσης τιμών οφείλεται σε λόγους ανωτέρας βίας ή αντικειμενικούς λόγους τεχνικής αδυναμίας. 

Επιπλέον, θεσμοθετείται η σήμανση προϊόντων με δέσμευση μείωσης τιμής. Σε αυτή την περίπτωση οι 
επιχειρήσεις, οι βιομηχανίες και οι χονδρέμποροι καταναλωτικών προϊόντων θα μπορούν να συμμετέχουν 
στην πρωτοβουλία «Μόνιμη Μείωση Τιμής» εφόσον μέχρι την 30ή Νοεμβρίου 2023, στείλουν έγγραφη 
δέσμευση προς το υπουργείο Ανάπτυξης για μείωση τιμών, τουλάχιστον 5% – εξαιρουμένων των 
προωθητικών ενεργειών – για τους επόμενους έξι μήνες. 

 

Τουρισμός για Όλους: Αντίστροφη μέτρηση για το άνοιγμα της πλατφόρμας 

Ο δεύτερος κύκλος του προγράμματος «Τουρισμός για Όλους» αναμένεται να υλοποιηθεί με περισσότερους 
πόρους με την πλατφόρμα να ανοίγει μέσα στην εβδομάδα, σύμφωνα με την υπουργό Τουρισμού, Όλγα 
Κεφαλογιάννη. 

Από την υπουργό μάλιστα επισημάνθηκε ότι ο νέος κύκλος του προγράμματος θα απλώνεται στις δύο 
χειμερινές περιόδους που έπονται, ώστε η ζήτηση από Έλληνες πολίτες να απλωθεί σε εξαιρετικά μέρη της 
χώρας μας που ελκύουν τουρισμό σε περιόδους με χαμηλότερη έως σήμερα επισκεψιμότητα. 

Τα αδιάθετα κονδύλια θα προστεθούν στο νέο πρόγραμμα, όπως προβλέφθηκε στον νέο τουριστικό νόμο, με 
περισσότερους δυνητικούς δικαιούχους – και έτσι διευρύνονται τα εισοδηματικά κριτήρια – αλλά και νέες, 
ευαίσθητες κοινωνικά ομάδες, που θα μπορούν να κάνουν χρήση του προγράμματος, όπως είναι οι 
πολύτεκνοι. 

Η πλατφόρμα «Τουρισμός για Όλους 2023-2024» αναμένεται να ανοίξει μέσα στην επόμενη εβδομάδα ώστε 
οι πολίτες να έχουν την ευκαιρία να κάνουν αίτηση για πιο οικονομικές διακοπές. Τα vouchers θα δοθούν με 
κλήρωση, που γίνεται περίπου 7 με 10 μέρες μετά το κλείσιμο της πλατφόρμας. Οι δυνητικοί δικαιούχοι 
μπορούν να συμμετέχουν στην κλήρωση, εφόσον έχουν ολοκληρώσει την αίτησή τους στο tourism4all.  

Έναρξη υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης επενδύσεων για τη βελτίωση της προσβασιμότητας 
στις ελληνικές παραλίες 

Ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων ενίσχυσης στο πλαίσιο του προγράμματος «Βελτίωση και τροποποίηση της 
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προσβασιμότητας στις ελληνικές παραλίες», σύμφωνα με τη σχετική πρόσκληση 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος που δημοσίευσε το Υπουργείο Τουρισμού. 

Το πρόγραμμα, συνολικού προϋπολογισμού 17.136.800 €, υλοποιείται στο πλαίσιο του  Εθνικού Σχεδίου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0, με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης–NextGeneration 
EU. 

Στόχος του προγράμματος είναι η βελτίωση και τροποποίηση της προσβασιμότητας στις ελληνικές παραλίες 
και των συναφών με αυτές εγκαταστάσεων, ώστε να εξασφαλίζεται η ασφαλής και εύκολη πρόσβαση από 
όλους τους επισκέπτες. 

Για το σκοπό αυτό, χρηματοδοτεί την ανάπτυξη παρεμβάσεων ημι-μόνιμων υποδομών σε παραλίες της 
χώρας, προκειμένου να βελτιωθεί η προσβασιμότητα ατόμων με κινητικά προβλήματα ή εμποδιζομένων 
ατόμων γενικότερα. 

Η πρόσκληση απευθύνεται σε Δήμους, επιχειρήσεις και την Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ). 

Ο ανώτατος αιτούμενος επιλέξιμος προϋπολογισμός ανέρχεται σε 70.000 € ανά παραλία. 

Χρηματοδοτούνται ενδεικτικά οι ακόλουθες δαπάνες: 

• Κατασκευή μη μόνιμων ραμπών πρόσβασης στην παραλία για τη διασφάλιση της προσβασιμότητας 
στα άτομα με αναπηρία, 

• Κτιριακές εγκαταστάσεις για την επίτευξη υψηλότερου συντελεστή ενεργειακής απόδοσης 

• Προμήθεια μη μόνιμων βοηθητικών εγκαταστάσεων όπως: λυόμενα αποδυτήρια, φορητοί χώροι 
υγιεινής, διάδρομοι αποτελούμενοι από τμήματα κατάλληλου μήκους για εύκολη μεταφορά και αποθήκευση 
την χειμερινή περίοδο 

• Χώροι σκίασης/προστασίας των λουόμενων 

• Προμήθεια πακέτου τηλεμετρίας και συσκευών συναγερμού 

• Ειδική σήμανση στις προσβάσιμες παραλίες κ.ά. 

Η υποβολή των αιτήσεων ενίσχυσης πραγματοποιείται ηλεκτρονικά στο  διαδικτυακό σύνδεσμο 
https://tourism.development.mintour.gov.gr/ , έως και 25/1/2024. 

Για να δείτε τη σχετική πρόσκληση πατήστε εδώ  

 

ΕΛΣΤΑΤ : «Βόμβα» στα θεμέλια του ασφαλιστικού το δημογραφικό 

Βάσει των τελευταίων στοιχείων της ΕΛΣΤΑΤ, το 2022 κατεγράφησαν οι λιγότερες γεννήσεις των τελευταίων 
90 ετών, από όταν υπάρχουν διαθέσιμα δεδομένα. Οι γεννήσεις την περασμένη χρονιά ήταν κατά 10,3% 
μειωμένες σε σύγκριση με το 2021, ενώ ήταν περίπου οι μισές σε σχέση με το 1980. Με βάση τις εκτιμήσεις 
αναλυτών, εκτιμάται ότι ο πληθυσμός της Ελλάδας θα παρουσιάσει σημαντική μείωση έως το 2050. 



46 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Το δημογραφικό πρόβλημα αποτελεί «βόμβα» στα θεμέλια του ασφαλιστικού, 
δεδομένου ότι όλο και μικρότερος πληθυσμός εργαζομένων πρέπει να καλύπτει τις συνταξιοδοτικές ανάγκες 
όλο και μεγαλύτερου αριθμού συνταξιούχων. 

Βάσει στοιχείων έκθεσης του ΟΟΣΑ, το 1990 αντιστοιχούσαν 23 συνταξιούχοι σε 100 εργαζόμενους και το 
2020 αντιστοιχούσαν 38 συνταξιούχοι σε 100 εργαζόμενους. Με βάσει τις εκτιμήσεις, το 2050 θα 
αντιστοιχούν 75 συνταξιούχοι σε 100 εργαζομένους. 

Υπενθυμίζεται ότι, με βάση το ανταποδοτικό σύστημα, οι εισφορές των νυν εργαζομένων τροφοδοτούν τις 
συντάξεις των νυν συνταξιούχων. Βάσει των προβλέψεων του ΟΟΣΑ, για να παραμείνει βιώσιμο το 
ασφαλιστικό, θα πρέπει η Ελλάδα να προχωρήσει σε περαιτέρω αύξηση των ορίων για τη συνταξιοδότηση, 
κατά 1,5 χρόνο το 2035 και κατά 2,8 χρόνια το 2050. 

Βάσει των στοιχείων της ΕΛΣΤΑΤ, το  2022, οι θάνατοι ξεπέρασαν κατά 64.260 τις γεννήσεις, «χάθηκε» 
δηλαδή μία πόλη στο μέγεθος περίπου της Λαμίας. Βάσει των στοιχείων, οι γεννήσεις στην Ελλάδα το 2022 
ανήλθαν σε 76.541 (39.558 αγόρια και 36.983 κορίτσια), ενώ το 2021 ήταν 85.346 (43.998 αγόρια και 41.348 
κορίτσια). Παρουσίασαν, δηλαδή, μείωση κατά 10,3% σε μία χρονιά. Από την άλλη πλευρά, οι θάνατοι το 
2022 ανήλθαν σε 140.801 (70.802 άνδρες και 69.999 γυναίκες), καταγράφοντας μείωση 2,2% σε σχέση με το 
2021 που ήταν 143.923 (73.420 άνδρες και 70.503 γυναίκες). 

 

ΑΑΔΕ : Νέα ψηφιακή πλατφόρμα «Καταγγελίες πολιτών» 

Πρόκειται για την πλατφόρμα «Καταγγελίες πολιτών», η οποία είναι διαθέσιμη στην ψηφιακή πύλη myAADE 
(myaade.gov.gr) στη διαδρομή Εφαρμογές/Δημοφιλείς Εφαρμογές/Καταγγελίες Πολιτών και δίνει πλέον τη 
δυνατότητα στους ενδιαφερόμενους να υποβάλλουν αυτοματοποιημένα τις καταγγελίες και πληροφορίες 
τους, επώνυμα ή ανώνυμα, επιλέγοντας μία ή περισσότερες από τις εξής θεματικές κατηγορίες: 

1. Διαφθορά – παραβάσεις ακεραιότητας 

2. Φορολογικές παραβάσεις 

3. Τελωνειακές παραβάσεις 

Οι καταγγελίες και πληροφορίες που υποβάλλονται μέσω της πλατφόρμας διοχετεύονται αυτόματα, ανάλογα 
με το αντικείμενό τους, στις αρμόδιες ελεγκτικές υπηρεσίες για περαιτέρω διερεύνηση, καθώς και στη 
Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων, όταν οι υποθέσεις αφορούν θέματα αρμοδιότητάς της. Η πλατφόρμα 
αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο στην προσπάθεια αντιμετώπισης της φοροδιαφυγής, φοροαποφυγής, 
λαθρεμπορίας και φαινομένων διαφθοράς, διευκολύνοντας την ενεργό συμμετοχή των πολιτών. 
Περισσότερες πληροφορίες στο link: https://www.aade.gr/anakoinoseis/deltio-typoy-30102023 & στο  
https://www.aade.gr/sites/default/files/kataggelies/index.html   
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ΑΑΔΕ : Ταχύτερη η έναρξη εργασιών ατομικής επιχείρησης με υλοποίηση από οποιαδήποτε ΔΟΥ 

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων εγκαινιάζει μία νέα, αυτόματη, διαδικασία ταχύτερης διαχείρισης των 
ψηφιακών αιτημάτων έναρξης ατομικής επιχείρησης, που διεκπεραιώνονται από την ΑΑΔΕ μέσω της 
πλατφόρμας «Τα Αιτήματά μου» στην ψηφιακή πύλη myAADE. 

Εφεξής ο πολίτης, κατά την υποβολή του αιτήματός του, θα συνεχίσει να επιλέγει, την αρμόδια ΔΟΥ του, αλλά 
εφόσον το νέο ψηφιακό σύστημα εντοπίσει  δυνατότητα ταχύτερης εξυπηρέτησης από μια άλλη ΔΟΥ, το 
αίτημα δρομολογείται αυτόματα σε αυτή τη ΔΟΥ, ανεξάρτητα από την αρμοδιότητά της. Ο φορολογούμενος 
ενημερώνεται με σχετικό μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, ώστε σε κάθε χρονική στιγμή να γνωρίζει τη 
ΔΟΥ που επεξεργάζεται το αίτημά του. 

Εάν υπάρχει ειδικός λόγος (π.χ. ανάγκη πρόσβασης σε συγκεκριμένο αρχείο), η ΔΟΥ που το παρέλαβε μέσω 
της ψηφιακής δρομολόγησης, μπορεί να το επιστρέψει για διεκπεραίωση στη ΔΟΥ της αρχικής υποβολής. Σε 
αυτή την περίπτωση επίσης ο φορολογούμενος ενημερώνεται για τη ΔΟΥ που επεξεργάζεται το αίτημά του. 

Η καινοτόμος αυτή διαχείριση ξεκίνησε με τα αιτήματα που αφορούν στην  έναρξη εργασιών φυσικών 
προσώπων και δεν εξυπηρετούνται μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης (ΕΨΠ) Gov.gr, και σταδιακά θα 
εμπλουτίζεται με νέες διαδικασίες. 

 

Πράσινο Τιμολόγιο: Υπεγράφη η απόφαση για την εφαρμογή από 1-1-2024 

Οι λεπτομέρειες εφαρμογής του ειδικού, πράσινου τιμολογίου, το οποίο θα τεθεί σε ισχύ από την 1η.1.2024, 
προσδιορίζονται στην Υπουργική Απόφαση (Αριθμ. ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/120637/2107_ΦΕΚ 6600/Β/21.11.2023), που 
υπέγραψε ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης και η Υφυπουργός, κυρία 
Αλεξάνδρα Σδούκου. 

Στην εν λόγω Απόφαση εξειδικεύεται μία σειρά από βασικά ζητήματα, σε σχέση με το νέο, πράσινο τιμολόγιο. 
Πιο συγκεκριμένα: 

- Η τελική τιμή προμήθειας θα ανακοινώνεται έως την πρώτη ημέρα κάθε μήνα κατανάλωσης. 

- Το ειδικό τιμολόγιο θα μπορεί να εμπεριέχει και πάγια χρέωση προμήθειας, ύψους έως 5 ευρώ ανά μήνα, 
καθώς και εκπτώσεις. 

- Από τις βασικότερες καινοτομίες του είναι πως στο λογαριασμό κατανάλωσης, ο πάροχος θα αποτυπώνει 
ενιαία -μετά τον υπολογισμό τυχόν εκπτώσεων- την τελική τιμή προμήθειας σε €/MWh ανά μήνα 
τιμολόγησης. 

- Η βασική τιμή προμήθειας θα παραμένει σταθερή, κατ’ ελάχιστον για έξι μήνες, ενώ η πάγια χρέωση 
προμήθειας και οι εκπτώσεις θα μπορούν να τροποποιούνται κάθε μήνα, κατόπιν ανακοίνωσης στην 
ιστοσελίδα των παρόχων και ενημέρωσης με τον πρώτο λογαριασμό κατανάλωσης που θα ακολουθεί την 
τροποποίηση. 
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- Οι πάροχοι υποχρεούνται να δημοσιεύσουν στην ιστοσελίδα τους -σε ευδιάκριτο 
σημείο- και να κοινοποιήσουν στη Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (Ρ.Α.Α.Ε.Υ.), μέχρι την 
1η Δεκεμβρίου 2023, όλες τις τιμολογιακές παραμέτρους του ειδικού τιμολογίου, που θα ισχύει για κάθε 
κατηγορία πελατών. 

- Από την 1η Ιανουαρίου 2024 εισάγεται στους λογαριασμούς κατανάλωσης και σε κάθε ενημερωτικό 
μήνυμα των παρόχων στους πελάτες τους (ηλεκτρονικό ή έντυπο), κωδικός QR και το link του εργαλείου 
σύγκρισης τιμών της Ρ.Α.Α.Ε.Υ. (energycost.gr). Κατά αυτό τον τρόπο, ο καταναλωτής θα μπορεί εύκολα να 
συγκρίνει το κοινό τιμολόγιο μεταξύ των παρόχων και να επιλέγει αυτό που επιθυμεί ανάλογα με τις ανάγκες 
του. 

- Οι καταναλωτές που δεν θα επιλέξουν κάποιο από τα διαθέσιμα τιμολόγια (σταθερό: μπλε, κυμαινόμενο: 
κίτρινο, δυναμικό: πορτοκαλί, ειδικό: πράσινο), θα μεταπέσουν, αυτομάτως, στο πράσινο τιμολόγιο. Παρόλα 
αυτά, θα υπάρχει η δυνατότητα να επιστρέψουν στην προηγούμενη σύμβαση με τον πάροχό τους με μία 
απλή διαδικασία έως την 31η.1.2024 και να επιλέγουν οποιοδήποτε είδους τιμολογίου ή πάροχο, με 
κατάρτιση σχετικής σύμβασης οποιαδήποτε στιγμή. 

- Το ειδικό τιμολόγιο προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας θα προσφέρεται από τους παρόχους και μπορεί να 
επιλέγεται από τους καταναλωτές και μετά την 31η Δεκεμβρίου του 2024.Περισσότερες λεπτομέρειες για το 
πράσινο τιμολόγιο εδώ  

 

Επίδομα ρεύματος: Πότε κάνουμε αίτηση 

Το επίδομα ρεύματος για εκείνους που θα επιλέξουν τη θέρμανση μέσω ηλεκτρικού, θα τεθεί σε ισχύ από την 
1η Ιανουαρίου 2024. Μάλιστα, όπως έχει ήδη ανακοινωθεί από την κυβέρνηση, το ανώτατο ποσό της 
ενίσχυσης θα είναι 480 ευρώ, αντί για έως 800 ευρώ που είναι το επίδομα θέρμανσης, και αφορά περίπου σε 
1,2 εκατομμύρια καταναλωτές.  

Πρέπει να επισημανθεί πως από το επίδομα ρεύματος για θέρμανση εξαιρούνται όσοι/όσες λαμβάνουν το 
επίδομα θέρμανσης για πετρέλαιο, φυσικό αέριο και άλλες μορφές θέρμανσης για τη χειμερινή περίοδο 
2023-2024. Επιπρόσθετα, εξαιρούνται όσοι/όσες ανήκουν στα Κοινωνικά Τιμολόγια, οι οποίοι θα συνεχίσουν 
να λαμβάνουν επιδότηση μέσω των λογαριασμών ρεύματος.  

Οι αιτήσεις γίνονται μέσω της πλατφόρμας «myΘέρμανση» της ΑΑΔΕ, στην οποία θα υποβάλλονται αιτήσεις 
για ένταξη στο Μητρώο της έκτακτης ενίσχυσης. Επισημαίνεται ότι κάθε νοικοκυριό μπορεί να υποβάλει μία 
αίτηση, καταχωρώντας τον αριθμό παροχής της κύριας κατοικίας του. Το ύψος της έκτακτης ενίσχυσης για 
κάθε μήνα θα ανέλθει σε 60 ευρώ επί τις βαθμοημέρες του κάθε οικισμού.  

Λόγω των αυξημένων ενεργειακών αναγκών σε οικισμούς με δριμύ ψύχος (συντελεστής βαθμοημερών άνω 
του ένα), το υπολογιζόμενο ύψος της ενίσχυσης προσαυξάνεται κατά 25% για τους δικαιούχους που 
διαμένουν σε αυτούς και δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσό των 160 ευρώ ανά μήνα και αντιστοίχως τα 480 
ευρώ σε τριμηνιαία βάση κατ' ανώτατο όριο.  



49 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Με βάση τα παραπάνω, το εύρος της τρίμηνης ενίσχυσης κυμαίνεται από 45 έως 480 
ευρώ. Η έκπτωση θα εφαρμοστεί στους λογαριασμούς ηλεκτρικής ενέργειας (έναντι ή εκκαθαριστικό) που 
αφορούν στην περίοδο ενίσχυσης (1η Ιανουαρίου - 31 Μαρτίου 2024). Σε περίπτωση που ένας λογαριασμός 
περιλαμβάνει ένα διάστημα του μήνα, η μηνιαία επιδότηση επιμερίζεται αναλογικά στις ημέρες του μήνα 
που αφορά, εντός της περιόδου ενίσχυσης. 

 

ΕΦΚΑ :Έρχονται αυξήσεις στις εισφορές για τους επαγγελματίες 

Περίπου κατά 10 ευρώ το μήνα και 120 ευρώ το χρόνο θα αυξηθούν από την αρχή του έτους οι εισφορές για 
9 στους 10 ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους που, έχουν επιλέξει να ασφαλιστούν στην 
πρώτη ασφαλιστική κατηγορία του ΕΦΚΑ. Οι αυξήσεις, προβλέπονται από το νόμο του 2020, που θέλει τις 
εισφορές των μη μισθωτών να αναπροσαρμόζονται με βάση τον πληθωρισμό του προηγούμενου κάθε φορά 
έτους. 

Έτσι, ενώ το 2023 αυξήθηκαν κατά 9,6%, επιβαρύνοντας σημαντικά τους πάνω από 1,3 εκατομμύρια μη 
μισθωτούς, για το 2024, οι εκτιμήσεις θέλουν τον πληθωρισμό και κατά συνέπεια τις αυξήσεις να κυμαίνονται 
μεταξύ 4% και 4,3%. 

Αυτό, στην πράξη σημαίνει πως η πρώτη, κατώτατη ασφαλιστική κατηγορία του ΕΦΚΑ που επιλέγουν οι 9 
στους 10 ελεύθεροι επαγγελματίες, θα ανέλθει στα 240,15, από 230,25 ευρώ το μήνα, στα οποία θα πρέπει 
να προστεθούν 10 ευρώ που καταβάλλουν οι μη μισθωτοί υπέρ ανεργίας. Δηλαδή, η ετήσια επιβάρυνση των 
μη μισθωτών θα είναι, μόνο για κύρια ασφάλιση και υγεία, 120 ευρώ. 

Εάν οι μη μισθωτοί έχουν ασφάλιση και για επικούριση, τότε θα πρέπει να πληρώσουν επιπλέον, 44,59 ευρώ 
το μήνα για επικούριση, από 42,76 ευρώ σήμερα (+1,83 ευρώ). Στην περίπτωση που υπάρχει και υποχρέωση 
για εφάπαξ, η εισφορά ανεβαίνει από 28,51 ευρώ (1η κατηγορία) στα 29,7 ευρώ (+1,2 ευρώ). 

Τέλος οι αγρότες από 137,6 ευρώ το μήνα (για κύρια σύνταξη, υγεία και Αγροτική Εστία) στην κατώτατη 
ασφαλιστική κλάση του πρώην ΟΓΑ, θα κληθούν να καταβάλλουν 143 ευρώ το μήνα, ή συν 77 ευρώ το χρόνο. 

 

Πλαφόν 3% στις επαγγελματικές μισθώσεις και για το 2024 

Με το νομοσχέδιο «ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ, ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΕΠΕΙΓΟΥΣΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ» που κατατέθηκε στη 
Βουλή προβλέπεται μεταξύ άλλων διάταξη με την οποία παρατείνεται και για το έτος 2024 η διάταξη για το 
ανώτατο ποσοστό τρία τοις εκατό (3%) αναπροσαρμογής του μισθώματος των εμπορικών μισθώσεων. 

 

 

Παράταση έως το τέλος του 2024 για την καταχώρηση εγκατεστημένων ανελκυστήρων 

 Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 7388/Τεύχος Β΄/27.12.2023 η υπ΄ αριθ. 125021/22.12.2023 υπουργική απόφαση με 
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τίτλο « Προθεσμία καταχώρισης εγκατεστημένων ανελκυστήρων» σύμφωνα με την 
οποία η προθεσμία της παρ.2 του άρθρου 15, της υπό στοιχεία Φ.Α/9.2/Οικ.28425/1245/22.12.2008 
απόφασης των Υπουργών Οικονομίας και Οικονομικών - Ανάπτυξης -Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και 
Δημοσίων Έργων «Συμπλήρωση διατάξεων σχετικά με την εγκατάσταση, λειτουργία, συντήρηση και ασφάλεια 
των ανελκυστήρων», όπως το άρθρο αυτό τροποποιήθηκε με το άρθρο 1 της υπ' αρ. 68781/28.6.2019 
απόφασης των Υπουργών Οικονομίας και Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος και Ενέργειας: «Τροποποίηση της 
Φ.Α/9.2/Οικ.28425/1245/22.12.2008 κοινής υπουργικής απόφασης «Συμπλήρωση διατάξεων σχετικά με την 
εγκατάσταση, λειτουργία, συντήρηση και ασφάλεια των ανελκυστήρων”» (Β' 2760), καθώς και από το άρθρο 
1 της υπ' αρ. 126978/28-12-2022 απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας «Προθεσμία καταχώρισης εγκατεστημένων ανελκυστήρων» (Β' 6794), εντός της οποίας οι 
ιδιοκτήτες ή οι διαχειριστές ή οι νόμιμοι εκπρόσωποι τους υποχρεούνται να έχουν ολοκληρώσει την 
προβλεπόμενη διαδικασία καταχώρισης των εγκατεστημένων ανελκυστήρων, παρατείνεται μέχρι και την 31 
Δεκεμβρίου 2024. 

 

Έναρξη διαβούλευσης για τις διατάξεις του Κεφαλαίου Α’ (Ρυθμίσεις για την αγορά προϊόντων και 
την παροχή υπηρεσιών) του νόμου 4177/2013, καθώς και για τους κανόνες ΔΙ.Ε.Π.Π.Υ. 

Σε διαβούλευση έθεσε η Γενική Γραμματεία Εμπορίου του Υπουργείου Ανάπτυξης τις διατάξεις του 
Κεφαλαίου Α΄ του νόμου 4177/2013 (ΦΕΚ Α΄173/08.08.2023) που αφορούν τις ρυθμίσεις για την αγορά 
προϊόντων και την παροχή υπηρεσιών καθώς και την κατ΄ εξουσιοδότηση αυτού Υπουργική Απόφαση με 
θέμα: «Κανόνες Διακίνησης και Εμπορίας Προϊόντων και Παροχής Υπηρεσιών», ΦΕΚ Β΄2983/2017. Σχόλια και 
παρατηρήσεις θα κατατίθενται μέσω της σχετικής πλατφόρμας στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
https://gge.mindev.gov.gr/home/diavouleuseis/, έως τις 31 Ιανουαρίου 2024. 

 
Υπ' αριθ. Εγκύκλιος 118680 /11-12-2023 

Δημοσιεύθηκε η υπ’  αριθ. 118680 /11-12-2023 εγκύκλιος, σχετικά με την υποχρέωση εγγραφής στο 
Γ.Ε.ΜΗ. Για περαιτέρω διευκρινήσεις, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν το παρακάτω 
link: Εγκύκλιος   

Ενημερωτική εκδήλωση Εθνικής Τράπεζας 

Την Πέμπτη 7 Δεκεμβρίου 2023, πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο Lucy Hotel στη Καβάλα, ενημερωτική 
εκδήλωση της Εθνικής Τράπεζας με θέμα «Χρηματοδοτικά προϊόντα & εργαλεία για τη στήριξη επενδυτικών 
σχεδίων ΜμΕ». Μέσα από τις επιμορφωτικές ομιλίες που έλαβαν χώρα, αλλά και το γόνιμο διάλογο που 
ακολούθησε, οι παρευρισκόμενοι, είχαν την δυνατότητα να ενημερωθούν πλήρως για τα διαθέσιμα 
χρηματοδοτικά προγράμματα της τράπεζας, τα οποία στοχεύουν –κυρίως- στην ενίσχυση της μικρομεσαίας 
επιχειρηματικότητας. 
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Το Βέλγιο θα αναλάβει την Προεδρία της ΕΕ την 1η Ιανουαρίου 2024 
Το Βέλγιο θα αναλάβει την εκ περιτροπής Προεδρία του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) την 1η 
Ιανουαρίου 2024 για συνολικά έξι μήνες, έως τον Ιούνιο.  Πρόκειται, άλλωστε, για την 13η θητεία του 
Βελγίου, που θα εργαστεί για την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των χωρών της ΕΕ, την προστασία των 
Ευρωπαίων πολιτών και την προετοιμασία των κοινών αξιών. 

Η Προεδρία του Βελγίου έχει δεσμευτεί να υπερασπιστεί τις βασικές αξίες του μπλοκ, συμπεριλαμβανομένου 
του κράτους δικαίου, της δημοκρατίας και της ενότητας. 

Ενόψει της εξελισσόμενης γεωπολιτικής πραγματικότητας καθώς και των ραγδαίων τεχνολογικών εξελίξεων, 
θα δώσει έμφαση στη μακροπρόθεσμη ανταγωνιστικότητα της ΕΕ. Επιδιώκει να δημιουργήσει ένα βιώσιμο, 
καινοτόμο και ανθεκτικό ψηφιακό οικοσύστημα που ωφελεί τους πολίτες και τις επιχειρήσεις. 

Το Βέλγιο δήλωσε ότι η χώρα παραμένει επίσης προσηλωμένη στη φιλόδοξη Πράσινη Συμφωνία της ΕΕ, 
δίνοντας προτεραιότητα στην ενέργεια και την κλιματική μετάβαση. 
Έχει αναγνωρίσει την επιτακτική ανάγκη για μια ενεργειακή μετάβαση χωρίς αποκλεισμούς για την παροχή 
ενέργειας σε προσιτές τιμές, τη συμβολή στην κλιματική ουδετερότητα και τη διασφάλιση ασφαλούς 
εφοδιασμού. 

Όσον αφορά στα κοινωνικά δικαιώματα, η βελγική Προεδρία επιδιώκει να δημιουργήσει μια χωρίς 
αποκλεισμούς, ισότητα των φύλων, καθώς και δίκαιη ευρωπαϊκή κοινωνία. Οι προσπάθειες θα 
επικεντρωθούν στην ενίσχυση του κοινωνικού διαλόγου, της δίκαιης κινητικότητας της εργασίας, της 
βιώσιμης κοινωνικής προστασίας και της ψυχικής υγείας στην εργασία. 

Μαζί με τις πρωτοβουλίες, η Προεδρία θέλει να εξασφαλίσει πρόσβαση σε οικονομικά προσιτή και αξιοπρεπή 
στέγαση για όλους. Στοχεύει επίσης να αξιολογήσει την ετοιμότητα της ΕΕ για κρίσεις και να ενισχύσει το 
εργατικό δυναμικό της υγείας και της περίθαλψης. 

 

Διεθνή θέματα 
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Κανόνες βιωσιμότητας για τα προϊόντα εντός ΕΕ 

 Η επιτροπή Περιβάλλοντος (ENVI) υπέβαλε προτάσεις για πιο φιλικά προς το περιβάλλον προϊόντα εντός ΕΕ. 
Η έκθεση απαγορεύει την πρόωρη αχρήστευση των προϊόντων, που σημαίνει ότι οι κατασκευαστές δεν θα 
πρέπει να περιορίζουν τη διάρκεια ζωής ενός προϊόντος σκόπιμα, μέσω του σχεδιασμού και, στην περίπτωση 
των ηλεκτρονικών συσκευών, θα οφείλουν να παρέχουν ενημερώσεις λογισμικού, αναλώσιμα, ανταλλακτικά 
και αξεσουάρ για εύλογο χρονικό διάστημα. Τα προϊόντα θα πρέπει επίσης να επισκευάζονται εύκολα και να 
είναι διαθέσιμες οδηγίες επισκευής. Οι ευρωβουλευτές ζητούν ακόμα από την Επιτροπή να προσδιορίσει τα 
προϊόντα για τα οποία θα πρέπει να απαγορεύεται η καταστροφή τους - ανάμεσά τους τα απούλητα 
υφάσματα και υποδήματα, οι ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές. «Είναι καιρός να τερματιστεί το μοντέλο 
«πάρε, χρησιμοποίησε, πέταξε», το οποίο είναι τόσο επιβλαβές για τον πλανήτη μας, την υγεία μας και την 
οικονομία μας» σχολίασε η εισηγήτρια Alessandra Moretti (Σοσιαλιστές, Ιταλία). Αυτός ο νόμος θα 
διασφαλίσει ότι τα νέα προϊόντα σχεδιάζονται με τρόπο ωφέλιμο για όλους, που σέβεται τα όρια του 
πλανήτη μας και προστατεύει το περιβάλλον». Οι προτάσεις της ENVI αναμένεται να εγκριθούν από την 
ολομέλεια του Ιουλίου και να αποτελέσουν τη διαπραγματευτική θέση του Κοινοβουλίου με τις κυβερνήσεις 
της ΕΕ σχετικά με την τελική μορφή της νομοθεσίας. 

 

Η Επιτροπή προωθεί την κοινοχρησία  δεδομένων και την καινοτομία για ένα έξυπνο, βιώσιμο και 
ανθεκτικό τουριστικό οικοσύστημα της Ε.Ε. 

η Επιτροπή δημοσίευσε ανακοίνωση στην οποία παρουσιάζονται τα δομικά στοιχεία ενός κοινού ευρωπαϊκού 
χώρου δεδομένων για τον τουρισμό. Ο εν λόγω χώρος δεδομένων θα επιτρέψει στις τουριστικές επιχειρήσεις 
και στις δημόσιες αρχές να ανταλλάσσουν ευρύ φάσμα δεδομένων με σκοπό την ενημέρωση σχετικά με την 
ανάπτυξη καινοτόμων τουριστικών υπηρεσιών, τη βελτίωση της βιωσιμότητας του τουριστικού 
οικοσυστήματος και την ενίσχυση της οικονομικής ανταγωνιστικότητάς του. 

Ο τουρισμός αποτελεί ένα σύνθετο, ταχέως εξελισσόμενο βιομηχανικό οικοσύστημα που παράγει και 
καταναλώνει τεράστιο όγκο δεδομένων. Ο κοινός ευρωπαϊκός χώρος δεδομένων για τον τουρισμό: 

 θα διευκολύνει την κοινοχρησία δεδομένων από διάφορες πηγές, όπως οι επιχειρήσεις, οι τοπικές 
αρχές και η ακαδημαϊκή κοινότητα, φέρνοντας σε επαφή το κοινό και άλλα ενδιαφερόμενα μέρη 
ώστε να διαμορφωθούν τα βασικά χαρακτηριστικά του χώρου δεδομένων. Για παράδειγμα, τα 
δεδομένα σχετικά με την κατανάλωση ενέργειας από ξενοδοχειακές μονάδες μπορούν να συμβάλουν 
στην παρακολούθηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων που έχει ο τουρισμός σε έναν συγκεκριμένο 
προορισμό. 

 θα προωθήσει την πρόσβαση σε δεδομένα από ένα ευρύ φάσμα χρηστών, μεταξύ άλλων των 
επιχειρηματικών διαμεσολαβητών, των διαχειριστών προορισμού, των παρόχων τουριστικών 
υπηρεσιών και άλλων. Για παράδειγμα, μια νεοφυής επιχείρηση που προσφέρει τουριστικές 
υπηρεσίες βασιζόμενες στην ΤΝ θα είναι σε θέση να χρησιμοποιεί καταλληλότερα δεδομένα. Ένας 
ταξιδιωτικός πράκτορας θα έχει καλύτερη εικόνα των προσφορών σε πόλεις, περιοχές και σύνορα. 
Μια τοπική αρχή θα έχει περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις τουριστικές ροές. Έτσι, οι 
επιχειρήσεις, ιδίως οι μικρότερες, καθώς και οι τοπικές αρχές θα μπορούν να σχεδιάζουν, να 
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αναβαθμίζουν και να προσαρμόζουν τις παρεχόμενες υπηρεσίες τους αλλά και να 
κατευθύνουν τις αποφάσεις που παίρνουν για τη βιωσιμότητα της τουριστικής τους προσφοράς. 

 θα προωθήσει ένα συνεκτικό, αξιόπιστο και αποτελεσματικό πλαίσιο για τη διακυβέρνησή του, με 
βάση τον σεβασμό της ισχύουσας ενωσιακής και εθνικής νομοθεσίας για τα δεδομένα, καθώς και των 
κοινών προτύπων που καθορίζονται σε επίπεδο ΕΕ. Θα διασφαλίσει ένα μοντέλο διακυβέρνησης 
δεδομένων που θα αναπτυχθεί από όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη του τουριστικού οικοσυστήματος: τα 
κράτη μέλη, τις τοπικές και περιφερειακές αρχές και τον ιδιωτικό τομέα, καθώς και τα θεσμικά 
όργανα της ΕΕ, με τη στήριξη της χρηματοδότησης της ΕΕ. 

 θα διασφαλίσει τη διαλειτουργικότητα μεταξύ τομέων δεδομένων, καθώς και μεταξύ των χώρων 
τομεακών δεδομένων, όπως οι κοινοί ευρωπαϊκοί χώροι δεδομένων για την κινητικότητα· την 
ενέργεια· το περιβάλλον· την υγεία· τις έξυπνες κοινότητες· την πολιτιστική κληρονομιά και άλλους 
τομείς που συνδέονται σαφώς με την τουριστική εμπειρία. 

Επόμενα βήματα 

Η σημερινή ανακοίνωση παρουσιάζει τους βασικούς παράγοντες διευκόλυνσης ενός χώρου δεδομένων για 
τον τουρισμό. Επίσης, εξηγεί την ανάγκη σταδιακής δημιουργίας του, προκειμένου να ληφθούν υπόψη όλες 
οι απαιτήσεις των ενδιαφερόμενων μερών και η διαδικασία να ευθυγραμμιστεί με τη δημιουργία άλλων 
χώρων τομεακών δεδομένων, ούτως ώστε να εξασφαλιστεί η διαλειτουργικότητα μεταξύ των τομεακών 
δεδομένων. Οι δράσεις συντονισμού και στήριξης στο πλαίσιο του προγράμματος «Ψηφιακή Ευρώπη» θα 
παράσχουν ένα σχέδιο στρατηγικής για τη δημιουργία του χώρου δεδομένων έως το τέλος του 2023. 

 

Οδηγός Πρόσβασης σε Χρηματοδοτικά Εργαλεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Η Β1 Διεύθυνση Σχεδιασμού Εξωστρέφειας και Συντονισμού Φορέων Εξωστρέφειας του Υπουργείου 
Εξωτερικών εξέδωσε συνοπτικό «Οδηγό Πρόσβασης σε Χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση», ο 
οποίος αφορά την χρηματοδότηση στο πλαίσιο του Προϋπολογισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την 
περίοδο 2021- 2027. 

Στον Οδηγό αυτό, οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις μπορούν ν’ αναζητήσουν δυνατότητες χρηματοδότησης 
μέσω των κοινοτικών Μέσων και Ταμείων ανά τομέα δραστηριότητας. Οι τομείς δραστηριότητας που 
μπορούν να χρηματοδοτηθούν είναι οι ακόλουθες: 

• Γεωργία και Αγροτική Ανάπτυξη 

• Μεταφορές 

• Τουρισμός 

• Αλιεία 

• Απασχόληση 

• Πολιτική Προστασία 
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• Περιβάλλον 

• Έρευνα και Καινοτομία 

• ICT 

• Ενέργεια 

• Υγεία 

Για να δείτε τον Σύντομο Οδηγό Πρόσβασης σε Χρηματοδότηση από την Ε.Ε. πατήστε ΟΔΗΓΟΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΕ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΤΗΣ Ε.Ε..pdf Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνήσετε με την 
αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Εξωτερικών στο τηλέφωνο: 210 - 368 2767 ή στο email: db1@mfa.gr. 

 

Τεχνητή νοημοσύνη στη δημόσια διοίκηση θέλει να βάλει η Ε.Ε., η κινητικότητα της Ελλάδας 

Τεχνητή νοημοσύνη στη δημόσια διοίκηση θέλει να βάλει η Ευρωπαϊκή Ένωση, την ίδια στιγμή που η Ελλάδα 
ανοίγει τον δρόμο, εισάγοντας το επόμενο διάστημα το ΑΙ στο Δημόσιο και στην πύλη gov.gr. Σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε νέα ανακοίνωση, το λεγόμενο ComAct, για την ενίσχυση του 
ευρωπαϊκού διοικητικού χώρου, στην οποία προτείνει συγκεκριμένες δράσεις, που θα βοηθήσουν δημόσιες 
διοικήσεις να καλύψουν τις ανάγκες των πολιτών και των επιχειρήσεων σε ολόκληρη την Ευρώπη. 
Ανταποκρινόμενη στις εκκλήσεις των κρατών-μελών και με σκοπό τη βελτίωση του δυναμικού και της 
ποιότητας των δημόσιων διοικήσεων σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, η Επιτροπή προτείνει 
συνολικά 25 δράσεις. Μεταξύ αυτών, περιλαμβάνεται η ενίσχυση της ικανότητας των δημόσιων διοικήσεων 
για τον ψηφιακό μετασχηματισμό τους. Για παράδειγμα, η πρωτοβουλία ComPAct θα ενισχύσει την 
ετοιμότητα των δημόσιων διοικήσεων να εντάξουν τεχνολογίες τεχνητής νοημοσύνης στις δραστηριότητές 
τους (π.χ. έλεγχος, δημόσιες συμβάσεις) με ασφαλή και αξιόπιστο τρόπο. “Η πρωτοβουλία ComPAct είναι το 
πρώτο ολοκληρωμένο σύνολο δράσεων, που θέσπισε ποτέ η Επιτροπή για να στηρίξει τον εκσυγχρονισμό των 
εθνικών διοικήσεων και να ενισχύσει τη διακρατική συνεργασία τους, ώστε να μπορούν να αντιμετωπίζουν 
μαζί τις κοινές προκλήσεις”, αναφέρει σχετικά η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.  

Χρηματοδότηση 

Η Επιτροπή θα υλοποιήσει τις δράσεις πρωτίστως χρησιμοποιώντας το Μέσο Τεχνικής Υποστήριξης και άλλη 
διαθέσιμη ενωσιακή χρηματοδότηση, όπως το πρόγραμμα “Ψηφιακή Ευρώπη” και θα συνεργαστεί με όλα τα 
κράτη- μέλη και τα ενδιαφερόμενα μέρη για να διασφαλίσει την απορρόφηση της χρηματοδότησης. Τα 
κράτη-μέλη μπορούν να συμμετέχουν στην ComPAct με τον δικό τους ρυθμό και ανάλογα με τις ανάγκες τους 
και το θεσμικό τους πλαίσιο. 

Όπως εξηγεί η Επιτροπή, η υψηλή απόδοση των εθνικών, περιφερειακών και τοπικών δημόσιων διοικήσεων 
είναι ζωτικής σημασίας για την υλοποίηση των προτεραιοτήτων της Ε.Ε. και των κρατών-μελών επιτόπου, για 
την εφαρμογή πολιτικών και μεταρρυθμίσεων, που ωφελούν τόσο τους πολίτες, όσο και τις επιχειρήσεις και 
για τη διοχέτευση στρατηγικών επενδύσεων στην πράσινη και την ψηφιακή μετάβαση, ενώ διευκολύνει 
σημαντικά τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας διευρωπαϊκά. 



55 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Εθνική προτεραιότητα το ΑΙ 

Στην εποχή της τεχνητής νοημοσύνης, στο μεταξύ, ετοιμάζεται να περάσει το ελληνικό Δημόσιο. Από το βήμα 
του 27ου συνεδρίου του Economist, ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρης Παπαστεργίου 
ανακοίνωσε ότι σε 20 ημέρες θα παρουσιαστεί η νέα γενιά του gov.gr, με τον βοηθό τεχνητής νοημοσύνης, ο 
οποίος θα ψηφιοποιήσει περαιτέρω την αλληλεπίδραση κράτους-πολίτη, βοηθώντας τον χρήστη, που 
δυσκολεύεται να βρει το τι θέλει στο Gov.gr. Ο ψηφιακός βοηθός, στον οποίο έχουν προστεθεί περίπου 35 
νέες υπηρεσίες και βρίσκεται σε διαδικασία πιλοτικής εφαρμογής, έχει στόχο την άμεση εξυπηρέτηση των 
πολιτών, 24 ώρες, 7 ημέρες την εβδομάδα 

 

ΥΠ. ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ: ΕΥΡ. ΕΠΙΤΡΟΠΗ_ Ηλεκτρονικό Ευρετήριο ψηφιακών Εργαλείων & Εφαρμογών για 
ΜΜΕ 

Στο πλαίσιο υλοποίησης της Διαδρομής Μετάβασης για τον τουρισμό (Transition Pathway), η Γενική 
Διεύθυνση Εσωτερικής Αγοράς, Βιομηχανίας, Επιχειρηματικότητας και Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής έχει δημοσιεύσει ευρετήριο με ψηφιακά εργαλεία και εφαρμογές που έχουν 
αναπτύξει επιχειρήσεις και προορισμοί στην ΕΕ σε συνάφεια με την ψηφιακή μετάβαση του τουριστικού 
οικοσυστήματος.  

Το ευρετήριο βρίσκεται στην ηλεκτρονική διεύθυνση: https://single-market-
economy.ec.europa.eu/sectors/tourism/eu-funding-and-businesses/tools-and-practices_en  

Το ευρετήριο δίνει τη δυνατότητα αναζήτησης με πολλαπλά φίλτρα των υφιστάμενων μεταβιβάσιμων 
ψηφιακών εργαλείων και πρακτικών για την υποστήριξη των τουριστικών ΜΜΕ και προορισμών στην 
ψηφιοποίηση. Θα επικαιροποιείται με βάση τα νέα στοιχεία που θα υποβάλλουν οι ΜΜΕ, οι προορισμοί και 
άλλοι ενδιαφερόμενοι φορείς. Οι ενδιαφερόμενοι φορείς του τουρισμού έχουν ελεύθερη πρόσβαση σε αυτό 
το ευρετήριο για να τους βοηθήσει να αναπτύξουν παρόμοια ψηφιακά εργαλεία ή πρακτικές. 

 

ΕΕ-Κομισιόν: Στήριξη 43,1 εκατ. ευρώ για τους Έλληνες αγρότες που επλήγησαν από τις φυσικές 
καταστροφές 

Χρηματοδότηση 43,1 εκατ. ευρώ για στήριξη των Ελλήνων αγροτών που επλήγησαν από τις φυσικές 
καταστροφές προτείνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Ειδικότερα, η Κομισιόν παρουσίασε την πρότασή της για 
μέτρο στήριξης ύψους 51,7 εκατ. ευρώ για την άμεση στήριξη Ελλήνων και  Σλοβένων αγροτών που 
επλήγησαν από φυσικές καταστροφές. Προερχόμενα από το αγροτικό αποθεματικό 2024, 43,1 εκατ. ευρώ θα 
διατεθούν στην Ελλάδα και 8,6 εκατ. ευρώ στη Σλοβενία. Τα ποσά που παρουσιάστηκαν λαμβάνουν υπόψη 
τις εκτιμήσεις των γεωργικών ζημιών από τη Σλοβενία και την Ελλάδα, μαζί με την αντίστοιχη βαρύτητα 
αυτών των δύο χωρών στον αγροτικό τομέα τής ΕΕ, με βάση τα μερίδιά τους στις άμεσες πληρωμές της ΚAΠ. 
Επιπλέον, εξετάστηκε η ανάγκη διατήρησης επαρκών πόρων στο γεωργικό αποθεματικό για την αντιμετώπιση 
πιθανών κρίσεων κατά τους υπόλοιπους μήνες του 2023 και το 2024. Το σχέδιο της Επιτροπής, 
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συμπεριλαμβανομένων των αρχών και της μεθοδολογίας για τη χορήγηση στήριξης, 
θα συζητηθεί με διαφανή τρόπο με τα κράτη μέλη, τα οποία θα ψηφίσουν για τον εκτελεστικό κανονισμό σε 
συνεδρίαση της Επιτροπής για την Κοινή Οργάνωση Γεωργικών Αγορών στις 30 Νοεμβρίου. Οι εθνικές αρχές 
της Ελλάδας και της Σλοβενίας θα διανείμουν απευθείας τη βοήθεια στους αγρότες για να αντισταθμίσουν τις 
οικονομικές απώλειες, ενώ οι πληρωμές αναμένεται να πραγματοποιηθούν έως τις 31 Μαΐου 2024. 

 

Eurostat : Αρνητική πρωτιά για την Ελλάδα- Πρωταθλήτρια στην υποκειμενική φτώχεια 

Ένας στους τρεις Ευρωπαίους με χαμηλό μορφωτικό επίπεδο θεωρείται υποκειμενικά φτωχός, σύμφωνα με 
στοιχεία της Eurostat που δόθηκαν στις 20/11 στη δημοσιότητα. Το 2022, το 29,5% του πληθυσμού της ΕΕ με 
χαμηλό μορφωτικό επίπεδο (με απολυτήριο γυμνασίου και όχι λυκείου), θεωρείται υποκειμενικά φτωχό. Το 
ποσοστό αυτό είναι πάνω από τρεις φορές χαμηλότερο (9,2%) για τα άτομα με υψηλή εκπαίδευση 
(τριτοβάθμια εκπαίδευση) ενώ για τα άτομα με μέσο μορφωτικό επίπεδο (απολυτήριο λυκείου χωρίς 
τριτοβάθμια εκπαίδευση) ήταν 18%.  

Μεταξύ των χωρών της ΕΕ, η Ελλάδα έχει το υψηλότερο ποσοστό ατόμων με χαμηλό μορφωτικό επίπεδο 
(81,6%) που θεωρούνταν φτωχά. Ακολουθούν η Βουλγαρία (67,9%) και η Σλοβακία (53,3%). Τα χαμηλότερα 
νούμερα καταγράφονται στη Φινλανδία (7,3%), στο Λουξεμβούργο (10,0%) και στη Σουηδία (11,3%).  

Επίσης, στην Ελλάδα καταγράφονται τα υψηλότερα ποσοστά στην ΕΕ, ατόμων με μεσαίο και υψηλό 
μορφωτικό επίπεδο που θεωρούνται υποκειμενικά φτωχά, με ποσοστά 70% και 49% αντιστοίχως. Τα 
περισσότερα από τα κράτη-μέλη της ΕΕ ανέφεραν σημαντικές διαφορές μεταξύ των ομάδων πληθυσμού με 
υψηλή και χαμηλή εκπαίδευση. Η διαφορά ήταν τουλάχιστον 20 ποσοστιαίες μονάδες (π.μ.) σε 12 χώρες. Οι 
πιο αξιοσημείωτες διαφορές ήταν στη Βουλγαρία (47,7 π.μ.), την Ουγγαρία (41,5 π.μ.) και τη Σλοβακία (39,5 
π.μ.) και οι χαμηλότερες στη Φινλανδία (4,5 π.μ.), τη Δανία (5,9 π.μ.) και τη Σουηδία (7,1 π.μ.).  

Σημειώνεται ότι «υποκειμενική φτώχεια» είναι η αντίληψη του ατόμου για την οικονομική και υλική του 
κατάσταση. Είναι μια αντίληψη που βασίζεται σε αποτελέσματα από τις στατιστικές της ΕΕ για το εισόδημα 
και τις συνθήκες διαβίωσης (EU-SILC) και σε συλλογή δεδομένων από όλα τα μέλη της ΕΕ, καθώς και από τις 
περισσότερες χώρες της ΕΖΕΣ (Ευρωπαϊκή Ζώνη Ελευθέρων Συναλλαγών) και τις υποψήφιες χώρες. Ο δείκτης 
αυτός αξιολογεί την αντίληψη των ερωτηθέντων για τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει το νοικοκυριό του να 
ανταπεξέλθει στις οικονομικές υποχρεώσεις. Η αξιολόγηση λαμβάνει υπόψη την κατάσταση της υλικής 
ευημερίας των νοικοκυριών, συμπεριλαμβανομένων των εσόδων, των δαπανών, του χρέους και του πλούτου.  

 

Η ΕΕ παραπέμπει τη χώρα μας στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο για τα ληξιπρόθεσμα χρέη 

Στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο οδηγείται τελικά η Ελλάδα για το θέμα των ληξιπρόθεσμων οφειλών του 
Δημοσίου. Μετά την πειθαρχία που επέβαλαν τα μνημόνια και η ενισχυμένη μεταμνημονιακή εποπτεία, 
οδηγώντας σε μείωση του συνολικού ποσού των οφειλών και εξαφάνιση σχεδόν της καθυστέρησης απονομής 
συντάξεων, η πρόοδος ανακόπηκε και σημειώθηκε μάλιστα και αύξηση των μεγεθών. 
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Τον Ιούλιο, σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών, οι ληξιπρόθεσμες 
οφειλές ήταν 2,099 δισ. ευρώ, έναντι 1,712 δισ. ευρώ τον Δεκέμβριο του 2022, 1,302 δισ. ευρώ τον Δεκέμβριο 
του 2021, αλλά και 4,696 δισ. ευρώ τον Δεκέμβριο του 2015. 

Ο μεγάλος αρνητικός πρωταγωνιστής εδώ είναι τα νοσοκομεία, όπως προκύπτει και από την προσφυγή της 
Κομισιόν, η οποία σημειώνει ότι η παραπομπή για μη ορθή εφαρμογή της οδηγίας για τις καθυστερήσεις 
πληρωμών γίνεται «λόγω υπερβολικών καθυστερήσεων στις πληρωμές των δημόσιων νοσοκομείων 
(πολιτικών και στρατιωτικών) προς τους προμηθευτές τους». Από τα 2,099 δισ. ευρώ των ληξιπρόθεσμων 
οφειλών του Δημοσίου τον Ιούλιο, το 1,114 δισ. ευρώ αφορά τα νοσοκομεία. Να σημειωθεί ότι η διαδικασία 
για την παράβαση είχε κινηθεί από το 2019, με κατάληξη την πρόσφατη προσφυγή. Εκτός από την Ελλάδα, 
για μη ορθή εφαρμογή της συγκεκριμένης οδηγίας παρέπεμψε η Κομισιόν και το Βέλγιο και την Ιταλία. 

 

Κομισιόν : Μειώθηκε αισθητά το κενό ΦΠΑ στην Ελλάδα που όμως παραμένει στην 3η χειρότερη 
θέση στην ΕΕ 

Σε ακόμη χαμηλότερα επίπεδα διαμορφώνεται το κενό ΦΠΑ στην Ελλάδα το 2021, όπως προκύπτει από τα 
στοιχεία που έδωσε στην δημοσιότητα η Κομισιόν. Συγκεκριμένα, διαμορφώθηκε στα 3,231 δισ. ευρώ, από 
3,426 δισ. ευρώ που ήταν το 2020. Σύμφωνα με την έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η Ελλάδα το 2021 
παρουσίασε μείωση στο «κενό ΦΠΑ» κατά 3,2 ποσοστιαίες μονάδες, δηλαδή στο 17,8% έναντι 21% τον 
προηγούμενο χρόνο. 

Η Ελλάδα βρίσκεται στην τρίτη θέση των χωρών της Ε.Ε. με το μεγαλύτερο έλλειμμα ΦΠΑ με τη Ρουμανία να 
καταλαμβάνει την πρώτη θέση με ποσοστό 36,7% και τη Μάλτα στη δεύτερη θέση με 25,7%. Τα στοιχεία της 
Ε.Ε. δείχνουν ότι η ψηφιοποίηση των φορολογικών συστημάτων, η αναφορά συναλλαγών σε πραγματικό 
χρόνο και η ηλεκτρονική τιμολόγηση βοήθησαν για να μειωθεί το κενό ΦΠΑ κατά 38 δισ. ευρώ μέσα σε ένα 
χρόνο. Από τα 99,3 δισ. ευρώ του 2020 περιορίστηκε στα 60,6 δισ. ευρώ το 2022. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
σύμφωνα με τους υπολογισμούς της κυβέρνησης, το ποσοστό αυτό έχει μειωθεί ακόμη περισσότερο το 2022 
και διαμορφώνεται στο 15%, ενώ στόχος είναι το 2026 να περιοριστεί στο 9%, κάτι που θα αποφέρει 2,5 δις 
ευρώ επιπλέον έσοδα, από τον ΦΠΑ και τον φόρο εισοδήματος. 

 

Σχέδιο ανάκαμψης: «Πράσινο φως» από την Κομισιόν για το αναθεωρημένο «Ελλάδα 2.0» 

Στην συνεδρίαση του Ecofin στις 8 Δεκεμβρίου αναμένεται η τελική έγκριση του αναθεωρημένου Σχεδίου 
Ανάκαμψης της χώρας μας «Ελλάδα 2.0». Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αξιολόγησε θετικά το ελληνικό σχέδιο, το 
οποίο εκτός από την ανακατεύθυνση πόρων σε έργα αποκατάστασης των ζημιών στις πληγείσες περιοχές 
Θεσσαλίας – Έβρου και Ροδόπης λόγω φυσικών καταστροφών, ενσωματώνει και μία νέα δέσμη 
μεταρρυθμίσεων και επενδύσεων μέσω του REPowerEU. Το αναθεωρημένο Ελλάδα 2.0 ανέρχεται πλέον σε 
36 δισ. ευρώ, εκ των οποίων περίπου 17,43 δισ. ευρώ αποτελούν επιχορηγήσεις από το Ταμείο Ανάκαμψης 
και άνω των 18 δισ. ευρώ δάνεια.  
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ΚΕΕ-Αποτελέσματα Ετήσιας Οικονομικής Ερευνάς Ευρωεπιμελητηρίων 2024 

Ελαφρά βελτίωση του επιχειρηματικού κλίματος εντοπίζει η 31η έκδοση της ετήσιας οικονομικής 
έρευνας των Ευρωεπιμελητηρίων από το ιστορικό χαμηλό των 12 προηγούμενων μηνών, σύμφωνα με τις 
απαντήσεις από περισσότερους από 43.000 ευρωπαίους επιχειρηματίες.  

Μετά την απότομη πτώση της επιχειρηματικής εμπιστοσύνης που καταγράφηκε πέρυσι, οι 
συμμετέχοντες στην «Οικονομική Έρευνα των Ευρωεπιμελητηρίων 2024» (EES 2024) ετοιμάζονται να 
αντιμετωπίσουν ένα ακόμη δύσκολο έτος. Σύμφωνα με τα στοιχεία που συγκεντρώθηκαν από τις εθνικές 
ενώσεις Επιμελητηρίων σε 27 χώρες, οι ευρωπαϊκές επιχειρήσεις είναι οριακά λιγότερο απαισιόδοξες για το 
επόμενο έτος όσον αφορά στις εγχώριες πωλήσεις, στις εξαγωγές, στην απασχόληση και στις επενδύσεις σε 
σύγκριση με 12 μήνες πριν. Το αυξανόμενο εργατικό κόστος και οι ελλείψεις εξειδικευμένου εργατικού 
δυναμικού αναμένεται επίσης να παραμείνουν σημαντικά εμπόδια για τις επιχειρήσεις το επόμενο έτος. 

Βασικά μηνύματα πολιτικής της EES 2024: 
- Αντιμετώπιση με αυστηρότητα του αποθέματος και της ροής ρυθμιστικών απαιτήσεων που καταπνίγουν 

την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων της ΕΕ. 
- Ενίσχυση της ασφάλειας του εφοδιασμού με πρώτες ύλες ιδιαίτερης σημασίας για τη μετάβαση σε μια 

οικονομία χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα. 
- Ανάπτυξη και προσέλκυση ταλέντων και δεξιοτήτων για την προώθηση της διττής μετάβασης. 
- Δέσμευση σε ένα φιλόδοξο πρόγραμμα για την αντιμετώπιση των εναπομενόντων εμποδίων στην ενιαία 

αγορά για την επίτευξη οικονομιών κλίμακας, ανάπτυξης και επενδύσεων. 
- Ευθυγράμμιση των ευρωπαϊκών ενεργειακών και βιομηχανικών στρατηγικών με τους κλιματικούς 

στόχους. 

Όσον αφορά στην ελληνική οικονομία έχει σημειώσει σημαντική πρόοδο μετά τη σοβαρή κρίση χρέους 
της προηγούμενης δεκαετίας. Σύμφωνα με την Τράπεζα της Ελλάδος, η χώρα έχει επιστρέψει σε πορεία 
πραγματικής σύγκλισης. Τα ελληνικά κρατικά ομόλογα υπολείπονται σήμερα μόλις μία βαθμίδα από την 
επενδυτική βαθμίδα, γεγονός που σηματοδοτεί και επιβεβαιώνει την επιστροφή στην κανονικότητα.  

Οι επενδύσεις και οι εξαγωγές αυξάνονται, ενώ τα μέτρα στήριξης της κυβέρνησης - σε συνδυασμό με 
την εφαρμογή του πακέτου για την ανάκαμψη και την ανθεκτικότητα της Ελλάδας 2.0 και τις μεταρρυθμίσεις 
της τελευταίας δεκαετίας - στηρίζουν την οικονομία, επαναφέροντας το ΑΕΠ στο προ της κρίσης COVID 
επίπεδο.  

Το πραγματικό ΑΕΠ αυξήθηκε το 2022 κατά 5,9%, υπερβαίνοντας τα προ της πανδημίας επίπεδα, 
κυρίως λόγω της αύξησης της ιδιωτικής κατανάλωσης, καθώς και της σημαντικής επενδυτικής 
δραστηριότητας και των ισχυρών επιδόσεων του τουριστικού τομέα, παρά την οριακή μείωση του 
πραγματικού διαθέσιμου εισοδήματος των νοικοκυριών εν μέσω ισχυρών πληθωριστικών πιέσεων. 

Ο προϋπολογισμός του 2024 είναι ο πρώτος μετά από 13 χρόνια με την πιστοληπτική ικανότητα της 
χώρας να έχει επιστρέψει στην επενδυτική βαθμίδα. Σύμφωνα με την Trading Economics, το εμπορικό 
έλλειμμα της Ελλάδας μειώθηκε στα 2,7 δισ. ευρώ τον Αύγουστο 2023 από 3 δισ. ευρώ τον ίδιο μήνα του 
προηγούμενου έτους. Η Ελλάδα, τέλος, συνεχίζει, τις προσπάθειες για ανάκαμψη μέσα στο 2024. 
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ΑΛΒΑΝΙΑ 
Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στα Τίρανα, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα: - https://agora.mfa.gr/infofiles/EnimerotikoDeltio-July2023%20al.pdf  
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στα Τίρανα (www.agora.mfa.gr/al51), email: ecocom-tirana@mfa.gr  
 

ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ 
Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μπουένος Άιρες, 
απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο αναφορικά με τις επιχειρήσεις που εξάγουν παπούτσια ασφαλείας: 
file:///C:/Users/User/Downloads/NEWSLETTER%2028.pdf 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στο Μπουένος Άιρες (www.mfa.gr/missionsabroad/es/argentina), email: ecocom-
buenosaires@mfa.gr  

ΒΕΛΓΙΟ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στις Βρυξέλλες, απέστειλε 
ενημερωτικό δελτίο με τίτλο:  
-Δελτίο Οικονομικών Και Επιχειρηματικών Εξελίξεων – Ιανουάριος 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στις Βρυξέλλες (http://agora.mfa.gr/ ) e-email: ecocom-brussels@mfa.gr  

 

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στο Μόναχο, 
απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με θέμα «Ενημερωτικό δελτίο (Δεκέμβριος 2023)». Για να λάβετε γνώση 
πατήστε: εδώ  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γενικού 
Προξενείου της Ελλάδας στο Μόναχο (Tel: +49 89 9988 6713 / Fax: +49 89 9988 6721, email: ecocom-
munich@mfa.gr και στο site www.agora.mfa.gr )      

Ενημερώσεις για 
ξένες αγορές 
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                                        ΓΕΩΡΓΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Τιφλίδα, απέστειλε 
ενημερωτικά έγγραφο με θέμα:  
- Ενημερωτικό Δελτίο Τιφλίδας n.9 - Νοέμβριος 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Τιφλίδα τηλ. 00995322942858, email: ecocom-tbilisi@mfa.gr  

ΙΣΠΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε δελτίο 
οικονομικών και επιχειρηματικών εξελίξεων της Ισπανίας για τον Δεκέμβριο 2023. Για περαιτέρω 
πληροφορίες πατήστε:  εδώ 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για την Ισπανία: www.agora.mfa.gr  

ΚΡΟΑΤΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Ζάγκρεμπ απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα την οικονομική και επιχειρηματική επικαιρότητα. Για να λάβετε γνώση 
πατήστε :  εδώ  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για την Κροατία: https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81667  

ΛΙΒΑΝΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
-Στοιχεία για την πορεία του τουρισμού στον Λίβανο για το 2023  
- Αποτίμηση δράσεως εξωστρέφειας Γραφείου ΟΕΥ Βηρυτού σε τομείς αμοιβαίου ενδιαφέροντος Ελλάδας και 
Λιβάνου: Οινικός κλάδος  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για το Λίβανο www.agora.mfa.gr 

ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο 
με θέμα «Ενημερωτικό δελτίο Δεκεμβρίου». Για να λάβετε γνώση πατήστε: εδώ  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στην Χάγη : https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81639 ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
https://www.veth.gov.gr/ ,τηλ: +31 (0) 70 3561199, email: ecocom-hague@mfa.gr 

 

                                                                                     ΗΠΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Ουάσιγκτον, απέστειλε  
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ενημερωτικό έγγραφο με θέμα: εδώ  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδας 
στην Ουάσιγκτον τηλ: (202) 939-1300, e-mail: ecocom-washington@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ: 
www.veth.gov.gr. 

ΡΩΣΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μόσχα, απέστειλε 
ενημερωτικό δελτίο με θέμα:  
- Επισκόπηση Οικονομικών Ειδήσεων της Δημοκρατίας του Ουζμπεκιστάν  
- Επισκόπηση Οικονομικών Ειδήσεων της Δημοκρατίας του Τατζικιστάν  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Μόσχα (www.agora.mfa.gr ), email: ecocom-moscow@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
www.veth.gov.gr 

ΜΑΡΟΚΟ 

Οδηγός Επιχειρείν στο Μαρόκο, για το έτος 2023, όπως έχει αναρτηθεί στην διαδικτυακή πύλη Agora.  

Δείτε τον αναλυτικά στο ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΜΑΡΟΚΟ 2023.pdf. 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βουκουρέστι, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
- Ανάλυση Εμπορικού Ισοζυγίου Ελλάδας-Μολδαβίας 2022  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδος στο Βουκουρέστι (www.agora.mfa.gr), email: ecocom-bucharest@mfa.gr ή την ιστοσελίδα 
του ΒΕΘ www.veth.gov.gr 

ΣΕΡΒΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βελιγράδι απέστειλε 
έγγραφο με θέμα: 

- ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΣΤΗ ΣΕΡΒΙΑ 2023 

ΣΚΟΠΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στα Σκόπια, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, επισκεφθείτε τον σύνδεσμο Ενημερωτικό Δελτίο: Τεύχος 92 

ΙΤΑΛΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μιλάνο, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, πατήστε  εδώ 
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Enterprise Europe Network: Μια εορταστική στιγμή με έμπνευση για το μέλλον 

 

Τα 30 χρόνια της Ενιαίας Αγοράς και τα 15 
του Enterprise Europe Network γιόρτασαν τα 
μέλη της κοινοπραξίας Enterprise Europe 
Network Hellas σε μια εκδήλωση που 
ανέδειξε τα αποτελέσματα και τις υπηρεσίες 
που προσφέρει το Δίκτυο σε μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις με δυναμικό καινοτομίας και 
εξωστρέφειας. 

Η λαμπρή αίθουσα εκδηλώσεων στο κτίριο 
της οδού Αμερικής που στεγάζει το Κέντρο 
Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος 
Μίχαλος» του ΕΒΕΑ υποδέχτηκε την Τετάρτη 
29 Νοεμβρίου 2023 εκπροσώπους του επιχειρηματικού κόσμου, της ΕΕ και φορέων που συμμετέχουν στο 
Enterprise Europe Network. 

Οι ομιλητές ανέδειξαν τις δυνατότητες και τις ευκαιρίες που προσφέρει η Ενιαία Αγορά και τα ορόσημα στη 
δεκαπεντάχρονη πορεία του Δικτύου διεθνώς και στη χώρα μας. Στάθηκαν επίσης στον σημαντικό ρόλο που 
διαδραματίζει το Enterprise Europe Network στη μεταφορά τεχνογνωσίας, τη διευκόλυνση της καινοτομίας 
και την προώθηση της βιωσιμότητας, της ανθεκτικότητας, της πράσινης και ψηφιακής μετάβασης. 

Ένας από τους βασικούς λόγους επιτυχίας της εκδήλωσης ήταν ότι έφερε στο προσκήνιο την εμπειρία των 
ίδιων των επιχειρήσεων και τη συνεργατική και συμπληρωματική λειτουργία των μελών του Δικτύου με 
διαρκή παρουσία στο πλευρό του πελάτη (client journey). Επιχειρήσεις με σημαντικές επιτυχίες στο 
ενεργητικό τους κατέθεσαν την άποψή τους για τον τρόπο λειτουργίας του Δικτύου και συνομίλησαν μεταξύ 
τους και με συμβούλους του Δικτύου. 
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«Ενισχύοντας την Ελλάδα της εξωστρέφειας και της καινοτομίας» 

Η πρόεδρος του ΕΒΕΑ Σοφία Κουνενάκη-Εφραίμογλου έδωσε έμφαση στα αποτελέσματα του Δικτύου: 

«Έχοντας υποστηρίξει μέχρι τώρα πάνω από 4 εκατ. μικρομεσαίες επιχειρήσεις το Enterprise Europe Network 
είναι μια πραγματική ιστορία επιτυχίας για την Ευρώπη. Είναι ένας χρήσιμος σύμμαχος που μπορεί να κάνει 
την διαφορά στην πράξη. Δεν είναι τυχαίο ότι ο βαθμός ικανοποίησης των πελατών του δικτύου αγγίζει το 
90% παγκοσμίως. Ειδικότερα στην χώρα μας εννέα στους δέκα πελάτες/επιχειρήσεις δηλώνουν, ότι βρήκαν 
βοήθεια για να βελτιώσουν τις επιδόσεις τους και να αυξήσουν τον τζίρο τους». 

Από την πλευρά της η Εύη Σαχίνη, διευθύντρια του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού 
Περιεχομένου (ΕΚΤ), σημείωσε ότι η καινοτομία αποτελεί βασικό στόχο του Enterprise Europe Network. Όπως 
τόνισε, η χώρα μας έχει πλέον μία πολύ σημαντική στρατηγική για τον ψηφιακό μετασχηματισμό. 

Την ίδια στιγμή, οι επιχειρήσεις στην Ελλάδα, σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, φαίνεται, ότι καινοτομούν. 
«Πέρυσι είχαμε τον μεγαλύτερο ρυθμό αύξησης της καινοτομίας στην Ευρώπη που σημαίνει ότι έχουμε καλά 
αποτελέσματα τα οποία πρέπει να 
αξιοποιήσουμε περαιτέρω» σημείωσε. 

Ο διευθυντής του Δικτύου ΠΡΑΞΗ 
Κωνσταντίνος Βαβέκης, αναφέρθηκε, μεταξύ 
άλλων, στις δράσεις του Δικτύου στο πλαίσιο 
ενίσχυσης του ανταγωνισμού των 
επιχειρήσεων. «Όραμά μας είναι να έχουμε 
στην ελληνική αγορά βιώσιμες και ανθεκτικές 
επιχειρήσεις, εξωστρέφεια, καινοτομία, 
αναγκαία εργαλεία και μια πολύ καλή 
στρατηγική ώστε να ενισχυθεί η 
ανταγωνιστικότητα των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων». 

H Λίνα Ιωάννου, Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων και Θεσμικής Δικτύωσης του Enterprise Greece, υπογράμμισε 
τον ρόλο που διαδραματίζει ο οργανισμός στην ενίσχυση της εξωστρέφειας των ελληνικών μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην επικείμενη υπογραφή μνημονίου συνεργασίας μεταξύ του 
Enterprise Europe Network Hellas και του Enterprise Greece με βασικό σκοπό την προώθηση ελληνικών 
καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών στο εξωτερικό. 

Μιλώντας στην εκδήλωση η εκπρόσωπος Ευρωπαϊκής Επιτροπής Άννα Αθανασοπούλου, Επικεφαλής 
Μονάδας Proximity, Social Economy, Creative Industries, σημείωσε ότι «η ανταγωνιστικότητα στην Ευρώπη 
πρέπει να περνά μέσα από την πράσινη ψηφιακή μετάβαση». Στο πλαίσιο της ομιλίας της ανέλυσε τις 
προκλήσεις με τις οποίες βρίσκονται αντιμέτωπες οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις στο σύγχρονο περιβάλλον και 
σημείωσε ότι η ενιαία αγορά συνεχίζει να προσφέρει ευκαιρίες και εργαλεία ανάπτυξης. 

Η υπεύθυνη Επικοινωνίας της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα Εύη Γεωργίτση 
μίλησε για τις σημαντικές ευκαιρίες που παρέχει η Ενιαία Αγορά στους Ευρωπαίους πολίτες, την ελεύθερη 
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κυκλοφορία αγαθών, υπηρεσιών, κεφαλαίων και ανθρώπων στην εσωτερική αγορά 
της Ένωσης. 

Ο Αχιλλέας Μπάρλας, συντονιστής της κοινοπραξίας (Δίκτυο ΠΡΑΞΗ), και ο Άγγελος Αγγελίδης (ΕΚΤ) 
παρουσίασαν τη συνεισφορά των δύο οργανισμών που έχουν κεντρικό ρόλο στην ίδρυση και εδραίωση του 
Δικτύου στη χώρα μας. 

Ο Αχιλλέας Μπάρλας αναφέρθηκε στη νέα αποστολή του Enterprise Europe Network Hellas. Μέσω της 
ενίσχυσης της κοινοπραξίας με φορείς υποστήριξης της επιχειρηματικότητας, το Δίκτυο στοχεύει στην 
υποστήριξη της καινοτομίας, της πράσινης και ψηφιακής μετάβασης των ελληνικών μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων. Επίσης, αναφέρθηκε στα πρόσφατα αποτελέσματα της αξιολόγησης του αντικτύπου των 
υπηρεσιών του Δικτύου στη Ελλάδα, όπου είναι εμφανής η συμβολή του Δικτύου στη διατήρηση και 
δημιουργία νέων θέσεων εργασίας καθώς και στην εξωστρέφεια των Ελληνικών επιχειρήσεων. 

Από την άλλη, ο Άγγελος Αγγελίδης έδωσε μια εικόνα της εξέλιξης του Δικτύου στην Ελλάδα και αναφέρθηκε 
στις σημαντικές ιστορίες επιτυχίας που έχει καταφέρει να αναδείξει. «Δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε να 
παρέχουμε υπηρεσίες υψηλού επιπέδου στηρίζοντας με τον καλύτερο τρόπο τις επιχειρήσεις και τις 
δυνατότητες της χώρας στο διεθνές οικοσύστημα» τόνισε. 

«Αμεσότητα, ποιότητα, αποτελεσματικότητα» 

Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης, τρεις εκπρόσωποι μικρών, νέων και καινοτόμων επιχειρήσεων συζήτησαν 
μεταξύ τους και με το κοινό για τα βήματα που ακολούθησαν προς την επιτυχία, καθώς και για το είδος και 
την ποιότητα των υπηρεσιών που έλαβαν από το Δίκτυο. 

Η Γεωργία Καλαντζή μίλησε για τη συμβολή του Δικτύου ΠΡΑΞΗ 
και του Enterprise Europe Network στη σύσταση της 
AlongRoute, μιας επιχείρησης που αξιοποιεί την τεχνητή 
νοημοσύνη για τη βελτιστοποίηση της δρομολόγησης καιρού 
στη θάλασσα, φιλοδοξώντας να αλλάξει τον κλάδο της 
ναυτιλίας. Τόνισε ιδιαίτερα την αξία των υπηρεσιών που 
παρέχει το Δίκτυο: «Οι υπηρεσίες που λαμβάνουμε αυτή τη 
στιγμή είναι πάρα πολύ σημαντικές και αν κανείς τις ψάξει στην 
αγορά κοστίζουν πολύ ακριβά». 

Για να συμπληρώσει: «Έχουμε λάβει συμβουλευτική σε πάρα πολλά επίπεδα, από θέματα πραγματικής 
ιδιοκτησίας, κατοχύρωσης πνευματικών δικαιωμάτων μέχρι και το πώς να γράφει κανείς μια πρόταση για να 
έχει περισσότερες πιθανότητες επιτυχίας. Είχαμε πάρα πολλές επαφές και κάποιες από αυτές οδήγησαν σε 
πολύ σημαντικές συνεργασίες». «Δεν σας κρύβω ότι όταν μάθαμε για την ύπαρξη του Δικτύου και τις 
υπηρεσίες που προσφέρει, δεν το πιστεύαμε» είπε ο Σπύρος Φράγκος, ιδρυτής της Pepper Vally. Η εταιρεία 
έχει την έδρα της στις Αχαρνές και παράγει καινοτόμα κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα έχοντας σταθερά δίπλα 
της το ΒΕΑ και το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ. «Από το 2018 ξεκινήσαμε τον πειραματισμό μας με τα έξυπνα υφάσματα. 
Προϊόν του πειραματισμού αυτού ήταν να πετύχουμε μερικά χρόνια αργότερα την κατασκευή βιομετρικών 
αισθητήρων ενσωματωμένων στο ύφασμα, οι οποίοι λαμβάνουν τα σήματα του ανθρώπινου σώματος». 
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Τον ενθουσιασμό της για το Enterprise Europe Network και τα στελέχη του στην 
Ελλάδα μοιράστηκε η Kozell Williams από την εταιρεία Trygons: «Για εμάς το Δίκτυο είναι τέλειο. Το 
σκεφτήκαμε προετοιμάζοντας την παρουσία μας στην εκδήλωση και δεν έχουμε καμία δεύτερη σκέψη ή 
πρόταση για το τι θα μπορούσε να γίνει με διαφορετικό τρόπο. Η αμεσότητα, η ποιότητα, η ευγένεια είναι όλα 
στο 100%. Αυτή τη στιγμή υλοποιούμε το έκτο κατά σειρά πρόγραμμα το οποίο εισάγει εφαρμογές τεχνητής 
νοημοσύνης στη διαδικασία της παραγωγής. Έχουμε έναν πολύ καλό συνεργάτη από την Ευρώπη τον οποίο 
εντοπίσαμε με τη μεσολάβηση του ΕΚΤ». 

Για την εμπειρία της με τους ανθρώπους του Δικτύου στην Ελλάδα μίλησε και η Μαριάνθη Φραγκοπούλου 
από την εταιρεία HERADO η οποία παράγει συστήματα μέτρησης ακτινοβολίας. «Είναι λίγο περίεργο ίσως για 
τη χώρα μας, αλλά έχουμε καταφέρει να φτάσουμε 
μέχρι το Διάστημα και να έχουμε και άλλες πολλές 
εφαρμογές» είπε και ευχαρίστησε τα στελέχη του 
Δικτύου από το ΕΚΤ, το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ και το ΒΕΑ, 
τονίζοντας πόσο χρήσιμη ήταν η υποστήριξή τους: 
«Το να βρούμε συνεργάτες στο εξωτερικό σε τόσο 
απαιτητικούς τομείς ήταν πάρα πολύ δύσκολο. 
Κάποιες φορές όμως μέσω του Δικτύου φάνηκε 
παιχνίδι». 

Στο Enterprise Europe Network πιστεύουμε στην 
αξία της συνεργασίας. Αυτό αναδείχθηκε από το 
πάνελ συζήτησης. «Οι άνθρωποι που υποστηρίζει το 
Δίκτυο, μας εμπνέουν. Παίρνουμε ιδέες όταν 
συζητάμε μαζί τους και βγαίνουν ενδιαφέροντα πράγματα που μας βοηθούν να γίνουμε κι εμείς καλύτεροι 
στο πώς παρουσιάζουμε τις υπηρεσίες του Δικτύου και τις δικές τους ιστορίες» τόνισε κλείνοντας ο 
υπεύθυνος Επικοινωνίας της ελληνικής κοινοπραξίας Παναγιώτης Φραντζής (ΕΚΤ) που συντόνισε τη συζήτηση 
μαζί με την Αλεξάνδρα Παλιβάκου (Δίκτυο ΠΡΑΞΗ). 

 

Πλατφόρμα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Ανθεκτικότητα  της Εφοδιαστικής Αλυσίδας 

Εάν έχετε επιχείρηση που αντιμετωπίζει προκλήσεις με τις δυσλειτουργίες της διεθνούς εφοδιαστικής 
αλυσίδας, τότε μπορείτε να εγγραφείτε στην πλατφόρμα «Supply Chain Resilience» για να αναζητήσετε 
νέους συνεργάτες παγκοσμίως. 

Σκοπός της πλατφόρμας «Supply Chain Resilience» 

Η Ευρώπη αντιμετωπίζει μια σειρά από οικονομικές, περιβαλλοντικές και κοινωνικές προκλήσεις, με πιο 
αξιοσημείωτη την κρίση στην Ουκρανία, με τις επιχειρήσεις να πλήττονται σοβαρά από τις δυσλειτουργίες της 
εφοδιαστικής αλυσίδας. Για να αντιμετωπίσει αυτές τις προκλήσεις, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε συνεργασία με 
το European Cluster Collaboration Platform και το δίκτυο Enterprise Europe Network δρομολόγησε νέα μέτρα 
για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας της ενιαίας αγοράς και την οικοδόμηση μιας βιώσιμης, ψηφιακής και 
παγκοσμίως ανταγωνιστικής οικονομίας. 
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Η πλατφόρμα «Supply Chain Resilience» θα βοηθήσει τις επιχειρήσεις να 
διατηρήσουν, να αναδιαρθρώσουν ή/και να αντικαταστήσουν τις υπάρχουσες αλυσίδες εφοδιασμού, καθώς 
και την προμήθεια πρώτων υλών, ανταλλακτικών, εξαρτημάτων ή/και (ημι-ετοίμων) προϊόντων ή υπηρεσιών 
που χρειάζονται για να συνεχίσουν την παραγωγή τους. 

Κύριοι στόχοι 

 Δημοσίευση προσφορών για πρώτες ύλες, ανταλλακτικά, εξαρτήματα ή/και (ημικατεργασμένα 
προϊόντα ή υπηρεσίες). 

 Προώθηση αιτημάτων από ευρωπαϊκές εταιρείες για τη διατήρηση των αλυσίδων εφοδιασμού τους. 
 Αντιστοίχιση διεθνών προμηθευτών με αγοραστές αγαθών και υπηρεσιών. 
 Δημιουργία διασυνοριακών επαφών μεταξύ επιχειρήσεων, βιομηχανιών, οργανισμών υποστήριξης, 

της ακαδημαϊκής κοινότητας, σημαντικών μετόχων και θεσμικών φορέων λήψης αποφάσεων. 
 

Η πλατφόρμα εστιάζει στους ακόλουθους τομείς: 

 Αγροδιατροφή 
 Κατασκευές 
 Ψηφιακές υπηρεσίες 
 Ηλεκτρονική 

 
 Ενέργεια / Ανανεώσιμη ενέργεια 
 Υγεία 
 Κινητικότητα, Μεταφορές, Αυτοκίνητα 
 Πρώτες ύλες 
 Κλωστοϋφαντουργία 

 
Ποια είναι τα οφέλη σας αν εγγραφείτε στην πλατφόρμα; 

 Μπορείτε να συνδεθείτε με τη διεθνή επιχειρηματική κοινότητα, να βρείτε νέους συνεργάτες / 
προμηθευτές / αγοραστές. 

 Μπορείτε να προβάλετε τα πιο επιτυχημένα έργα σας, τα καινοτόμα προϊόντα σας και τις τεχνολογίες 
αιχμής που κατέχετε. 

 Μπορείτε να λάβετε μέρος στη συζήτηση και μοιραστείτε ιδέες σχετικά με λύσεις και πρωτοβουλίες 
για την αντιμετώπιση των ευάλωτων σημείων στις διεθνείς αλυσίδες εφοδιασμού. 

Σε περίπτωση που ενδιαφέρεστε να εγγραφτείτε, σας παρακαλούμε όπως συμπληρώσετε τη φόρμα 
εγγραφής στον ακόλουθο σύνδεσμο: https://supply-chain-resilience 
platform.b2match.io/signup  επιλέγοντας GR - CHAMBER OF KAVALA – Souzi Mavrommati - ως Support 
Office. Όλα τα επιχειρηματικά προφίλ που θα εισάγονται στην πλατφόρμα θα επικυρώνονται από τους 
επίσημους συνεργάτες του δικτύου Enterprise Europe Network για τη διευκόλυνση ασφαλών και αξιόπιστων 
αλληλεπιδράσεων μεταξύ των επιχειρήσεων. 
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          Επιχειρηματικές/Τεχνολογικές Συνεργασίες 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, ως μέλος του ευρωπαϊκού δικτύου στήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
Enterprise Europe Network, στα πλαίσια προώθησης επιχειρηματικών συνεργασιών, έλαβε τις παρακάτω 
επιχειρηματικές προσφορές και ζητήσεις.  

Ζήτηση Συνεργασίας από Αραβικά Εμιράτα  

Η εταιρεία TRADEX INTL PORTAL η οποία δραστηριοποιείται στο Ντουμπάι αναζητά άτομα που 
ενδιαφέρονται για αποθήκευση προϊόντων - σύγχρονες αποθήκες υψηλής ποιότητας, καθώς και υπηρεσίες 
logistics παγκοσμίως (Εξαγωγές / Εισαγωγές).  

Αναλυτικότερα, περιλαμβάνει αποθήκες για ψυχρή αποθήκευση, ψύκτη / κατεψυγμένο θάλαμο, γενική 
αποθήκευση – εγκαταστάσεις αποθήκευσης τροφίμων (μεταξύ + 25°C έως μείον - 25°C). Προϊόντα 
αποθήκευσης μπορούν να είναι Κατεψυγμένα πουλερικά & κρέας, προϊόντα ψαριών, είδη ζαχαροπλαστικής, 
φρούτα/λαχανικά, ξηρά τροφή, όπως και βιομηχανικά υλικά χάλυβα, κατασκευές και οικοδομικά υλικά, μη 
Επικίνδυνα Χημικά, βιομηχανία χαρτοπολτού και χαρτιού, βιομηχανία πετρελαίου και φυσικού αερίου κ.α. Οι 
εγκαταστάσεις της αποθήκης είναι περίπου 300.000 τ.μ.  

Επίσης, η εταιρία προσφέρει συνεργασίες με αγορές (Amazon, Noon, κ.λπ.) και αγοραστές / διανομείς 
(Αναγνώριση και αναζήτηση συνεργατών στα ΗΑΕ με δυνατότητα επέκτασης των επιχειρήσεων στις χώρες 
του Περσικού Κόλπου).  

Σε περίπτωση ενδιαφέροντος για τις υπηρεσίες logistics της TRADEX INTL PORTAL παρέχονται υπηρεσίες για 
άμεση εκκαθάριση αποστολής, αεροπορικές, θαλάσσιες, οδικές και σιδηροδρομικές εμπορευματικές 
μεταφορές, μεταφορά μεγάλου φορτίου, υπηρεσίες σε θαλάσσια λιμάνια, απομάκρυνση 
εμπορευματοκιβωτίων από το λιμάνι, υπηρεσίες επανεξαγωγής  

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την εταιρεία, δείτε αναλυτικά τις υπηρεσίες εδώ ή μπορείτε να 
επισκεφθείτε την ιστοσελίδα www.i-exporter.com ,ή να επικοινωνήσετε στο τηλέφωνο : +7 (912) 63 911 27 
και email: alex.r@i-exporter.com  

Προσφορές - Ζητήσεις από Ινδία  

Η Ομοσπονδία Ινδικών Οργανισμών Εξαγωγών (FIEO) έχει σχεδιάσει και αναπτύξει το 
www.IndianBusinessPortal.in - Ένα Διεθνές Κέντρο Εμπορίου για Ινδούς Εξαγωγείς και Ξένους Αγοραστές που 
κυκλοφόρησε πρόσφατα από την Smt. Anupriya Patel, Αξιότιμη Υπουργός Εμπορίου, Υπουργείο Εμπορίου και 
Βιομηχανίας, Κυβέρνηση της Ινδίας.  

Μέσω της ιστοσελίδας οι ενδιαφερόμενοί αγοραστές μπορούν να ανακαλύψουν νέες διαδικτυακές πηγές για 
τα προϊόντα που τους ενδιαφέρουν και ενθαρρύνετε τις εικονικές συναντήσεις από την άποψη αυτή μεταξύ 
διακεκριμένων αγοραστών και πωλητών.  

Το Indian Business Portal (IBP) είναι μια ψηφιακή αγορά B2B που παρέχει ένα αξιόπιστο δίκτυο Ινδών 
εξαγωγέων σε ξένους αγοραστές. Η πύλη διαθέτει ένα ποικίλο μείγμα προϊόντων, όπως προϊόντα 
καταναλωτών και τρόπου ζωής, βιομηχανικά προϊόντα, επιχειρηματικές υπηρεσίες και προϊόντα γεωγραφικής 
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ένδειξης (GI). Οι αγοραστές μπορούν να βρουν επαληθευμένους Ινδούς εξαγωγείς με 
ένα κλικ.  

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην Πρεσβεία της Ινδίας στην Αθήνα 
https://www.indiaingreece.gov.in 

 
 

Enterprise Greece και Enterprise Europe Network Hellas υπέγραψαν Μνημόνιο 
Συνεργασίας (MoU) 

  
Μνημόνιο Συνεργασίας (MοU) υπέγραψαν την Πέμπτη, 21 Δεκεμβρίου 2023, η Ελληνική Εταιρεία 
Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου (Enterprise Greece) και το Enterprise Europe Network Hellas, η 
ελληνική κοινοπραξία του ευρωπαϊκού δικτύου Enterprise Europe Network. 
  
Την Enterprise Greece εκπροσώπησε ο Διευθύνων Σύμβουλος της Enterprise Greece, Δρ Μαρίνος 
Γιαννόπουλος και το Enterprise Europe Network Hellas, ο Διευθυντής του Δικτύου ΠΡΑΞΗ, το οποίο είναι και 
ο συντονιστής της Κοινοπραξίας, Δρ Κωνσταντίνος Βαβέκης.  
  
Στους στόχους του Μνημονίου είναι: 

 Η ενίσχυση της εξωστρεφούς επιχειρηματικής δραστηριότητας και της προβολής των ελληνικών 
εξαγωγικών ΜμΕ, των προϊόντων τους και των υπηρεσιών τους. 

 Η προβολή της χώρας και των επενδυτικών δυνατοτήτων και ευκαιριών που προσφέρει, σε 
σημαντικές αγορές εξαγωγής κεφαλαίου. 

 Η ενδυνάμωση της εξωστρέφειας της χώρας μέσω της κινητοποίησης, μεθοδικής καθοδήγησης και 
διεθνοποίησης των εξαγωγέων. 

Οι δύο φορείς συμφώνησαν να αξιοποιήσουν συνέργειες και τυχόν συμπληρωματικότητα δράσεων και 
δικτύων τους για να προσφέρουν υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας στις ελληνικές μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις. Η σύμπραξη της Enterprise Greece, του αρμόδιου εθνικού φορέα, υπό την εποπτεία του 
Υπουργείου Εξωτερικών, για την προσέλκυση επενδύσεων και την προώθηση των εξαγωγών, με το Enterprise 
Europe Network Hellas, μέλος του ευρωπαϊκού Enterprise Europe Network, είναι στρατηγικής σημασίας. 
  
Το Enterprise Europe Network αποτελεί θεσμό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Εκτελεστικού Οργανισμού 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Καινοτομίας και των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (EISMEA) και είναι το 
μεγαλύτερο δίκτυο υποστήριξης επιχειρήσεων στον κόσμο. Μέχρι σήμερα έχει βοηθήσει 4,2 εκατομμύρια 
επιχειρήσεις να καινοτομήσουν και να αναπτυχθούν διεθνώς ενώ 475.000 μικρομεσαίες επιχειρήσεις έχουν 
εμπιστευτεί τις εξατομικευμένες συμβουλευτικές υπηρεσίες του. 
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Γενικό πρόγραμμα Διεθνών Eκθέσεων 
 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2024 
 

 Διεθνής Έκθεση Εξοπλισμού Οργάνων Γυμναστικής Αθλητικές Τεχνολογίες, Τρόφιμα, 
Ένδυση και Ευεξία - World ’24 Sports Istanbul | 10-13.01.2024 Κωνσταντινούπολη, Τουρκια 

 
 CMT Stuttgart 2024, Στουτγκάρδη 13-21 Ιανουαρίου 2024 

 

 Speciality Fine Food - Eu Culinary Delights| Las Vegas, USA| 21-23/1/2024 

 İstanbul Furniture Fair | 23 – 28.01.2024, Tüyap Fair Convention And Congress Center – 
Τουρκία 

 19th International Agriculture And Livestock Exhibition | 30.01 – 03.02.2024, İzmir 
International Fair Area - Τουρκία 

 
 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2024 

 30th International Trade Fair For Food And Beverage| 06-09.02.2024, Antalya Expo Center, 
Τουρκία. 

 
 Reisen Hamburg 2024, Αμβούργο 7-11 Φεβρουαρίου 2024 

 
 “Iraq’s 9th International Exhibition & Conference for Energy IEE” (Baghdad, 12-14/2/2024) 

 
 Food Products Exhibition | 13 -16.02.2024, İzmir Expo Center – Τουρκία 

 
 The Paris Cheese and Diary Show | 25 – 27.02.2024, Versailles, France 

Εκθέσεις 
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 8η Έκθεση Σύγχρονης Χρυσοχοΐας, Μαδρίτη | 1.2-17.03.2024   

 
ΜΑΡΤΙΟΣ 2024 

 FOODEX 2024 | 05-08.03.2023, Ιαπωνία 

 Smart Manufacturing Summit 2024| 12-15.03.2024,Aichi, Ιαπωνία 

 33η MIPIM | 12-15.03.2024 | Κάννες, Γαλλία 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024 
 

 MOBILEFEST EXHIBITION | 25-27.04.2024, Istanbul Congress Center - Τουρκία 
 
 
ΜΑΪΟΣ 2024 
 

 Εκθέσεις υψηλής τεχνολογικής ασφάλειας Technosec/DRONExpo | 08-9.05.2024, Μαδρίτη 
 Global Summit of Women 2024 |09-11.05.2023 Βαρκελώνη, Ισπανία 

 

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 2024 

Α/Α ΕΚΘΕΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ 

1 FRUITLOGISTICA 2024 7-09 /2- 2024 ΒΕΡΟΛΙΝΟ 
2 DETROP 2024 24-26/2/2024 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
3 FOOD EXPO 2024 9 - 11 /3/2024 ΑΘΗΝΑ 
4 IFE 2024 25-27 /3/2024 ΛΟΝΔΙΝΟ 

5 ProWein 2024 10-12/3/2024 DUESSELDORF 
6 Natural and Organic 14-15 April 2024 ΛΟΝΔΙΝΟ 
7 ΦΡΕΣΚΟΝ HELEXPO 11-15/4/2024 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
8 London Wine Fair 20 -22 /5/2024 ΛΟΝΔΙΝΟ 
9 SIAL 2024 /10/ 19 – 23/10/2024 ΠΑΡΙΣΙ 

10 agrotica 1 - 4 /2/2024 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
11 ΧΑΡΤΗΣ ΤΩΝ 

ΓΕΥΣΕΩΝ 
DEK 2024 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

12 ΖΑΠΕΙΟ ΟΙΝΟΡΑΜΑ 2-4/4/2024 ΑΘΗΝΑ 

13 BIOFACH 13 - 16/2/ 2024 ΝΥΡΕΜΒΕΡΓΗ 
14 ALIMENTARIA 18 - 21 /3/ 2024 BAΡΚΕΛΩΝΗ 
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Πρόγραμμα Εκθέσεων SIAL INSPIRE FOOD BUISNESS 2024 

25 – 27 February Cheese and Dairy Products Show, Paris 
19 – 21 March SIAL America, Las Vegas 
22 – 25 April Djazagro, Algiers 

15 – 17 May SIAL Canada, Montreal 
28 – 30 May SIAL China, Shanghai 

02 – 04 September SIAL China, Shenzhen 
 

 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε. 

Αφίξεις Κρουαζιερόπλοιων 2023 
στον Λιμένα Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ» 

                                                                                                                             
Α/
Α 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΑΦΙΞΗΣ 
 

ΟΝΟΜΑ ΠΛΟΙΟΥ ΩΡΕΣ 
ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ 

ΑΠΟ-ΠΡΟΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΠΙΒΕ
Β. 

1 4 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023 CELESTYAL 
CRYSTAL 

11.00-20.00 ΚΩΝ/ΛΗ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒΕ
Β. 

2 9 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023 VASCO DA 
GAMA 

08.00-22.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΣΚΙΑΘΟΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒΕ
Β. 

3 11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023 CELESTYAL 
CRYSTAL 

11.00-20.00 ΚΩΝ/ΛΗ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΔΕΛΗΣ  
ΕΠΙΒΕ
Β. 

4 9 ΜΑΪΟΥ 2023 AZAMARA 
PURSUIT  

08.00-20.00 ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ  

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕ
Β 

5 12 ΜΑΪΟΥ 2023 RIVIERA 8.00-17.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕ
Β. 

6 22  ΜΑΪΟΥ 2023 STAR FLYER 8.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-NTIKΙΛΙ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B 

15 FRUIT ATTRACTION OKT 2024 ΜΑΔΡΙΤΗ 

15 – 16 September Gourmet Selection, Paris 
19 – 23 October SIAL Paris celebrates its 60th anniversary 

13 – 16 November SIAL Interfood, Jakarta 
12 – 14 December SIAL India – New Delhi 
15 – 16 September Gourmet Selection, Paris 
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7 
 
8 

26  ΜΑΪΟΥ 2023 
 
26 ΜΑΪΟΥ 2023 

VISTA 
 
AZAMARA 
ONWARD 

8.00-17.00 
 
06.30-20.00 

ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΚΩΝ/ΛΗ 
 
ΠΕΙΡΑΙΑΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 
 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒE
B. 
 
ΕΠΙΒE
B. 
 
 

9  1 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 STAR FLYER 12.00-18.00 NTIKΙΛΙ- ΚΩΝ/ΛΗ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B 

10 3 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 
 

EUROPA  2  
 

06.00-19.00 
 

ΚΩΝ/ΛΗ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 
 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΕΠΙΒE
B. 
  

11 5  ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 STAR FLYER 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-NTIKΙΛΙ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B 

12 6  ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 SEABOURN 
ENCOPE 

08.00-17.00 ΣΚΙΑΘΟΣ-ΚΩΝ/ΛΗ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B 

13 
 
 

3 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 
 

AZAMARA 
QUEST 
 
 

08.00-20.00 
 
 
 

TΣΑΝΑΚΑΛΕ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 
 
 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 
 
 
 

ΕΠΙΒE
Β. 
 
 

14 7 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 NAUTICA 10.00-18.00 ΣΥΡΑΚΟΥΣΕΣ -
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 
 
 

15 
 
16 
 

15 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 
 
15 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 

SIRENA 
 
SEA  CLOUD 

07.00-17.00 
 
08.00-13.00 

ΧΙΟΣ-ΛΗΜΝΟΣ 
 
ΚΩΝ/ΛΗ-DIKILI 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 
 

ΔΕΛΗΣ  

ΕΠΙΒE
B. 
 
ΕΠΙΒΕ
Β. 
 

17 19 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 AZAMARA 
QUEST 

08.00-16.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B. 
 

18 1 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2023 SEA  CLOUD 08.00-13.30 ΛΗΜΝΟΣ-ΚΕΡΕΖ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒE
B. 
 

19 5 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2023 NAUTICA 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ - 
ΣΚΙΑΘΟΣ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ. 
 
 

20 8 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2023 AZAMARA 
ONWARD 

08.00-20.00 ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ – 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 
 
 

21 23 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2023 AZAMARA 
QUEST 

08.00-20.00 ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ -
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B. 
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22 29 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2023 AZAMARA 
QUEST 

08.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ - 
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B. 
 

23 14 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
2023 

EVRIMA 08.00-18.00 ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ – 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ. 
 
 

24 15 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
2023 

AZAMARA 
QUEST 

08.00-20.00 ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ -
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B. 
 

25 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
2023 

NAUTIKA 08.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ - 
ΜΥΤΙΛΗΝΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B. 
 

26 01 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 SEVEN SEAS 
VOYAGER 

09.00-19.00 ΚΩΝ/ΛΗ - 
ΜΥΚΟΝΟΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕ
Β. 

27 3 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 SEABOURN 
ENCOPE 

08.00-17.30 ΣΚΙΑΘΟΣ – 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B. 
 

28 16 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 AZAMARA 
ONWARD 
CELESTYAL 
JOURNEY 

06.30-20.00 
 
08:00 – 16:00 

ΚΩΝ/ΛΗ – 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ – 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 
 

ΔΕΛΗΣ 

ΕΠΙΒ. 
 
 

29 23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 AZAMARA 
ONWARD 

12.00-20.00 ΚΩΝ/ΛΗ – 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 
 
 

30 30 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 MARINA 07.00-17.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ – 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B. 
 

31 31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 SEVEN SEAS 
SPLENDOR 

10.00-19.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ – 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B. 
 

32 5 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023 SEVEN SEAS 
VOYAGER 

10.00-19.00 ΚΩΝ/ΛΗ -
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 
 
 

33  
10 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

RIVIERA 08.00-17.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ - 
ΚΩΝ/ΛΗ  

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B. 
 

34 27 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023 RIVIERA 09:30 -18:00 ΣΥΡΑΚΟΥΣΕΣ – 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B. 
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1. Enterprise Europe Network – Hellas  
2. Enterprise Europe Network  
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7.  Έλληνας Επίτροπος  
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση 

των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management)  
17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European 

Communication of Enterprises - EU.COM.EN)  
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη 

βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs)  
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών  
30. (Joint Research Centre)  
31. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  
32. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  

Χρήσιμες Συνδέσεις 
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33. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
34. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform)  
35. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information 

Platform)  
36. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση 

των χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
37. EU Business in Japan  
38. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP)  
39. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη 

διαδικασία δημόσιων συμβάσεων  
40. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος 

της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες 
συμβάσεις  

41. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
42. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr  
43. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" https://www.inediktio.gr/ 


